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@ Il presente manuale contiene le informazioni necessarie all'installazione, al corretto uso e alla manutenzione del mobile
refrigerato. Si raccomanda di conservare il manuale unitamente al mobile affinché la persona che ne fa utilizzo ne prenda visione. I
costruttore declina ogni responsabilita per danni causati a persone o cose dovuti alla mancata osservanza delle avvertenze contenute
nel manuale. Se l'acquirente del mobile refrigerato avesse dubbi su una determinata prescrizione riportata nel manuale d’'uso, pud
rivolgersi al servizio assistenza Oscartielle. Oscartielle dichiara che i propri mobili refrigerati sono conformi alle vigenti norme relative ai
requisiti igienico sanitari e perfettamente idonei quindi alla conservazione di prodotti alimentari.

@ This manual contains all the information needed for the installation, correct use and maintenance of the refrigerated display
unit. We recommend keeping the manual together with the display unit for fast consultation by the person using this. The Manufacturer
cannot be held liable for any injury or damage caused as a result of non-compliance with the warnings in this manual. If there is
something in the manual that the purchaser of the refrigerated display unit doesn't understand, he should contact Oscartielle Customer
Service. Oscartielle states that its refrigerated display units comply with the current hygiene and sanitary laws and regulations and is
therefore perfectly suitable for storing food products.

Ce manuel contient les informations nécessaires pour l'installation, I'utilisation correcte et I'entretien du meuble frigorifique. Il
est recommandé de bien conserver ce manuel avec le meuble frigorifique, afin que la personne qui l'utilise puisse en prendre
connaissance. Le fabricant décline toute responsabilité pour tout dommage causé a des personnes ou a des choses qui serait d au
non-respect des instructions contenues dans ce manuel. Au cas ou l'acquéreur du meuble frigorifique ne comprendrait pas une
quelconque instruction mentionnée dans ce manuel d'utilisation, il est prié de s'adresser au service aprés-vente Oscartielle. Oscartielle
déclare que ses meubles frigorifiques sont conformes aux normes en vigueur concernant les qualités requises pour le respect et le
maintien de I'hygiéne et de la santé et qu'ils sont donc parfaitement appropriés pour la conservation des produits alimentaires.

In dem vorliegenden Handbuch werden die erforderlichen Informationen fir die Aufstellung, den korrekten Einsatz und die
Wartung der Kuhimdébel erldutert. Das vorliegende Handbuch ist zusammen mit den Kihimdbeln aufzubewahren, damit die fur die
Kihlmébel zustandige Person Einsicht nehmen kann. Der Hersteller lehnt jegliche Verantwortung fiir Personen- und Sachschaden ab,
die auf eine mangelnde Beachtung der im Handbuch angegebenen Hinweise zurlickzufihren sind. Sollte dem Kaufer der Kiihimdbel
eine bestimmte, im Betriebshandbuch wiedergegebene Vorschrift unverstandlich sein, bitten wir lhn sich an den Kundendienst
Oscartielle zu wenden. Fa. Oscartielle erklart hiermit, da das von ihr hergestellte Kihimdbelsortiment den geltenden Normen
bezuglich den hygienischen und gesundheitlichen Anforderungen entspricht und sich perfekt fir die Konservierung von
Lebensmittelprodukten.eignet.

@ El presente manual contiene las informacidones necesarias para la instalacion, el correcto uso y el mantenimiento de la
exhibidora refrigerada. Se aconseja conservar el manual cerca de la exhibidora para que la persona que la utiliza pueda tenerlo a
mano. El fabricante declina toda responsabilidad de los dafios causados a personas o cosas por incumplimiento de las advertencias
contenidas en el manual. Si el comprador de la exhibidora no entendiera una determinada prescripcién incluida en el manual de
utilizacion, se le ruega ponerse en contacto con el servicio de asistencia Oscartielle. Oscartielle declara que sus exhibidoras estan
conformes con las normas vigentes referentes a los requisitos higiénico-sanitarios y que por lo tanto son perfectamente adecuadas
para la conservacion de géneros alimentarios.

HacTtoswee pykoBOOCTBO COAEPXUT MHAOPMaUMIO, HEoOXoOuMYK [Afs YCTAHOBKW, MNPaBUSIBHOIO MWCMOMb30BaHUSA U
TeX00CNyXNBaHNST XONOOUNBHOIO npunaeka. [JaHHOe PyKOBOACTBO HAAMEXWT XpaHUTb BMECTE C MPWUMIaBKOM [Afi TOro, 4ToObl
paboTalLwuin Ha HEM YernoBeK Bceraa MMen BO3MOXHOCTb O3HAKOMUTBCS C UHCTPYKUMaMW. [ponsBoantens CHUMAaeET ¢ cebs BCAKyto
OTBETCTBEHHOCTb 3a Yyllepb u NoBpexaeHus, HaHECEHHbIE MOAsIM UM NpeaMeTaM BCIeACTBME HeCOOMAeHUs yKa3aHHbIX B HEM
MHCTpYKUMIA. B cnydae, ecnu nokynaTento XonoguneHOro npunaska HEMOHATHO Kakoe-nvbo, 0603Ha4YeHHOe B PyKOBOACTBE NMpaBurio,
pekomeHaoyem obpaTuTbcs B cepBuUcHbIn oTaen dupmbl «Oscartielle». «Oscartielle» 3asBnseT, 4To XonoaunbHble MpUNaBku ee
Npon3BOACTBa COOTBETCTBYIOT AEWCTBYHOLUMM HOPMam MO CaHUTapHO-TUrMeHnYeckum TpeboBaHUsSIM U MOMHOCTBIO MPUroAHbI ANst
XpaHeHNsi NPOAYKTOB NUTAHMS.


http://www.oscartielle.it/

Descrizione del mobile - Cabinet description — Description du meuble - Beschreibung der
Bedientheke - Descripcion de la camara — OnucaHme npunaBka
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Trasporto del mobile — Cabinet handling — Transport du meuble - Transport des Kiihimébels -
Desplazamiento de la camara — NepeBo3ka npunaeka

LIFTING POINT

POINTS DE SOULEVEMENT
ANSATSPUNKTE FUR HUBKARREN
PONTOS PARA EL LEVANTAMIENTO
TOYKA NMOOBEMA ABTOINOIPY34MKOM

PUNTO D’INNESTO FORCHE PER LA MOVIMENTAZIONE

©

FIG. 2
TAB. 1
MAJOR / MAJOR 2
LB B Lo e 100 135 200 260 320 385
Lunghezza | Length (mm) 1017 1330 1955 2580 3205 3830




Installazione e condizioni ambientali - Installation and environmental conditions — Installation
et conditions ambiantes - Inbetriebnahme und Einsatzbedingungen - Instalacion y condiciones
ambientales — YcTaHOBKa 1 ycnoBus oKkpyxatroLieun cpeabl
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Montaggio del mobile - Cabinet assembly — Assemblage du meuble - Montage des Kiihimobels
- Montaje de la camara — MoHTax npunaBska
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Major VC H155 — Major 2 VD H120, H130, H155

FIG. 7B

FIG. 8B
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Collegamento elettrico e dati tecnici — Cabling elettrical and tecnical data — Branchement
électrique et données techniques — Elektrischer Anschluss und technische daten- Conexién
eléctrica y datos tecnico — dnekrpuyeckoe coeguHeHne N TeXHUYECKUE AaHHbIe
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Classe di temperatura | Temperatura di conservazione °C
Temperature class Storage temperature °C
Ventilated / Convertible 3M1 0/+2
AB 3M1 0/+2
H120 3M1 0/+2
H130 3M1 0/+2
Static 3H1 +4/+6
Fish 3H1 +4/+6
Self service GE - GI 3M1 3M2 0/+2 +2/+4
H155 GE - GI 3M1 3M2 0/+2 +2/+4
Bread - -
TC-BM - +65
TC-PW - +65
La rumorosita del mobile ¢ inferiore ai 70 dB{A} - The noise level of the counter is below 70 dB{A}
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Manutenzione ordinaria — Routine maintenance — Entretien de routine - Ordentliche Wartung-
Mantenimiento de rutina — TexHn4yeckoe ob6cnyxuBaHme npunaska

FIG. 18b
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Manutenzione straordinaria - Special maintenance - Entretien extraordinaire -
AuBerordentliche Wartung - Mantenimiento extraordinario — TexHuuyeckoe ob6cnyxuBaHue
npunaska
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Canalizzazione del mobile — Multiplexing — Canalisation du meuble - Zusammenbau-
Ensamblaje de camaras — CoeanHeHue npunaBKkoB

Major VCA, Major VCB, Major 2 VDA
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Schema passaggio cavi e tubazioni - Diagram for cables and pipe installation — Schéma

passage cables et conduites — Schema fiir Kabeln und Leitungsanlage - Esquema pasaje
cables y tuberias — Cxema anekTpuyeckux coeguHeHun Cxema pacnosrioxxeHusi kabenem u

yCTaHOBKM TpYyO

Ventilato / Ventilated
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Ventilato SC / Ventilated SC
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Ventilato SC Maxi / Ventilated SC Maxi
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FIG. 25
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Statico / Static
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Statico SC / Static SC
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Pesce SC/ Fish SC
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H120, H130, H155
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Istruzioni per sincronizzare gli sbrinamenti di banchi frigoriferi canalizzati dotati di strumenti
EVRS - Instructions for the defrosts synchronization of multiplexed cabinets with instrument
EVRS - Instructions pour la synchronisation des dégivrages des meubles canalisés avec
instrument EVRS - Anleitungen fur die Synchronisierung der Abtauungen bei Moébeln im Kanal
mit Instrument EVRS - Instruciones para la sincronisacion de los desescarches de los
muebles in canal con instrumento EVRS - WHCTpyKUMM nNO CUHXPOHM3aUUU OTTaeK
YCTaHOBJIEHHbIX B JINHUIO XONOAUNBbHbIX MPUaBKOB, OCHaLLEeHHbIX ycTpoucTtBoMm EVRS

7))
Cavo di connessione cod.705278 tra
quadro (Master) e quadro (Slave)

Sincronizz. Sincronizz.
sbrinamenti sbrinamenti
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ quadro Master ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ quadro Slave
Every Contrel Group Every Control Group
EVRS EVRS
Hodulo di contrells HMioduls di asnirolic

. 20 A T ] Ké

mo. 20 A

iy
1 e

[ks|

1. Collegare il primo quadro Master ai quadri Slave dei banchi canalizzati utilizzando il cavo cod.705278 tramite i
faston predisposti per la sincronizzazione degli sbrinamenti. Faston n°7 su quadro Master con n°7 su quadro
Slave e faston n°8 su quadro master con®8 su quadro slave.

In questo modo il primo quadro comanda gli sbrinamenti degli altri banchi canalizzati.

2. Per sincronizzare gli sbrinamenti in un canale di due o piu banchi frigoriferi, impostare il parametro "i0=6" sul
primo quadro Master. Impostare i parametri "i0=6" e "d0=0" sui quadri Slave.

Per la regolazione dei parametri seguire le indicazioni riportate sulle istruzioni dell'interfaccia EVRS, allegate al
manuale d'istruzioni.

1. Connect the first Master control board with the slave ones of the multiplexed cabinets by using the cable item no.
705278 and the faston already arranged for the defrosts synchronization. Faston no. 7 on master connected to
no. 7 on slave and faston no. 8 on master connected to no. 8 on slave.

In this way the first instrument controls the defrosts of all multiplexed cabinets.

2. In order to synchronize the defrosts in a line-up of two or more refrigerated cabinets, set the parameter i0= 6 on
the first Master instrument. Set the parameter i0= 6 and d0 = 0 on the Slave instruments.

For the setting of the parameters follow the instructions in the interface EVRS booklet, enclosed to the instruction
manual of the cabinet.

1. Brancher le premier instrument Master avec les Slave des meubles en canal avec le cable 705278 et les faston
déja prédisposées pour la synchronisation des dégivrages des meubles canalisés. Faston n. 7 sur le panneau
master branché avec n. 7 sur le panneau slave et Faston n. 8 sur le panneau master branché avec n. 8 sur le
panneau slave.

De cette fagon le premier instrument régle les dégivrages des autres meubles canalisés.

2. Pour synchroniser les dégivrages dans un canal d'un ou plus meubles frigorifiques, afficher le paramétre i0= 6
sur le premier instrument Master. Afficher le parameétre i0= 6 et dO = 0 sur les instruments Slave.

Pour la régulation des paramétres suivre les indications de linterface EVSR, annexes du mode d’emploi du
meuble.

1. Der erste Instrument Master anschlieBen mit den Slave bei der kanalisierten Mdbeln durch den Kabel Art. Nr.
705278 und die Faston flir die Synchronisierung der Abtauungen. Faston Nr. 7 auf Master Steuerung mit Faston
Nr. 7 auf Slave Steuerung verbinden. Faston Nr. 8 auf Master Steuerung mit Faston Nr. 8 auf Slave Steuerung
verbinden.
In solchen Art der erste Instrument kontrolliert die Abtauungen von den kanalisierten Regalen.

2. Um die Abtauungen bei einem Kanal von eins oder mehr Kihimdbeln zu synchronisieren, einstellen den
Parameter i0= 6 auf der erste Master Steuerung. Einstellen der Parameter i0= 6 und dO = 0 auf die Slave
Steuerung.
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Um die Parametern zu regulieren, die Anleitungen der Schnittstelle EVRS folgen, beiliegend der
Betriebsanleitung.

Enchufar el primero instrumento Master con los Slave de los muebles canalizados usando el cable Art. 705278 y
los faston deja predispuestos para la sincronisacion de los desescarches. Conectar el Faston n. 7 del cuadro
master con el faston n. 7 del cuadro slave. Conectar el Faston n. 8 del cuadro master con el faston n. 8 del
cuadro slave.

De esta manera el primero instrumento comanda los desescarches de los meubles en canal.

Para sincronizar los desescarches en un canal de dos o mas muebles frigorificos, regular el parametro i0= 6
sobre el primero instrumento Master. Regular el parametro i0= 6 y dO = 0 sobre los instrumentos slave.

Para la regulacion de los parametros, seguir la guia de la interfaz EVRS, encluido en el manual de uso.

C nomoubto kabens kog 705278 n nocpeACTBOM HOXEBbIX Knemm Tuna faston nogknounts nepsbin WnT Master k
wmtam Slave XonoannbHbIX NPUNaBKoB, YCTAHOBMNEHHbLIX B OOHY JIMHUIO M MOArOTOBMNEHHbIX ANsi CUHXPOHU3aLUn
ottanku. CoegnHutb Faston n°7 Ha wmte Master ¢ knemmoin n°7 Ha wmte Slave, a faston n°8 Ha wWKuTe master ¢
Knemmown 8 Ha wuTe slave.

B paHHOM KOHbUrypauuuM nepBbIN LWMT ynNpaBngeT OTTakkoW OCTanbHbIX XOMOAWUMNbHBLIX MPUNABKOB,
YCTaAHOBIEHHbIX B OAHY NUHNIO

[Nsi CUHXPOHM3aLMM OTTaeK OAHOIO UIN HECKOSbKMX NPUMaBKOB, CKOMMOHOBAHHLIX B OOHY FIMHUIO, HEO6X04MMO
Ha nepBoMm wmTe Master BoicTaBuTb NapameTp "i0=6". Ha wmtax Slave BbicTaBuTb NapameTpsl "i0=6" n "d0=0".
[ns perynvpoBku napamMeTpoB crnefoBaTb WMHCTPYKUWMSM, MPUBEAEHHbIM B pykoBoAcTBe MHTepdenca EVRS,
KOTOpOE npunaraeTcsa K pykoBoACTBY npunaeka.



ITALIANO

1 - Descrizione del Mobile

I mobili MAJOR sono costruiti in moduli di lunghezza utile interna da 937 mm (MODELLO 100), 1250 mm (MODELLO
135), 1875 mm (MODELLO 200), 2500 mm (MODELLO 260), 3125 mm (MODELLO 320), 3750 mm (MODELLO 385),
con spalle laterali di 40 mm di spessore, sono inoltre a disposizione angoli interni ed esterni da 90° e 45°.

I mobili sono canalizzabili tra loro in modo da ottenere composizioni della lunghezza e della linea desiderata, sono
disponibili nella versione a refrigerazione ventilata, con gruppo esterno o con gruppo incorporato. A loro completamento
una vasta gamma d’accessori e optional.

Per le versioni ad angolo € possibile solo I'apertura dei vetri dei banchi AE45° e AE90°, mentre per i banchi Al45° e AI90°
i vetri sono fissi.

Il mobile MAJOR PESCE, € un espositore adatto alla presentazione e vendita di ogni tipo di pesce fresco.

Caratteristiche generali e dimensioni di massima sono chiaramente illustrate nella FIG. 1.

2 - Trasporto del mobile

Il mobile & provvisto di slitte di legno (o imballo in gabbia su richiesta) che consentono la movimentazione con carrelli
elevatori a forca.

| punti d’innesto forche per la movimentazione sono riportati nella FIG. 2.

Attenzione: |la movimentazione deve essere effettuata esclusivamente da tecnici autorizzati.

3 - Ricezione ed immagazzinamento

Alla consegna assicuratevi che il mobile non abbia subito danni, verificate quindi le condizioni dell'imballo. Se
quest’'ultimo presenta danni verificatene il contenuto in presenza del trasportatore. Il mobile deve essere protetto dalle
intemperie, la temperatura d'immagazzinamento deve essere compresa tra i -25°C e +55°C, I'umidita dell'aria deve
essere compresa tra 30% e 95%.

Scollegare dal banco lo staffaggio e togliere le protezioni perimetrali. Per rimuovere la slitta in legno svitare i supporti che
la fissano al banco FIG. 3.

Posizionare il mobile esattamente nel luogo d'installazione desiderato. Muovere il banco mediante spostamento, non
tirare mai dalle spalle laterali!

Le operazioni di disimballo devono essere effettuate con particolare cura perché all'interno del mobile & posta la struttura
vetrata e tutto quanto necessario al completamento del mobile.

Attenzione: nel caso in cui la merce arrivasse danneggiata avvisare immediatamente la Ditta, eventuali ritardi di
segnalazione sollevano la Ditta costruttrice da ogni responsabilita.

Qualsiasi danno arrecato al mobile durante il trasporto e I'immagazzinamento non sono attribuibili alla Ditta costruttrice.

4 - Installazione e condizioni ambientali

Per un corretto funzionamento procedere al posizionamento in condizioni di perfetto livellamento che si ottiene, se
necessario, avvitando o svitando i piedini d'appoggio (FIG. 4).

E espressamente vietato posizionare il mobile in locali dove vi & presenza di sostanze gassose esplosive.

E inoltre uso improprio utilizzare il mobile all'aria aperta o esporlo alla pioggia (FIG. 5).

Le prestazioni del mobile sono riferite (secondo la normativa internazionale EN 1SO 23953-1/2) alla classe climatica
ambientale 3 che prevede una temperatura ambiente di 25°C con umidita relativa del 60%. Se le condizioni ambientali
sono diverse da quelle previste, oppure i banchi sono esposti a correnti d'aria superiori a 0,2m/sec., o a radiazioni di
calore, si dovranno accettare prestazioni inferiori a quelle previste. E possibile ovviare a questo inconveniente
trasmettendo i valori ambientali reali prima della definizione del progetto, al fine di modificare, se necessario, i parametri
tecnici opzionali del mobile.

Per la versione gruppo incorporato € richiesto un adeguato spazio posteriore (lato operatore) per consentire sia la
manutenzione sia il raffreddamento del condensatore (FIG. 6) (IEC60335-2-89 e varianti). In caso di pedana posteriore, si
suggerisce di predisporre una parte removibile in prossimita del quadro elettrico per consentirne la manutenzione.

5 - Montaggio del mobile
Le operazioni d’assemblaggio del mobile devono essere eseguite esclusivamente da tecnici autorizzati.

Istruzioni per I'assemblaggio della sovrastruttura del banco Major VCA

Montare la sovrastruttura eseguendo in sequenza i seguenti punti:

1. Posizionare il montante curvo in appoggio alla staffa fissa (FIG. 7 — rif. 1) inserire le viti nei fori appositi (FIG. 7 — rif.
2) e stringerle in modo da bloccare il montante.

2. Calzare le guarnizioni sui vetri frontali curvi, dopodiché inserirli centrandoli accuratamente nell’apposita sede del
profilato in alluminio (FIG. 8 —rif. 1) e bloccarli serrando i grani con cava esagonale (FIG. 8 — rif. 2).

3. Calzare il profilo maniglia sul vetro frontale (FIG. 9 — rif. 1). Stringerlo e regolarlo per mezzo dei grani in plastica (FIG.
9 —rif. 2). Se necessario, canalizzare il mobile come descritto al Punto 21.

4. Se necessario regolare I'alzata mediante le apposite viti presenti sul montante, seguendo la sequenza delle istruzioni
riprodotta in FIG. 10 — rif. 1-2-3.

5. Posizionare i cristalli laterali nella relativa sede, e bloccarli mediante i fermavetro e le relative viti (FIG. 11 — rif. 1-2-3).
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6. Posizionare il cristallo rendiresto ed il vetrino antiappannante nelle apposite sedi (FIG. 12 — rif. 1-2).

7. Assemblare lo zoccolo frontale ed il decorativo come da FIG. 13a e FIG. 13b.

Le superfici interne (ripiani di fondo, fascia di mandata e aspirazione aria ecc.) ed esterne (zoccolo frontale piano di
lavoro inox ecc.) del mobile sono rivestite da una pellicola protettiva che deve essere asportata prima della messa in
funzione.

Istruzioni per 'assemblaggio della sovrastruttura del banco Major 2 VDB

Montare la sovrastruttura eseguendo in successione i seguenti punti:

1. Fissare i supporti vetro alle spalle, quindi posizionare i cristalli laterali nelle relative sedi (FIG. 7A).

2. [Perimodelli 260, 320, 385 posizionare la mensola intermedia e i relativi supporti come in figura Fig. 8A].

3. Inserire le testatine in acciaio inox sulla plafoniera e sui tiranti frontali, successivamente avvitare la struttura ottenuta
ai cristalli laterali (FIG. 9A Rif. 1-2).

[Per i modelli 260, 320, 385 avvitare la plafoniera e i tiranti alla mensola intermedia (FIG. 9A Rif. 3)].

Se necessario, canalizzare il mobile come descritto al Punto 21.

Posizionare il vetrino antiappannante e i relativi distanziali in plastica (FIG. 10A).

Posizionare il cristallo rendiresto (FIG. 11A).

Dopo aver posizionato il profilo ribaltabile in alluminio nell’apposita sede, centrare il cristallo frontale al ribaltabile
stesso e vincolarlo con il silicone in dotazione. Quindi chiudere il vetro con le viti a pomello (FIG. 12A).

9. Assemblare lo zoccolo frontale ed il decorativo come da FIG. 13a e FIG. 13b.

Le superfici interne (ripiani di fondo, fascia di mandata e aspirazione aria ecc.) ed esterne (zoccolo frontale piano di
lavoro inox ecc.) del mobile sono rivestite da una pellicola protettiva che deve essere asportata prima della messa in
funzione.

©N O A

Major VC H155 — Major 2 VD H120, H130, H155

1. Montare i ripiani mobili seguendo le istruzioni riportate in FIG. 7B-10B, la distanza ottimale tra i ripiani & ben visibile in
FIG. 1.

2. Assembilare lo zoccolo frontale ed il decorativo come da FIG. 13a e FIG. 13b.

Le superfici interne (ripiani di fondo, fascia di mandata e aspirazione aria ecc.) ed esterne (zoccolo frontale ecc.) del

mobile sono rivestite da una pellicola protettiva che deve essere asportata prima della messa in funzione.

6 - Collegamento elettrico

Il collegamento elettrico va eseguito esclusivamente da personale tecnico abilitato, come prevedono le vigenti normative.
Per il collegamento vedere lo schema elettrico nella FIG. 32-34.

E necessario installare a monte dell’alimentazione un dispositivo omnipolare magnetotermico/differenziale con apertura
contatto di 3 mm con potere di interruzione adeguato.

Attenzione: Prima di collegare il mobile alla rete elettrica accertarsi che la tensione d’alimentazione corrisponda a quella
esposta nella targa matricola (considerate che le variazioni massime della tensione d’alimentazione consentite sono del
+/- 10%).

Sia i mobili con gruppo incorporato che quelli con gruppo remoto sono forniti di spina e cavo da 2,5 m. di lunghezza (FIG.
14). Verificare che l'allacciamento elettrico abbia cavi di sezione e lunghezza in grado di sopportare la Potenza e la
corrente assorbita dal banco (Punto 7). E necessario non oltrepassare questa misura per il collegamento alla presa a
parete. Il cavo deve essere ben teso, in posizione riparata da eventuali urti, non deve essere in prossimita di liquidi o
acqua e a fonti di calore, non deve essere danneggiato. In caso di rottura del cavo di alimentazione del banco, esso deve
essere sostituito dal costruttore oppure da un ente da esso preposto. La spina deve risultare accessibile anche dopo
I'installazione del mobile.

Attenzione: linstallazione deve essere effettuata secondo disposizioni del costruttore, da personale qualificato e in
conformita alle vigenti normative elettriche dei Paesi di destinazione del mobile (Norme e leggi di sicurezza elettrica,
Norme antinfortunistiche e antincendio, direttive).

E obbligatorio collegare il mobile a terra.

Il costruttore declina ogni responsabilita qualora questa norma infortunistica non sia rispettata.

Nel caso in cui il mobile debba essere installato lontano da prese elettriche, prevedere un allacciamento in conformita alle
Norme vigenti. E assolutamente vietato l'uso di spine adattatrici.

Il costruttore declina ogni responsabilita per eventuali danni a persone o cose provocati da un'errata
installazione.

7 - Caratteristiche tecniche

I mobile € accompagnato da una busta di plastica contenente il presente manuale d’istruzioni che deve essere
tassativamente conservato. In esso sono contenuti dati tecnici, schemi elettrici e tabelle relative al mobile.
| dati tecnici del mobile sono inoltre rappresentati sulla targa matricola (FIG. 15). Essa indica:

1. Nome e indirizzo del costruttore

Designazione commerciale del mobile

Codice corrispondente al mobile

Numero di matricola del mobile

Tensione di alimentazione

Frequenza di alimentazione

Corrente massima assorbita
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8. Potenza massima assorbita

9. Potenza massima assorbita nella fase di sbrinamento

10. Potenza di illuminazione standard

11. Superficie di esposizione utile

12. Tipo di gas frigorifero con cui funziona I'impianto

13. Massa di gas frigorifero con cui € caricato ogni singolo impianto

14. Classe climatica ambientale e temperatura di riferimento (temperatura al bulbo secco)

15. Classe di funzionamento

16. Classe di protezione dell'impianto elettrico

17. Numero di commessa con cui & stato prodotto il mobile

18. Numero di ordine con cui & stato messo in produzione il mobile

19. Anno di produzione del mobile

20. Potenza riscaldante

21. QR code

22. Marchio EAC

Attenzione: la targa matricola e le etichette d’avvertenza non devono essere assolutamente rimosse. Il costruttore
declina ogni responsabilitd qualora quest’avvertenza non sia rispettata.

Si dichiara che l'apparecchiatura € conforme al D.L. del 25/01/1992 N°108 attuazione della Direttiva CEE 89/109
concernente i materiali e gli oggetti destinati a venire a contatto con prodotti alimentari.

8 - Etichetta energetica (se prevista) Fig.16
I. codice QR
[I. marchio o nome del fornitore
1l. identificativo del modello del fornitore
IV. scala delle classi di efficienza energeticada Aa G
V. classe di efficienza energetica, determinata conformemente all'allegato I
VI. AE in kWh all'anno, arrotondato all'intero piu vicino
VIl. somma delle superfici espositive a temperature di esercizio per la refrigerazione, espressa in metri quadrati (m?) e
arrotondata al secondo decimale.
VIII. range di temperatura raggiunto dai prodotti raffreddati: in alto il valore massimo del prodotto piu caldo; in basso il
valore minimo del prodotto piu freddo
IX. somma delle superfici espositive a temperature di esercizio per il congelamento, espressa in metri quadrati (m?) e
arrotondata al secondo decimale
X. range di temperatura raggiunto dai prodotti congelati/surgelati: in alto il valore massimo del prodotto piu caldo; in
basso il minimo del valore piu alto fra tutti i prodotti
XI. numero del presente regolamento

9 - Caricamento del prodotto ed utilizzo del mobile (messa in funzione)

A banco spento procedere alla rimozione delle protezioni in pellicola plastica presenti all'interno e all’esterno della vetrina,

dopodiché eseguire una prima pulizia (seguendo le indicazioni riportate al Punto 13).

Dopo avere eseguito correttamente il montaggio del mobile (Punto 5) avviarlo ed accendere la luce, agendo sui rispettivi

interruttori presenti nel pannello di comando situato nella parte posteriore (FIG. 17).

| lievi rumori di funzionamento emessi dal motore e I'accensione del display indicheranno la messa in funzione del

mobile. Il display (FIG. 17) posto sul carter posteriore indichera la temperatura d’esercizio della vetrina. Il libretto

d’istruzioni del comando elettronico, a cui il display fa riferimento, sono inserite in allegato al libretto d’istruzioni. La

regolazione del termostato e la carica del gas sono impostate in fabbrica, la manomissione delle impostazioni declina il

costruttore da ogni responsabilita.

A distanza di circa tre ore dalla messa in funzione sara possibile caricare il prodotto. Verificare sempre che la

temperatura evidenziata sul display del comando elettronico sia consona per la conservazione del prodotto introdotto in

vetrina.

Il mobile & stato realizzato per I'esposizione di prodotti alimentari, deve conservare la temperatura del prodotto e non

deve abbatterla, quindi il prodotto va introdotto al suo interno solo se gia raffreddato alla rispettiva temperatura di

conservazione.

Per una migliore conservazione del prodotto si raccomanda:

- Non ostruire le feritoie di ricircolo del freddo che garantiscono il corretto flusso dell'aria.

- Lasciare opportuni spazi tra i prodotti per una migliore circolazione dell'aria.

- Quando si carica un banco gia parzialmente carico di merce (oltre a rispettare i punti sopra indicati) € buona norma
introdurre le nuove derrate alimentari sotto quelle gia esistenti.

Disporre la merce in modo uniforme e ordinato evitando di sovraccaricare i ripiani (FIG. 11B) (Major VC H155 — Major 2

VD H120, H130, H155):

- Carico massimo ammissibile uniformemente distribuito sulla vasca: 350 kg/m?

- Carico massimo ammissibile uniformemente distribuito sui ripiani: 160 kg/m?

10 - La conservazione del pesce nei punti vendita
Per il rifornimento del mobile &€ necessario osservare alcune regole importanti:
- usare uno strato di ghiaccio di tipo granulare.
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- disporre la merce in modo da non ostacolare la corretta circolazione dell’aria refrigerata.
- la disposizione uniforme delle merci, senza zone vuote, garantisce il miglior funzionamento del mobile.

Per una corretta conservazione del pesce € necessario osservare alcune regole importanti:

- Il pesce fresco va tenuto sempre refrigerato, quando lo si riceve, quando lo si deposita in magazzino e quando lo si
espone.

- I molluschi vivi (vongole, ostriche, mitili) si devono separare dagli altri prodotti evitando che vengano a contatto con il
ghiaccio o I'acqua fredda che ne causerebbe la morte.

- Permettere alle ostriche e agli altri crostacei vivi di respirare.

- | prodatti ittici privati della pelle, del guscio o delle squame non devono mai venire a contatto con il ghiaccio o con
elementi ornamentali non lavati. Il ghiaccio, sciogliendosi, pu0 rilasciare aromi solubili rendendo 'acqua impura.

- I filetti vanno disposti su fogli di carta, su buste di plastica o in vaschette di metallo e incorporati nel ghiaccio. Gli strati
devono essere sottili, in modo che nessuna parte del filetto si trovi a pit di 40mm dal ghiaccio, per garantire un
adeguato raffreddamento.

- Le vaschette, se utilizzate, vanno inserite nel ghiaccio completamente fino al bordo.

- Se il pesce & senza visceri o con la testa, sistemarlo con la coda piu alta della testa per facilitare lo sgocciolamento
dalla zona della cavita. L'umidita residua all'interno della cavita, infatti, favorisce una rapida proliferazione batterica e
accelera il processo di deterioramento del prodotto.

- Sciacquare il pesce sotto acqua fredda prima di esporlo.

- Rimpiazzare costantemente la merce venduta.

- Esibire solo il quantitativo di pesce necessario per allestire la vetrina.

- |l pesce € un cattivo conduttore di calore, non disporne quindi uno sopra l'altro in quantita eccessiva per evitarne un
raffreddamento insufficiente.

- Per mantenere il pesce al fresco utilizzare abbondante ghiaccio anche fra i vari strati di prodotto.

- Non infilare mai i cartellini segnaprezzi direttamente nel pesce perché sono causa di proliferazione batterica.

- Frequenti nebulizzazioni di acqua ghiacciata contribuiranno a farlo sembrare piu fresco. | minuscoli cristalli di ghiaccio
cosparsi sul pesce esercitano un’azione detergente che garantisce la salvaguardia e la durata dei pesci interi (MAI
SUI FILETTI).

- Non permettere mai che un prodotto sgoccioli, trasudi, o spurghi su un altro.

11 - Divieti e prescrizioni

Attenzione: Il carico massimo ammissibile uniformemente distribuito sulla mensola superiore & di 5 kg/m.

Attenzione: togliere completamente l'alimentazione dal banco frigorifero quando non viene utilizzato. L’alimentazione
deve essere sezionata dal dispositivo a monte della presa di corrente.

Attenzione: non esporre il mobile ad agenti atmosferici, non utilizzare mai getti d'acqua diretti per la pulizia del mobile,
non toccare e utilizzare il mobile con piedi e mani bagnate o umide.

Attenzione: non togliere protezioni o coperture che richiedono I'utilizzo d’utensili per la loro asportazione, non rimuovere
assolutamente la copertura del quadro elettrico.

Attenzione: non caricare il mobile e le mensole con pesi eccessivi e assolutamente non salire sul piano lavoro.
Attenzione: I'impianto frigorifero non comporta nessuna modifica chimica alla natura dell'acqua di sbrinamento prodotta
dal mobile. Quest'ultima proviene esclusivamente dal vapore contenuto nell'aria che circola al suo interno. In ogni caso &
necessario che l'acqua prodotta dagli impianti sia sempre smaltita attraverso la rete fognaria o eventuali impianti di
depurazione conformi alle vigenti leggi.

Attenzione: ogni eventuale uso non esplicitamente indicato in questo manuale &€ da considerarsi pericoloso ed il
costruttore non puod essere ritenuto responsabile per eventuali danni derivanti da uso improprio, erroneo ed irragionevole.
Attenzione: non danneggiare il circuito refrigerante (IEC60335-2-89 e varianti).

Attenzione: non utilizzare dispositivi elettrici all'interno del compartimento alimentare del banco frigorifero, a meno che
non siano raccomandati dal fabbricante (IEC60335-2-89 e varianti).

Attenzione: questo dispositivo non € inteso per I'utilizzo da parte di persone (incluso bambini) con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali, o senza esperienza o conoscenza, a meno che non abbiano ricevuto istruzioni relativamente
all'uso dell'apparecchiatura e siano controllati da una persona responsabile per la loro sicurezza.

Attenzione: i bambini dovrebbero essere supervisionati per assicurarsi che non giochino con I'apparecchiatura.
Attenzione: Non conservare sostanze esplosive, come bombolette spray con propellente inflammabile in questo
apparecchio.

12 - Sbrinamento del mobile ed evaporazione dell'acqua di condensazione

Il ciclo di sbrinamento, indispensabile per il giusto funzionamento del mobile refrigerato, & azionato dal comando
elettronico che fermando temporaneamente il compressore permette all’evaporatore di liberarsi da eventuali cumuli di
ghiaccio. Tale operazione pud essere semplificata con I'introduzione di resistenze corazzate, che al momento dello
sbrinamento agevolano lo sciogliersi del ghiaccio sul’evaporatore. Tali resistenze sono un optional a richiesta. Il numero
degli sbrinamenti (di serie N°4 in 24 ore per lo sbrinamento automatico e di serie N°4 da 25 minuti in 24 ore per lo
sbrinamento elettrico) € impostato in fabbrica. Verificare periodicamente il funzionamento dello sbrinamento automatico
dei mobili, in caso di mal funzionamento chiamare un tecnico specializzato.

I mobili con gruppo incorporato sono dotati di un sistema d'evaporazione automatica dell'acqua di sbrinamento, ad
eccezione del modello Major pesce. E buona norma controllare almeno una volta al mese il livello della bacinella
evaporante posta sul basamento dell’'unita condensatrice (tale operazione & da effettuarsi a mobile spento).
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Intervenire tempestivamente con sanificazione e pulizia qualora defluissero accidentalmente liquidi estranei, onde evitare
la formazione di esalazioni stagnanti o rotture del circuito frigorifero.

Per i mobili con gruppo remoto e per il banco Major nella versione per il pesce & necessario predisporre uno scarico a
pavimento con diametro di 40 mm.

Attenzione: eventuali regolazioni o modifiche sono riservate esclusivamente al personale d’assistenza.

Attenzione: non utilizzare dispositivi meccanici o altri mezzi per accelerare il processo di sbrinamento, diversi da quelli
raccomandati dal fabbricante (IEC60335-2-89 e varianti).

13 - Pulizia del mobile

Pulire periodicamente il mobile con detersivi neutri ed asciugare con panni morbidi. Non utilizzare prodotti infiammabili o
abrasivi. Non eseguire la pulizia del mobile con getti d'acqua diretti. Quando si procede alla pulizia dell'evaporatore usare
guanti che proteggano da eventuali tagli.

Attenzione: prima di procedere alla pulizia del mobile staccare I'alimentazione elettrica.

14 — Manutenzione del mobile

Manutenzione Ordinaria:

Il mobile prevede un termometro digitale, interno vasca, a cristalli liquidi funzionante con batteria. Qualora il termometro,
per via della batteria scarica, non visualizzasse la temperatura, sostituire la stessa con una nuova di pari voltaggio,
eliminando quella esaurita in centri di raccolta autorizzati. (La batteria non va assolutamente dispersa nell'ambiente).
Sostituzione della batteria: con I'utilizzo di un cacciavite fare leva su uno dei lati del termometro sollevandolo sino a
sfilarlo dalla sede di montaggio (FIG. 18a), sul lato posteriore del termometro ha sede la batteria, ruotare il coperchio in
senso antiorario ed estrarre la batteria da sostituire (FIG. 18b).

Manutenzione Straordinaria:

Nella versione con gruppo incorporato, eseguite mensilmente la pulizia del condensatore, asportando la griglia di
protezione posteriore (FIG. 19). Utilizzare una spazzola a setole rigide (non metallica) o meglio, un aspirapolvere,
eliminate tutti gli eventuali depositi di polvere e residui depositati fra le alette. Quando si procede alla pulizia del
condensatore usare guanti che proteggano da eventuali tagli. Terminate le operazioni di pulizia, riposizionate le
protezioni rimosse. Lasciare il condensatore sporco per lunghi periodi significa maggior consumo d’energia e cattive
prestazioni del mobile.

Consigliamo di far eseguire una volta I'anno un controllo generale da un tecnico frigorista o da personale qualificato.
L'evaporatore dopo lunghi periodi di funzionamento potrebbe formare accumuli di ghiaccio impedendone il corretto
lavoro. Ogni tre mesi procedere alla pulizia generale del banco, quindi, togliere la tensione elettrica e svuotare
completamente il mobile. Attendere che il ghiaccio formatosi sulle alette dell'evaporatore si sia sciolto completamente,
quindi pulire accuratamente tutte le parti del mobile come descritto al Punto 13 (controllate prima di avviare il banco che
sia completamente asciutto).

Attenzione: riposizionare i ripiani di fondo, eventualmente asportati, con la guarnizione inferiore disposta verso il fronte
del banco (FIG. 20).

Attenzione: prima di procedere alla manutenzione del mobile staccare I'alimentazione elettrica.

Attenzione: altre operazioni di manutenzione non descritte dai punti precedenti, inclusa la sostituzione delle lampade
con lampade di modello identico, va commissionata a centri di assistenza autorizzati o a personale abilitato.

15 - Situazioni d’Emergenza

Attenzione: nel caso in cui il banco si arresta o non parte:

- Verificare che non vi sia una situazione di black-out elettrico.

- Verificare che l'interruttore del quadro sia stato premuto.

Se il motivo dell'interruzione elettrica non dipende da questo, chiamate il piu vicino centro d’assistenza e svuotate |l

mobile. Posizionate il prodotto nelle celle frigorifere preposte al mantenimento ed alla conservazione.

Attenzione: nel caso in cui il mobile non raffredda a sufficienza:

- Verificare che il condensatore sia pulito e che sia in grado di svolgere la sua funzione di scambio di calore, in caso
contrario leggere il Punto 14.

- Verificare che il mobile sia stato caricato correttamente e che le prese d'aria non siano ostruite, in caso contrario
leggere il Punto 9.

- Verificare che I'evaporatore del mobile non sia coperto di ghiaccio, in caso contrario leggere il Punto 14.

- Verificare che il mobile non sia vicino a correnti d'aria o fonti di calore (vedi Punto 4).

- Verificare la planarita del mobile e che le condizioni ambientali rispettino cid che é riportato nel Punto 4.

Se il problema dopo le eventuali verifiche dovesse persistere, chiamate il piu vicino centro d’assistenza.

Attenzione: in caso di fuga di Gas o incendio, non avvicinatevi al vano motore, togliete tensione elettrica al mobile. Non

utilizzate acqua per spegnere le flamme ma solamente estintori a secco.

16 - Istruzioni aggiuntive per MAJOR TC
I mobili MAJOR TC sfruttano un sistema di riscaldamento a piastre riscaldanti (PW) o a bagnomaria (BM).

La regolazione del termostato (+75°C) & impostata in fabbrica, la manomissione delle impostazioni declina il costruttore
da ogni responsabilita.

A distanza di circa 1 ora dalla messa in funzione & possibile caricare il prodotto. Verificare sempre che la temperatura
evidenziata sul display del comando elettronico sia consona per la conservazione del prodotto introdotto in vetrina, pari a
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+65°C per la maggior parte degli alimenti. Questa temperatura tende a far continuare la cottura di alcuni cibi, pertanto si
consiglia di tenere nell’espositore piccole quantita di prodotto nei periodi di scarsa vendita. |l mobile & stato realizzato per
I'esposizione di prodotti alimentari, deve conservare la temperatura del prodotto, non deve riscaldare e tantomeno
cuocere i cibi. Quindi gli alimenti caldi vanno introdotti nel mobile immediatamente dopo la cottura e in ogni caso ad una
temperatura non inferiore ai +65°C.

Attenzione: Non toccare le parti interne del mobile adibite al riscaldamento.

Attenzione: Prima di procedere alla pulizia del mobile staccare I'alimentazione elettrica e attendere che le parti calde si
siano raffreddate.

Eventuali versamenti di alimenti, durante il normale uso del mobile, devono essere puliti immediatamente con un panno
umido con particolare cura delle parti in vetro.

Pulire periodicamente il mobile con detersivi neutri ed asciugare con panni morbidi. Non utilizzare prodotti infiammabili o
abrasivi, non eseguire la pulizia del mobile con getti d'acqua diretti. Quando si procede alla pulizia del mobile sulla parte
interna utilizzare guanti protettivi.

Evitare che: plafoniere, cavi elettrici e tutte le apparecchiature elettriche in genere vengano bagnate durante le operazioni
di pulizia.

Attenzione: Azionare nuovamente il mobile solo dopo essersi accertati che le parti, in precedenza rimosse e non, siano
asciutte. Ricaricare il mobile seguendo le specifiche riportate al punto 11.

Attenzione - Nel caso in cui il mobile non riscalda a sufficienza:

- Verificare che il mobile sia stato caricato correttamente, in caso contrario leggere il punto 11.

- Verificare che il mobile non sia vicino a correnti d'aria (vedi punto 4).

- Verificare la planarita del mobile e che le condizioni ambientali rispettino cid che & riportato nel punto 4.

Se il problema dopo le eventuali verifiche dovesse persistere, chiamate il piu vicino centro di assistenza.

Attenzione - In caso di incendio, non avvicinatevi al banco, togliete tensione elettrica al mobile. Non utilizzate acqua per
spegnere le famme ma solamente estintori a CO:x.

17 — Accessori

| banchi Major possono avere su richiesta i seguenti accessori:

- Assiemi divisori alti e bassi

- Ripianoinox 1 e 2 gradini

- llluminazione fronte esterno

- Ripiano intermedio e relativo kit illuminazione

- Poggiaborse

- Assiemi scorrevoli

- Kit prese elettriche

- Kitregolazione velocita dei ventilatori

- Estensione piano lavoro

- Asse tagliere

- Piano per incarto in plexiglas

- Portacarte inox

- Porta bilancia, porta rotolo

- Sbrinamento elettrico

In caso si fosse interessati all’acquisto di uno degli accessori sopracitati contattare il rivenditore piu vicino o direttamente
la ditta costruttrice. Il montaggio dello sbrinamento elettrico va eseguito da personale qualificato.

18 - Assistenza tecnica

Qualora necessiti l'intervento da parte del personale tecnico d’assistenza e qualora necessiti la sostituzione di
componenti meccanici, elettrici o compressori, l'utente dovra contattare il fornitore presso il quale, € stato acquistato il
mobile, richiedendo ricambi originali.

19 - Smantellamento ed eliminazione del mobile

Per il rispetto ecologico del’ambiente ed in conformita alle norme vigenti dei singoli paesi, suddividere le parti del mobile
per lo smaltimento e/o recupero.

Tutte le parti che costituiscono il mobile non sono assimilabili ai rifiuti solidi urbani fatta eccezione per le parti metalliche
che non risultano speciali per la maggior parte dei paesi di destinazione. Per quanto riguarda i componenti del circuito di
refrigerazione, ossia gas refrigerante e oli per la lubrificazione, non devono essere dispersi nel’ambiente ma recuperati
presso centri specializzati.

Questo prodotto contiene HFC, ovvero gas fluorurati, refrigerante ad elevato valore di effetto serra (GWP),
disciplinati dal protocollo di Kyoto.

Il gas contenuto nel poliuretano espanso per I'isolamento termico del banco € (COz2)

Nei mobili prodotti da OSCARTIELLE con unita frigorifera incorporata sono presenti i seguenti gas:

R290; GWP (100) = 3

R 134A; GWP (100) = 1300

R 452A; GWP (100) = 2140

R 404A; GWP (100) = 3750
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Questo apparecchio & ermeticamente sigillato e la carica di refrigerante & inferiore a 3 kg.
Non & quindi soggetto all’obbligo di libretto d’impianto né a verifiche periodiche delle perdite di refrigerante
(D.P.R. n. 147 del 15 Febbraio 2006 Art. 3 e 4).

20 - Dichiarazione del fabbricante (Divieto di messa in servizio)

I modelli sopra descritti sono costruiti anche per essere assemblati con altri macchinari per costruire una macchina,
considerata dalla Direttiva 2006/42/CE.

Pertanto il fabbricante dichiara che non € consentito mettere in servizio il macchinario fino a che la macchina in cui sara
incorporata o di cui diverra componente sia stata identificata e ne sia stata dichiarata la conformita alle condizioni della
Direttiva 2006/42/CE ed alla legislazione nazionale che la traspone, vale a dire fino a che il macchinario di cui la
presente dichiarazione non formi corpo unico con la macchina finale.

21 - Canalizzazione mobili

Major VCA, Major VCB, Major 2 VDA

Per ottenere la canalizzazione tra due o piu mobili Major, attenersi alle seguenti istruzioni e allimmagine in FIG. 21:
- Accostare i banchi e agire sui piedini per ottenere un perfetto allineamento — rif. 1.

- Inserire n°2 spine D4x40 nel profilo in alluminio frontale e n°2 spine D3x40 nella plafoniera Rif. 2.

- Agganciare i basamenti tra loro mediante: n°4 barre filettate M8x125, n°4 rondelle diam. 8 e n°8 dadi M8 Rif. 3.
- Unire i piani di lavoro con n°2 viti M80x60 e n°2 dadi M8 (RIif. 4).

- Unire i montanti delle alzate mediante n°2 barre filettate M6x45 e quattro borchie M6 (Rif. 5).

Ultimate il montaggio del banco come descritto al Paragrafo 5 (Major VCA), dal punto 4 al punto 7.

Major 2 VDB
Per ottenere la canalizzazione tra due o piu mobili Major 2 VDB, attenersi alle seguenti istruzioni e allimmagine in FIG.

22:

- Accostare i banchi e agire sui piedini per ottenere un perfetto allineamento (Rif. 1).

- Inserire le due spine in ferro nelle apposite sedi del profilo in alluminio sul fronte vasca (Rif. 2).

- Agganciare i basamenti tra loro con le quattro barre filettate M8x125, i relativi otto dadi e le otto rondelle in dotazione
(Rif. 3).

- Unire tra di loro i piani lavoro e i fronti vasca con vite M8x60 e rispettivo dado (Rif. 4).

- Fissare la mensola intermedia avvitandola sotto il piano lavoro (Rif. 5) e al fronte interno vasca (Rif. 6). Per eseguire
quest’ultima operazione togliere i ripiani di fondo in prossimita della canalizzazione.

- Inserire le due spine in ferro nelle apposite sedi della plafoniera in alluminio (Rif. 7a).

- Avvitare la staffa supporto plafoniere alla mensola di canalizzazione utilizzando i fori esistenti, inserire quattro viti
M4x20 nelle apposite sedi presenti sotto le plafoniere, accostare le due plafoniere e imbullonarle alla staffa montata
in precedenza sfruttando le viti M4 appena inserite (Rif. 7b).

- Avvitare i due tiranti frontali al supporto presente sulla mensola di canalizzazione (Rif. 7¢).

- Collegare il cavo d’alimentazione che fuoriesce dalla mensola intermedia alla plafoniera destra (Rif. 7d).

- Inserie energicamente il supporto centrale rendiresto al centro della canalizzazione (Rif. 7e).

Ultimate il montaggio del banco come descritto al Paragrafo 5 (Major 2 VDB), dal punto 6 al punto 9.

22 — Passaggio cavi e tubazioni
Lo schema passaggio cavi e tubazioni per i banchi lineari & consultabile in FIG. 23-31.

23 - Schemi elettrici

Lo schema elettrico & consultabile in FIG. 32-34.
Legenda:

AP = uscita 230V

CA = Cavo d’alimentazione principale

CE = Comando elettronico

CS = Cavo di connessione

D = Resistenza di sbrinamento (Optional)
IG = Interruttore generale

IL = Interruttore luci

K1, K2, K3 = Relé

L = Fase

LV = Luci vetrina
M = Motore

N = Neutro

PC = Pannello di comando
QE = Quadro elettrico

SS = Sonda sbrinamento
ST = Sonda temperatura
Vm = Ventilatore motore
Vv = Ventilatore vetrina
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24 - Istruzioni per sincronizzare gli sbrinamenti di banchi frigoriferi canalizzati dotati di strumenti EVZ000
Le istruzioni sono consultabili a pag. 12. |l cavo & fornito insieme al kit di canalizzazione.

25 - Dichiarazione di Conformita

E possibile richiedere copia della dichiarazione di conformita di prodotto compilando il form presente all'indirizzo internet:
http://www.oscartielle.it/conformity
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Installazione, manutenzione

L’installazione del banco frigorifero, cosi come gli interventi di manutenzione devono essere effettuati da tecnici
qualificati.

Durante I'esecuzione degli interventi manutentivi i preposti sono tenuti ad operare nel rispetto delle indicazioni
riportate sul manuale di istruzioni per 'uso.

Prima di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione ELETTRICA o MECCANICA sul banco frigorifero, il
tecnico preposto deve assicurarsi che sia stata tolta la tensione di alimentazione.

| tecnici incaricati di eseguire interventi manutentivi, € che per esigenze operative devono intervenire su
componenti e parti interne del banco frigorifero, sono esposti a PERICOLI di NATURA MECCANICA.

Pulizia periodica del banco
La pulizia periodica del banco frigorifero deve essere eseguita a banco fermo con tensione disinserita.

Dispositivi di protezione individuali obbligatori per i tecnici incaricati di eseguire interventi sul banco
frigorifero

Simbolo Descrizione

Protezione degli occhi

Guanti di Protezione

Calzature di sicurezza

Simbologia di Sicurezza per una immediata informazione sulle situazioni di pericolo e divieti

Simbolo Descrizione

Vietato eseguire riparazioni e registrazioni su organi in moto

Vietato rimuovere i ripari di protezione del banco frigorifero

Divieto di spegnere con acqua

Vietato operare su organi sotto tensione

Rischio di schiacciamento delle mani

Sicurezza

Il banco frigorifero e il relativo manuale d’istruzione per 'uso sono stati realizzati in ottemperanza alle Direttive,
Norme armonizzate vigenti ed applicabili in materia di sicurezza.

Qualora il cliente o i tecnici incaricati di effettuare interventi sul banco frigorifero dovessero riscontrare rischi
residui devono tempestivamente segnalarli al costruttore, il quale una volta accertata I'effettiva consistenza dei
fattori di rischio, provvedera alla loro rimozione in modo adeguato.

Dispositivi di protezione
Il banco frigorifero & dotata di dispositivi di protezione per 'utenza.
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AVVISO IMPORTANTE

Da leggersi prima dell'installazione e da conservare

Questo prodotto di Oscartielle S.p.A. ricade sotto la Direttiva 2012/19/CE WEEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment) conosciuta in Italia come RAEE (Rifiuti
da Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche), mirata a frenare I'aumento di detti
rifiuti, a promuoverne il riciclaggio, a decrementarne lo smaltimento.

Il simbolo del bidone barrato con croce che appare sulla targhetta del prodotto
dichiara:

- il prodotto & stato messo in circolazione successivamente al 1 gennaio 2011 (data di
riferimento solo per I'ltalia, legge 25/2010, DL 194/2009)

- il prodotto rientra nell'obbligo di raccolta separata e non pud venire trattato alla
stregua di rifiuto domestico né venire conferito in discarica

E responsabilita dell'utilizzatore la consegna del prodotto, destinato allo smaltimento, al centro di raccolta
specificato dall'Autorita locale per il recupero e riciclaggio WEEE (RAEE) professionali. In caso di
sostituzione del prodotto con altro nuovo, I'utilizzatore pud chiedere al venditore il ritiro di quello vecchio,
indipendentemente dal suo marchio.

E responsabilita del produttore rendere fattibile recupero smaltimento e trattamento di fine vita del proprio
prodotto in via diretta o per il tramite di sistema collettivo.

Violazioni alla normativa prevedono sanzioni specifiche, fissate in autonomia, con propria legislazione, da
ciascun singolo stato appartenente alla CE e vincolante conformemente tutti quanti sono soggetti alla
normativa stessa.

Oscartielle S.p.A. nel considerare questo proprio prodotto un WEEE (RAEE) si fa interprete delle linee guida
di Orgalime, tenendo conto del recepimento, da parte della legislazione italiana, con il D.Lgs. n.49/2014 e il
D.Lgs. n.27/2014, sia della Direttiva 2012/19/CE, che di quella 2011/65/CE (RoHS), relativa ad uso di
sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Per ulteriori informazioni vedere la propria Autorita Municipale, il Venditore, il Produttore.

La direttiva non si applica al prodotto venduto fuori della Comunita Europea.



ENGLISH

1 - Description of cabinet

The cabinets MAJOR are built in units with a usable internal length of 937 mm (MODEL 100), 1250 mm (MODEL 135),
1875 mm (MODEL 200), 2500 mm (MODEL 260), 3125 mm (MODEL 320), 3750 mm (MODEL 385), with end walls 40
mm thick and are also available with internal and external corners of 90° and 45°.

The cabinets can be multiplexed to obtain compositions of the desired length and layout, they are available with ventilated
refrigeration, both with remote unit and with incorporated compressor. A wide range of accessories and optionals is
available.

The front glasses of corner versions can be opened only by open corner 45° and 90°. The front glasses are fixed by
closed corner 45° and 90°.

The MAJOR FISH cabinet is a display case suitable for the presentation and sale of every type of fresh fish.

The general features and dimensions are clearly illustrated in FIG. 1.

2 - Transport of the unit

The cabinets are provided with wooden runners (or packed in wooden crates on request) to facilitate handling by forklift.
The insertion points of the forks for handling are shown in FIG. 2.

Important: handling should be done by authorized personnel only.

3 - Arrival and storage

On delivery, make sure the cabinet has not been damaged, and check the conditions of the packing. If it shows any
damage, check the contents in the presence of the forwarder. The cabinet should be protected from atmospheric agents
and stored at a temperature between -25°C and + 55°C, with relative humidity between 30% and 95%.

Disconnect the cabinet from the fastening brackets and remove the padding around it. Remove the wooden runner by
unscrewing the holders that fix it at the cabinet, as per FIG. 3. Position the cabinet exactly where you plan to install it.
Move the cabinet carefully, never pull it by the end walls!

Unpack the cabinet with care because the glass parts and all the accessories are packed inside it.

Important: if the goods are delivered damaged, notify the manufacturer at once: any delay in reporting damage will
relieve the manufacturer of all liability.

Any damage to the cabinet occurring during shipment and storage may not be attributed to the manufacturer.

4 - Installation and environmental conditions

For correct operation, make sure the cabinet is absolutely levelled and, if necessary, adjust it by screwing or unscrewing
the feet (FIG. 4).

Do not install the cabinet in rooms where there are explosive gasses.

Do not use the cabinet out of doors or expose it to rain (FIG. 5).

The performance of the cabinet refers (according to the international standard EN ISO 23953-1/2) to environmental
climatic class 3 which consists of a room temperature of 25°C with relative humidity of 60%. If the environmental
conditions are different, or the cabinets are exposed to drafts in excess of 0.2m/sec., or heat radiations, the user must
accept inferior performance. It is possible to overcome this problem by informing the manufacturer of the effective
environmental conditions prior to drawing up the final project, in order to make possible alterations to the technical
optionals of the cabinet.

For the cabinets with plug-in unit, an adequate space should be provided in the rear part (operator side) of the cabinet to
permit maintenance and cooling of the condenser (FIG. 6) (IEC60335-2-89 and changes). In case of a rear platform, we
suggest providing a removable part near the control panel to facilitate maintenance.

5 - Assembly of cabinet
The operations of assembly of the cabinet should be carried out exclusively by authorized personnel.

Assembly instruction of the superstructure of model Major VCA

Assemble the superstructure according to the following sequence:

1. Position the curved upright on the fixed flask (FIG. 7 — ref. 1) insert the screws in their housings (FIG. 7 — ref. 2), then
fasten the upright.

2. Put the gasket on the curved front glass, insert the curved glass panel centering it accurately on the aluminum profile
(FIG. 8 —ref. 1) and fasten them by tightening the dowels with hexagonal wrench (FIG. 8 — ref. 2).

3. Fix the handle profile on the front glass (FIG. 9 — ref. 1). Tight it and regulate it by the plastic dowels (FIG. 9 — ref. 2).
If necessary, multiplex the cabinet as per instruction at paragraph 21.

4. If required regulate the superstructure by using the relatives screws on the upright, following the sequence of the
instruction shown in FIG. 10 — ref. 1-2-3.

5. Position the glass end walls in their housing, fasten them using the glass stoppers and their screws (FIG. 11 — ref. 1-

2-3).

Position the top glass shelf and the anti-mist glass in fan assisted version in their housings (FIG. 12 — ref. 1-2).

Complete assembly of the cabinet by applying the front bottom plate and the decoration trim (FIG. 13a and FIG. 13b).

No
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The interior surfaces (bottom display shelves, air intake and delivery strips, etc.) as well as the external surfaces (front
trims and working shelf in stainless steel, etc.) are covered with a protective film that has to be removed before starting to
use the cabinet.

Assembly instruction of the superstructure of model Major 2 VDB

Assemble the superstructure proceeding according to the following sequence:

1. Fix the glass supports to the end panels. Then position the side glasses in their housings (FIG. 7A).

2. [By models 260, 320, 385 positiona the intermediate shlef and the relavant supports as per Fig. 8A].

3. Insert the caps in stainless steel on the top lighting and on the front tie rods, then screw the obtained structure to the
side glasses (FIG. 9A Ref. 1-2).

[By models 260, 320, 385 screw the top lighting and the tie rods to the intermediate shelf (FIG. 9A Ref. 3)].

If necessary, you can multiplex the cabinet as described in par. 21.

Complete assembly of the cabinet by applying the anti-mist glass and the relevant spacers (FIG. 10A).

Position the top glass shelf (Fig. 11A).

After fixing the aluminium profile in its housing, center accurately the front glass on the aluminum profile and fasten it
using the silicon supplied with the cabinet. Then close the front glass using the relevant screws (FIG. 12A).

9. Complete assembly of the cabinet by applying the front bottom plate and the decoration trim (FIG. 13a and FIG. 13b).
The interior surfaces (bottom shelves, air intake and delivery strips, etc.) as well as the external surfaces (front trims and
counter in stainless steel, etc.) are covered with a protective film that has to be removed before starting to use the
cabinet.

o NG A

Major VC H155 — Major 2 VD H120, H130, H155

1. Fit the various shelf supports at the height required, as shown in FIG. 7B-10B. FIG. 1 shows the best distances
between shelves.

2. Complete assembly of the cabinet by applying the front bottom plate and the decoration trim (FIG. 13a and FIG. 13b).

The interior surfaces (bottom shelves, air intake and delivery strips, etc.) as well as the external surfaces (front trims, etc.)

are covered with a protective film that has to be removed before starting to use the cabinet.

6 - Electric connection

Installation should be made following the manufacturer's instructions, by qualified personnel only, in conformity with the
electric safety regulations in force. Please refer to the electrical diagram in FIG. 32-34.

At the input of the supply it is necessary to install an omni-polar magnetothermic/differential device with contact opening
equal to 3 mm and adequate cutoff power.

Caution: Before connecting the cabinet to the power mains make sure the supply voltage corresponds to the rating on
the serial number plate (consider that the maximum voltage variations admissible are +/- 10%). Both plug-in and remote
unit cabinets are delivered without the supply cable (FIG. 14), therefore make sure the electric connection is made with
cables of a diameter and length capable of withstanding the power and current absorbed by the display cabinet (Par. 7). It
is essential not to exceed this length in connecting the cabinet to the wall socket. The cable should be fully extended in a
safe position away from possible impact and at a distance from liquids or water and heat sources. In case of breakage of
the power cable of the cabinet, it must be replaced by the manufacturer or by institution in charge of it. The plug should
be accessible even after installation of the cabinet.

Important: installation should be made following the manufacturer's instructions, by qualified personnel only, in
conformity with the electric safety regulations in force in the country where the cabinet is installed (electric safety
regulations and laws, accident prevention laws, fire prevention regulations, directives).

Always ground the cabinet.

The manufacturer is not liable for any injuries caused by failure to respect this regulation.

If there is no wall socket near where the cabinet is to be installed, provide for connection in conformity with the regulations
in force.

Do not use adapter plugs.

The manufacturer has no liability for any damage to personnel or property caused by improper installation.

7 - Technical features

The cabinet is supplied with a plastic bag containing this manual of instructions that must be kept. It contains technical
data, wiring diagrams and tables concerning the cabinet.

The technical data are also shown on the rating plate (FIG. 15). It indicates:
1. Name and address of the manufacturer

Commercial name of the cabinet

Cabinet code

Cabinet serial number

Rating

Frequency

Max absorbed current

Max absorbed power

Max absorbed power during defrosting

10 Standard lighting power

11. Net display area
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12. Type of cooling gas used

13. Weight of cooling gas loaded in each unit

14. Climate class and reference temperature (dry bulb)

15. Operation class

16. Electrical safety factor

17. Work schedule number

18. Work order number

19. Year of manufacture

20. Heating capacity

21. QR code

22. EAC marking

Important: The rating plate and warning labels should never be removed. The manufacturer is not liable for any damages
caused by failure to respect this regulation.

This is to certify that the product complies with Legislative Decree no. 108 of 25/01/1992 applying EEC Directive 89/109
concerning materials and objects expected to come into contact with food products.

8 - Energy label (if applicable) Fig.16
I. QR code
Il. supplier's trade mark or name
lll. supplier model identifier
IV. energy efficiency class from A to G
V. energy efficiency class, determined in accordance with Annex |l
VI. AE in kWh per year, rounded to the nearest integer
VII. sum of the exposure surfaces at operating temperatures for refrigeration, expressed in square metres (m2) and
rounded to two decimal places.
VIII. temperature range reached by the cooled products: at the top the maximum value of the warmest product; at the
bottom the minimum value of the coldest product
IX. sum of the exposure surfaces at operating temperatures for freezing, expressed in square metres (m2) and rounded
to two decimal places
X. temperature range reached by frozen products: at the top the maximum value of the warmest product; at the bottom
the minimum of the highest value of all products
XI. number of this regulation

9 - Filling with products and use of the cabinet (startup)

With the cabinet off, remove the plastic film protection on the inside and outside and clean the cabinet according to the

instructions in paragraph 13.

After correctly assembling the cabinet (Par. 5) plug it into the mains and switch the cabinet on, switch the light on using

the switches on the control panel on the rear (FIG. 17).

The gentle hum of the motor and illumination of the display will indicate that the cabinet is working. The display (FIG. 17)

on the rear casing shows the working temperature of the display case. The instruction manual for the electronic control to

which the display refers is enclosed with the instruction booklet. The thermostat and gas charge are set in the factory.

Tampering with the factory settings relieves the manufacturer of any liability.

About three hours after switching the cabinet on, you can start filling it with products. Always check that the temperature

reading on the display of the electronic control is suitable for the conservation of the products placed in the display

cabinet.

The cabinet is designed for the display of food products, which are stored at the temperature of the product, and does not

lower it. The product should therefore be placed in the cabinet only after it has been chilled to its proper storage

temperature.

For better conservation of the product we recommend:

- Do not obstruct the cold recycle vents that ensure a correct air flow.

- Leave some space between the products to ensure good air circulation.

- When placing more products inside a partially filled cabinet, in addition to following the above instructions, it is a good
rule to place the new products underneath the existing ones.

Arrange the goods in a uniform, orderly manner to avoid overloading the shelves (see FIG. 11B) (Major VC H155 — Major

2 VD H120, H130, H155):

- Max allowed capacity evenly distributed on tray: 350 kg/m2

- Max allowed capacity evenly distributed of shelves: 160 kg/m?

10 - Conservation of the fish in the store

A number of important rules should be followed in loading the cabinet:

- use a layer of granular type ice;

- arrange the products so as not to obstruct the correct circulation of chilled air;

- uniform arrangement of the goods, without empty zones, will ensure better operation of the cabinet.

For proper conservation of fish it is necessary to follow these important rules:
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- Fresh fish should always be kept refrigerated, when it is delivered, when it is stored in the warehouse and when it is
displayed for sale.

- Live shellfish (clams, oysters, mussels) should be kept separate from the other products and not allowed to come into
contact with ice or cold water that would kill them.

- Leave oysters and other crustaceans free to breathe.

- Seafood products, after the skin, shell or scales have been removed, should never come into contact with ice or
unwashed ornamental elements. Ice, as it melts, may release soluble aromas making the water impure.

- Fillets should be placed on sheets of paper, plastic bags or metal trays and nested in ice. The layers should be thin
so that no part of the fillet is ever more than 40 mm from the ice, to ensure adequate chilling.

- Trays, if used, should be completely nested in the ice up to the rim.

- If the fish has been gutted or the head removed, place it with the tail higher than the head to facilitate drainage of the
cavity. The residual moisture inside the cavity favors rapid bacterial proliferation and accelerates the process of
deterioration of the product.

- Rinse the fish under cold water before displaying it.

- Constantly replace the goods as they are sold.

- Display only as much fish as necessary to prepare the window.

- Fish is a poor conductor of heat. Do not stack them one on top of the other to prevent insufficient chilling.

- To keep the fish fresh, use abundant ice also between the layers.

- Never stick the price markers directly in the fish because they can cause bacterial proliferation.

- Spraying the fish frequently with ice water will contribute to keep it fresh-looking for longer. Tiny crystals of ice
scattered on the fish also have a detergent action that prolongs the duration of whole fish (NEVER ON FILLETS).

- Never let a product drip, ooze or drain onto another.

11 - Prohibitions and regulations

Caution: The maximum admissible load uniformly distributed on the top shelf is 5 kg/m.

Caution: disconnect the cabinet from the power supply in case it is not used. The power supply has to be disconnected
by the remote-control switch fitted upstream from the power socket.

Caution: do not expose the cabinet to atmospheric agents, never use jets of water to clean it, do not touch and use the
cabinet with wet or damp feet or hands.

Caution: do not remove guards or covers that require tools to remove them, never remove the cover on the power panel.
Caution: do not place heavy loads on the shelves and in the cabinet, and never climb on the counter top.

Caution: the refrigerating system does not chemically alter the defrost water produced by the cabinet in any way. This
water is condensed steam from the air that circulates inside the cabinet. In any case, the water produced by the systems
should always be drained into the sewer system or treatment plant in accordance with the laws in force.

Caution: any possible use not explicitly indicated in this manual is to be considered hazardous and the manufacturer
cannot be held responsible for any damage caused by improper, erroneous and unreasonable use of the cabinet.
Caution: Do not damage the refrigerant circuit (IEC60335-2-89 and changes)

Caution: Do not use electrical appliances inside the food storage compartments of the appliance, unless they are of the
type recommended by the manufacturer (IEC60335-2-89 and changes)

Caution: This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use
of the appliance by a person responsible for their safety.

Caution: Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

Caution: Do not store explosive substances such as aerosol cans with a flammable propellant in this appliance.

12 - Defrosting cabinet and evaporation of condensation

The defrost cycle, which is indispensable for proper operation of the refrigerated cabinet, is under the control of the
electronic device, that temporarily stops the compressor and allows the evaporator to eliminate any accumulated ice. This
operation can be simplified by introducing armored heating elements that help the ice on the evaporator to melt when the
defrost cycle is on. These heating elements are optional and are supplied on request. The number of defrost cycles is set
in the factory. Standard setup is 4 cycles every 24 hours for off-cycle defrosting and 4 x 25 minute cycles every 24 hours
for electric defrosting. Check periodically to make sure the cabinets are defrosted automatically and in case of any
malfunction call an expert.

Plug-in cabinets, except for Major model for fish, are equipped with an automatic evaporation system which eliminates the
defrost water. At least once a month check the level in the evaporator tray placed on the condensing unit basement (this
should be done with the cabinet off).

Prompt sanitization and cleaning in case of accidental discharge of foreign liquids, to avoid stagnant exhalations and/or
damages in the refrigeration circuit.

For cabinets with remote unit and for model Major for fish it is necessary to make a water outlet in the ground with pipe
diameter 40 mm.

Caution: any adjustments or alterations should only be made by the service personnel.

Caution: Do not use mechanical devices or other means to accelerate the defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer (IEC60335-2-89 and changes).
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13 - Cleaning the cabinet

Periodically clean the cabinet with mild detergent and dry with a soft cloth. Do not use inflammable or abrasive products.
Do not clean the cabinet with direct jets of water. When you clean the evaporator wear gloves to protect the hands from
possible cuts.

Caution: before cleaning the cabinet unplug it from the power mains.

14 — Maintenance of the cabinet

Routine maintenance:

The cabinet is equipped with a battery-operated digital thermometer with liquid crystal display inside the basin. If the
thermometer does not display the temperature because of a dead battery, replace it with a new one of the same voltage.
Always dispose of dead batteries at authorized disposal centers. (Batteries should never be disposed of with ordinary
waste)

Replacement of the battery: using a screwdriver pry up one side of the thermometer to raise it and take it out of its
housing (FIG.18a). The battery housing is on the back of the thermometer; twist the cover counterclockwise and remove
the dead battery (FIG.18b).

Special maintenance:

For cabinets with internal unit, clean the condenser once a month, after removing the protective grid on the rear of the
cabinet (FIG. 19). Use a brush with stiff bristles (not metal) or a vacuum device, which is even better, to eliminate any
deposits of dust between the fins. When you clean the condenser wear gloves to protect the hands from possible cuts.
After cleaning, replace the grid previously removed. Leaving the condenser dirty for long periods leads to higher energy
consumption and poor performance of the cabinet.

We recommend having a refrigerator expert check the cabinet completely once a year.

Ice may form on the evaporator after long periods of use preventing proper operation. Every three months, clean the
cabinet thoroughly: unplug it and empty it completely. Wait for the ice on the fins of the evaporator to dissolve completely
and clean all parts of the cabinet as described in Par. 13 (before switching it back on, make sure it is completely dry).
Caution: put the display shelves in their housing, in case they have been removed, with the bottom gasket towards the
front of the cabinet (FIG. 20)

Caution: before cleaning the cabinet unplug it from the power mains.

Caution: maintenance operations, (not described herein) including replacement of lamps with lamps of the same model,
have to be commissioned to authorised centres of assistance or qualified personnel.

15 - Emergency situations

Caution: if the cabinet should stop or fail to start

- Make sure there is not a situation of electrical black-out

- Make sure the switch on the control panel has been pressed

If the stoppage is not due to one of these causes, call the nearest service center and empty the cabinet. Place the
products in cold rooms designed for maintenance and storage.

Caution: if the cabinet does not chill sufficiently

- Make sure the condenser is clean and capable of performing its heat exchange function. If not, read Par. 14.

- Make sure the cabinet is correctly loaded and that the air vents are unobstructed. If not read Par. 9.

- Make sure the evaporator is not covered with ice. If not read Par. 14.

- Make sure the cabinet is not close to a draft or heat source (see Par. 4).

- Make sure the cabinet is level and the environmental conditions listed in Par. 4 are respected.

If after checking all these things the problem persists, call the nearest service center.

Caution: in case of a gas leak or fire, do not go near the motor compartment. Disconnect power to the cabinet. Do not
use water to extinguish flames. Use only a dry fire extinguisher.

16 - Additional instructions for MAJOR TC
The makes MAJOR TC use of warming plate (PW) or bain-marie (BM) heating system.

The thermostat is set at +75°C in the factory. Tampering with the factory settings relieves the manufacturer of any liability.
About one hour after switching the cabinet on, you can start filling it with products. Always check that the temperature
reading on the display of the electronic control is suitable for the conservation of the products placed in the display
cabinet, namely +65°C for the most part of the foods. This temperature may continue the cooking of some kind of food, so
it is advisable to display small quantities of products during slow sales time.

The cabinet is designed for the display of food products, which are stored at the temperature of the product. It should not
keep them hot or cook them. The products must be displayed after cooking and at at a storage temperature eual and not
lower than +65°C.

Warning: Do not touch the inside parts of the cabinet used for heating.

Warning: Unplug at the mains before cleaning and wait until the warm components are cold.

Any liquid coming from dislayed food sould be immediately cleaned with a wet cloth. Please pay special attention to
glasses.

Clean the unit on a regular basis with neutral soap and then dry with a soft cloth. Never use flammable or abrasive
products. Never clean the unit with direct jets of water. When cleaning the inside of the unit, always wear protective
gloves.
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Avoid that top lightings, electrical wiring and all electrical equipment are wet during cleaning operations.
Warning: Only plug the unit back in after checking that all parts (extracted or otherwise) are dry. Reload the unit following
the instructions in point 11.

Warning: If the unit doesn't keep the products warm enough:

- Check that the unit has been loaded properly; otherwise, see point 11.

- Check that the unit is not close to strong air flows (see point 4).

- Check that the unit is levelled and that the environmental conditions meet those indicated in point 4.

If the problem persists despite the above checks, contact your nearest service centre.

Warning: Never approach the cabinet in the event fire. Unplug at the mains. Never use water to put out any flames, but
only COz2 extinguishers.

17 - Accessories

Maijor cabinets can be equipped with the following accessories on request:

- High and low dividers

- Stainless steel 1 and 2 steps display shelves

- Front lighting

- Intermediate shelf and its lighting kit

- Bags rest

- Rear sliding doors

- Socket-holder kit

- Speed fan regulator

- Working shelf extension

- Cutting board

- Plexiglas wrapping board

- Stainless steel paper holder

- Electric defrosting kit.

If you are interested in purchasing any of the above accessories, please contact your nearest dealer or the manufacturer
directly. Only qualified personnel should assemble the electric defrosting units.

18 - Service
If you require the services of an expert, and whenever you have to replace mechanical, electrical or compressors, the
user can contact the distributor where the cabinet was purchased, to order original spare parts.

19 - Dismantling and elimination of cabinet

For environmental reasons and in compliance with the regulations in your country, separate the parts of the cabinet for
disposal and/or recycling.

All the parts that make up the cabinet are made of materials that are not classifiable as urban waste except for the
metallic parts that are not classified as special waste in most countries. As regards the parts of the refrigeration circuit,
that is the refrigerating gas and lubricating oil, these should not be disposed of carelessly and can be recycled by
specialized centers.

This product contains HFC, namely fluoridated gasses, a refrigerating gas with a high Global Warming Potential
(GWP) regulated by the Kyoto protocol.

The gas contained in foam polystyrene for thermal insulation of the cabinet is (CO2).

Oscartielle equips its plug-in cabinets with the following types of refrigerating gasses:

R290; GWP (100) = 3

R 134A; GWP (100) = 1300

R 452A; GWP (100) = 2140

R 404A; GWP (100) = 3750

This unit is hermetically sealed and the refrigerating gas load is under 3 kg.

For this reason it is not subject to the requisite of an installation booklet and periodic inspections for leakage of
the refrigerating gas (presidential Decree no. 147 of February 15th 2006, Art. 3 and 4).

20 - Manufacturer's declaration (Prohibition to use)

The models described above are constructed for possible assembly with other machines to form a processing line,
considered by Directive 2006/42/CE. Therefore the manufacturer declares that the equipment may not be used until the
line in which it is incorporated and of which it will be considered a part has been identified and declared to comply with the
terms of Directive 2006/42/CE and the national legislation that applies it, that is, until the machinery that is the subject of
this declaration becomes a single unit with the final processing equipment.

21 - Multiplexing cabinets

Major VCA, Major VCB, Major 2 VDA

To multiplex two or more Major cabinets, follow the instructions below and refer to the image in FIG. 21:

- Move the cabinets together on their feet to obtain perfect alignment (Ref. 1).

- Fit the two prongs D4x40 in their housings in the front aluminum profile and two prongs D3x40 in the lighting canopy
(Ref. 2).
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Fasten the bottom bases together with the four threaded bars M8x125, the four nuts diam. 8 and eight washers M8
supplied (Ref. 3).

Join the working shelves with two M8x60 screws and two M8 nut (Ref. 4).

Join the uprights with two threaded bars M6x45 and four bosses M6 (Ref. 5).

Complete assembly of the cabinet as described in Paragraph 5 (Major VCA) from instruction no. 4 to no. 7.

Major 2 VDB
To multiplex two or more Major 2 VDB cabinets, follow the instructions below and refer to the image in FIG. 22:

Move the cabinets together on their feet to obtain perfect alignment (Ref. 1).

Fit the two iron prongs in the housings on the aluminum profile on the front of the basin (Ref. 2).

Fasten the bases together with the four threaded bars M8x125, the eight nuts and eight washers supplied (Ref. 3).
Join the working shelves with the M8x60 screw and nut (Ref. 4).

After having removed the bottom display shelves close to the multiplexing, fix the intermediate shelf by screwing it
under the working shelf (Ref. 5) and to the basin front (Ref. 6).

Fit the two iron prongs in the housings on the aluminum top lighting (Ref. 7a).

Screw the holder of the top lighting to the multiplexing shelf using the existing holes. Insert four screws M4x20 in the
relevant housings under the top lightings, adjust the two top lightings and screw the nuts to the multiplexing shelf by
using the four screws M4 just inserted (Ref. 7b).

Screw the two tie rods to the support on the multiplexing sheld (Ref. 7c).

Joint the supply cable coming out from the intermediate shelf to the right top lighting (Ref. 7d).

Insert the middle support of the top glass shelf strongly in the middle of the multiplexing (Ref. 7e).

Complete assembly of the cabinet as described in Paragraph 5 (Major 2 VDB) from instruction no. 6 to no. 9.

22 - Diagram for cables and pipe installation
Diagram for cables and pipe installation can be seen in FIG. 23-31.

23 - Wiring diagrams

The diagrams can be seen in FIG. 32-34.
Legend:

AP = Output 230V

CA = Main power supply cable

CE = Electronic control

CS = Connecting cable

D = Defrosting heating element (Optional)
IG = Main switch

IL = Light switch

K1, K2, K3 = Relay

L = Phase
LV = Display case lights
M = Motor
N = Neuter

PC = Control panel

QE = Control board

SS = Defrost probe

ST = Temperature probe
Vm = Fan motor

Vv = Display case fan

24 - Instructions for the defrosts synchronization of multiplexed cabinets with instrument EVZ000
Please refer to the explanation at page 12. The connecting cable is supplied in the multiplexing kit.

25 - Conformity Declaration
A copy of the declaration of product conformity can be requested by filling in the form available a the internet address:
http://www.oscartielle.it/conformity
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Installatione, maintenance

The installation of the refrigerated cabinet, as well as maintenance, must be performed by skilled technicians.
During the execution of the maintenance officers are required to operate in accordance with the instructions
contained in the instruction manual.

Before performing any ELECTRICAL or MECHANICAL maintenance on the refrigerator, the technician in charge
must be sure that there is no power supply.

The technicians in charge of performing maintenance and needs to work on the components and parts inside the
refrigerated cabinet are exposed to mechanical hazards.

Periodic cleaning of the refrigerated cabinet
Periodic cleaning of the refrigerated cabinet must be carried out on the cabinet that is not working and with power
switched off.

The following personal protective equipment are compulsory for technicians who work on the counter

Symbol Description

Eyes protection

Protective gloves

Safety Shoes

Safety Symbols for immediate notification of dangerous situations and prohibitions

Symbol Description

Forbidden to carry out repairs and adjustments on moving objects

Do not remove the safety guards of the refrigerated cabinet

Do not extinguish with water

May not operate on objects under tension

Risk of crushing hands

Safety

The refrigerated cabinet and its instruction manual were made in compliance with the directives, harmonized
standards and regulations applicable to safety.

If the customer or technicians who make service on the refrigerated cabinet should find residual risks, they must
promptly report it to the manufacturer, who after verifying the effective size of the risks, will remove them properly.

Protection devices
The counter refrigerator is equipped with protective devices for users.




IMPORTANT NOTICE

Read prior to installation and keep this information

This product made by Oscartielle S.p.A. is covered by Directive 2012/19/CE WEEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment) known in ltaly as RAEE (Rifiuti da
Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche) designed to halt the increase of this type
of waste and promote recycling as well as decreasing disposal.

The symbol of the crossed-out waste bin that appears on the rating plate declares:

- that the product was put in circulation after January 1, 2011 (reference date valid in
Italy only, Law 25/2010, LD 194/2009)

- that the product is subject to separate collection and must not be treated like normal
domestic waste or sent to dumps for disposal.

The user is required to delivery the product for disposal to the collection center specified by the local
authorities for recovery and recycling of professional WEEE (RAEE). In case of trade-in of the old product for
a new one, the user can ask the seller to take delivery of the old one, no matter what the brand.

The manufacturer is responsible for making recovery, disposal and treatment of its products feasible at the
end of their useful life, either directly or via a collective system.

Violations of the regulation call for specific sanctions, to be established autonomously by each EU member
country with its own legislation, binding equally on all those subject to its laws.

Oscartielle S.p.A. in considering this product a WEEE (RAEE), interprets the guidelines of Orgalime, which
takes account of the application, in Italian legislation, with Legislative Decree n0.49/2014 and no.27/2014, of
directives 2012/19/CE, and 2011/65/CE (RoHS), relative to the use of hazardous substances in electric and
electronic devices.

For further information see your Municipal Authorities, the Seller or the Manufacturer.

The directive does not apply to products sold outside the European Community.



FRANCAIS

1 - Description du Meuble

Les meubles MAJOR sont construits en modules ayant une longueur interne utilisable de 937 mm (MODELE 100), 1250
mm (MODELE 135), 1875 mm (MODELE 200), 2500 mm (MODELE 260), 3125 mm (MODELE 320), 3750 mm (MODELE
385), avec des joues latérales de 40 mm d'épaisseur. Des angles intérieurs et extérieurs de 90° et 45° sont en outre
disponibles.

Les meubles peuvent étre mis en linéaire entre eux de fagon a obtenir des compositions ayant la longueur et I'alignement
souhaités. lls sont disponibles dans la version ventilée avec groupe logé (G.l.) et avec groupe extérieur (G.E.). Un grand
choix d'accessoires et d’options compléte la gamme de ces meubles.

Pour les angles du meuble c’est possible d'ouvrir les glaces frontales des angles ouvertes 45° et 90°. Les glaces des
angles fermées 45° et 90° sont fixes.

Le meuble MAJOR POISSON est un présentoir apte a la présentation et la vente de tous les genres de poisson frais

Les caractéristiques générales et les dimensions standard sont clairement illustrées dans la FIG. 1.

2 - Transport du meuble

Le meuble est muni de patins de bois (ou emballage en caisse claire voie de protection, sur demande) qui permettent sa
manutention avec des chariots élévateurs a fourches. Les points de soulévement ou insérer les fourches pour la
manutention sont indiqués dans la FIG. 2.

Attention: La manutention doit étre effectuée exclusivement par des techniciens autorisés.

3 - Réception et stockage

A la livraison s’assurer que le meuble n'a pas été endommagé, vérifier donc I'état de I'emballage. Si ce dernier est
endommagé, en vérifier le contenu en présence du transporteur. Le meuble doit étre protégé contre la rigueur
atmosphérique, la température de stockage doit étre entre -25°C et +55°C, I'humidité de I'air doit &tre comprise entre 30%
et 95%.

Enlever les brides et les protections de pourtour du meuble. Pour enlever les patins de bois dévisser les supports qui les
fixent au meuble frigorifique (FIG. 3).

Placer le meuble a I'endroit exact ou I'on souhaite l'installer. Pour déplacer le meuble, ne jamais tirer par les joues
latérales!

Les opérations de déballage doivent étre effectuées avec trés attention, parce que la structure vitrée et tout ce qui est
nécessaire au complétement du meuble est placé a son intérieur.

Attention: Dans le cas ou la marchandise arriverait endommagée, il faut avertir immédiatement le Fabricant. Les retards
éventuels de communication déchargent le Fabricant de toute responsabilité.

Tout endommagement du meuble pendant le transport et le stockage n’est pas attribuable au Fabricant.

4 - Installation et conditions ambiantes

Pour un fonctionnement correct, exécuter la mise en place avec un nivellement parfait que I'on obtient, si nécessaire, en
vissant ou en dévissant les pieds d'appui (FIG. 4).

Il est formellement interdit d'installer le meuble dans des locaux ou il y a la présence de substances gazeuses explosives.
En outre, I'utilisation du meuble a I'extérieur air ou I'exposer a la pluie est inadéquate (FIG. 5).

Les performances du meuble se référent (selon la normative internationale EN 1ISO 23953-1/2) a la classe climatique 3
prévoyant une température ambiante de 25°C avec une humidité relative de 60%. Si les conditions ambiantes sont
différentes de celles prévues ou si les meubles sont exposés a des courants d'air ayant une vitesse supérieure a 0,2 m/s
ou a des rayonnements de chaleur, il faudra accepter des performances inférieures a celles prévues. Il est possible de
remédier a cet inconvénient en communiquant au fabricant les valeurs ambiantes réelles avant la définition du projet afin
de modifier, s'il est nécessaire, les parametres techniques optionnels du meuble.

Dans la version avec groupe logé il faut laisser une espace frontale (c6té client) et arriere (coté opérateur) adéquates
pour permettre I'entretien et le refroidissement du condenseur (FIG. 6) (IEC60335-2-89 et variantes). En cas d'estrade du
cbté opérateur, il faut prévoir une partie amovible en proximité du tableau électrique pour permettre son entretien.

5 - Montage du meuble
Les opérations de montage du meuble doivent étre exécutées exclusivement par des techniciens autorisés.

Instructions pour 'assemblage de la superstructure du meuble Major VCA

Monter la superstructure en exécutant dans I'ordre les points suivants:

1. Fermer le montant sur le chassis fixe (FIG. 7 - réf. 1) et fixer avec les vis appropriées les montants en
correspondance des pré-pergages existants (FIG. 7 - réf. 2).

2. Mettre les garnitures sur les glaces frontales courbes, ensuite les insérer en les centrant soigneusement sur le profil
d'aluminium (FIG. 8 - réf. 1) et les bloquer en serrant les vis sans tétes a six pans creux (FIG. 8 — réf. 2).

3. Mettre le profil poignée sur la glace frontale (FIG. 9 - réf. 1). Le bloquer et serrer avec les grains en plastique (FIG. 9 -
réf. 2). Si nécessaire, assembler le meuble comme décrit au Point 21.

4. Si nécessaire régler la superstructure avec les vis appropriées sur le montant. Suivre la séquence des instructions
reproduite en FIG. 10 réf. 1-2-3.
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5. Placer les cristaux latérales dans leur logement, les bloquer grace aux fixations et aux vis FIG. 11 réf. 1-2-3.

6. Positionner le rend-monnaie supérieur et le verre antibuée pour la version ventilée FIG. 12 réf. 1-2.

7. Assembler le soubassement frontal et le décoratif, voir FIG. 13a et FIG. 13b.

Les surfaces intérieures (étagéres de fond, bande de refoulement et d’aspiration de lair etc.) et extérieures
(soubassement frontal, tablette de travail inox etc.) du meuble sont revétues d’'une pellicule protectrice qui doit étre
enlevée avant la mise en fonction.

Instructions pour 'assemblage de la superstructure du meuble Major 2 VDB

Monter la superstructure en exécutant dans I'ordre les points suivants:

1. Placer les supports glace aux joues. Placer les joues de cristal dans leur logement (FIG. 7A).

2. [Pour les modéles 260, 320, 385 positionner le support intermediaire et son supports comme dans I'image 8A].

3. Insérer les tamponnements en acier inox sur le plafonnier et sur les tirants fronteaux. Ensuite visser la superstructure
aux glaces frontales (FIG. 9A Réf. 1-2).

[Pour les modeles 260, 320, 385 visser le plafonnier et les tirants aux support intermediaire (FIG. 9A Réf. 3)].

S'il est nécessaire, mettre en linéaire le meuble comme décrit au Point 21.

Positionner la glace antibuée et les entretoises en plastique (Fig. 10A).

Positionner la glace superiéure (Fig. 11A).

Placer le profil basculant en aluminium dans son leugement. Insérer le glace courbé en les centrant soigneusement
sur le profil d'aluminium et les bloquer avec le silicone livrée avec la vitrine. Fermér la glace avec les vis (FIG.12A).

9. Assembler le soubassement frontal et le décoratif, voir FIG. 13a et FIG. 13b.

Les surfaces intérieures (étageres de fond, bande de refoulement et d’aspiration de I'air etc.) et extérieures (socle frontal,
plan de travail inoxydable etc.) du meuble sont revétues d’'une pellicule protectrice qui doit étre enlevée avant la mise en
fonction.

© NGO A

Major VC H155 — Major 2 VD H120, H130, H155

1. Monter les étagéres amovibles en suivant les instructions rapportées dans la FIG. 7B-10B. La distance optimale est
bien visible sur la FIG. 1.

2. Assembiler le soubassement frontal et le décoratif, voir FIG. 13a et FIG. 13b.

Les surfaces intérieures (étageres de fond, bande de refoulement et d’aspiration de I'air etc.) et extérieures (socle frontal,

etc.) du meuble sont revétues d'une pellicule protectrice qui doit étre enlevée avant la mise en fonction.

6 - Branchement électrique

Le branchement électrique doit étre effectué par un personnel qualifi€, comme prévu par la loi. Pour le branchement voir
le schéma électrique dans la FIG. 32-34.

A Torigine de l'alimentation il faut installer un dispositif omnipolaire magnétotermique/différentiel avec ouverture du
contact de 3 mm. avec puissance d’interruption adéquate.

Attention: Avant de connecter le meuble au secteur électrique, s'assurer que la tension d'alimentation correspond a celle
indiquée sur l'étiquette d’identification (il faut tenir compte que les variations maximums de la tension d'alimentation
permises sont de +/- 10%). Comme les modéles avec groupe logé et sans groupe sont fourni avec le cable d’alimentation
de 2,5 m (FIG. 14), il faut vérifier si le branchement électrique est fait avec des fils de section et de longueur aptes a
supporter la puissance et le courant absorbés par le meuble (Point 7).

Il ne faut donc pas dépasser la mesure du cable d’alimentation pour le branchement a la prise au mur. Le cable doit étre
bien tendu, en position protégée contre les chocs éventuels, il ne doit pas étre en proximité de liquides ou de 'eau et de
sources de chaleur, il ne doit pas étre endommagé. En cas de rupture du cable d'alimentation du meuble frigorifique, il
doit étre remplacé par le fabricant ou par une entité en charge de celle-ci. La fiche du courant doit toujours étre
accessible, méme aprés l'installation du meuble.

Attention: L'installation doit étre effectuée selon les instructions du fabricant, par un personnel qualifié et en conformité
aux normes électriques en vigueur dans le Pays de destination du meuble (Normes et lois sur la sécurité concernant les
installations électriques, Normes et lois contre les accidents de travail et contre les incendies, directives).

Il est obligatoire de brancher le meuble a la terre.

Le fabricant décline toute responsabilité si cette norme de protection n’est pas respectée.

Dans le cas ou le meuble devrait étre installé loin des prises électriques, prévoir un branchement en conformité aux
Normes en vigueur.

Il est absolument interdit I'utilisation de fiches adaptatrices.

Le fabricant décline toute responsabilité pour des dommages éventuels a des personnes ou choses provoqués
par une installation erronée.

7 - Caractéristiques techniques

Le meuble est accompagné d'une enveloppe en plastique contenant le présent manuel d'instructions. Ce manuel doit étre
obligatoirement conservé. Il contient toutes les données techniques, les schémas électriques et les tableaux concernant
le meuble.

Les données techniques du meuble sont aussi fournies sur I'étiquette d’identification (FIG. 15). Cette étiquette indique:

1. Nom et adresse du fabricant

2. Désignation commerciale du meuble

3. Code correspondant au meuble

4. Numéro de matricule du meuble
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5. Tension d'alimentation

6. Fréquence d'alimentation

7. Courant maximum absorbée

8. Puissance maximum absorbée

9. Puissance maximum absorbée pendant la phase de dégivrage

10. Puissance d'éclairage standard

11. Surface d'exposition utilisable

12. Type de gaz frigorigeéne avec lequel l'installation fonctionne

13. Masse de gaz frigorigéne avec laquelle chaque installation est chargée

14. Catégorie climatique ambiante et température de référence

15. Classe de fonctionnement

16. Catégorie de protection de l'installation électrique

17. Numéro de commande avec lequel a été produit le meuble

18. Numéro d'ordre avec lequel a été mis en production le meuble

19. Année de production du meuble

20. Puissance chauffante

21. QR code

22. Marque EAC

Attention: L’étiquette d’identification et les étiquettes d’avertissement ne doivent absolument pas étre enlevées. Le
fabricant décline toute responsabilité si cette régle n’est pas respectée.

Nous déclarons que cet appareil est conforme au Décret de Loi du 25/01/1992 N° 108, application la Directrice CEE
89/109 concernant les matériels et les objets destinés a étre en contact avec des produits alimentaires.

8 - Etiquette énergétique (le cas échéant) Fig.16
I. code QR
[I. marque ou nom du fournisseur
lll. identifiant du modeéle du fournisseur
IV. échelle des classes d'efficacité énergétique A a G
V. classe d'efficacité énergétique, déterminée conformément a I'annexe |l
VI. AE en kWh par an, arrondi au nombre entier le plus proche
VII. somme des surfaces d'exposition a des températures de fonctionnement pour la réfrigération, exprimée en métres
carrés (m?) et arrondie a la deuxieme décimale.
VIII. plage de température atteinte par les produits refroidis : en haut la valeur maximale du produit le plus chaud; en bas
la valeur minimale du produit le plus froid
IX. somme des surfaces d'exposition a des températures de fonctionnement pour la congélation, exprimée en meétres
carrés (m?) et arrondie a la deuxiéme décimale
X. plage de température atteinte par les produits congelés/surgelés: en haut la valeur maximale du produit le plus
chaud; en bas e minimum de la valeur la plus haute parmi tous les produits
XlI. numéro du présent reglement

9 - Chargement du produit et utilisation du meuble (mise en marche)

Avec le meuble éteint, effectuer 'enlévement des pellicules plastiques de protection présentes a l'intérieur et a I'extérieur,

puis exécuter un premier nettoyage (suivant les indications fournies au Point 13).

Aprés avoir correctement exécuté I'assemblage du meuble (Point 5), faire démarrer le meuble et allumer la lumiére par

les interrupteurs respectifs présents dans le panneau de contrdle placé dans la partie arriére (FIG. 17).

Les bruits Iégers de fonctionnement émis par le moteur et l'allumage de l'afficheur indiqueront la mise en marche du

meuble. L’'afficheur (FIG. 17) placé sur le soubassement postérieur indiquera la température d'exercice de la vitrine. Le

manuel d'instruction du contréle électronique dont l'afficheur fait référence, est fourni avec ce manuel d'instruction. Le

réglage du thermostat et la charge du gaz sont préétablis en usine. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de

modification de ces réglages.

Trois heures environ aprés de la mise en marche, il sera possible de charger le produit. Vérifier toujours que la

température soulignée sur I'afficheur du contréle électronique est conforme pour la conservation du produit exposé dans

la vitrine.

Le meuble a été congu pour I'exposition de produits alimentaires, il doit conserver la température du produit et il ne doit

pas la faire baisser. Le produit ne doit donc étre exposé a intérieur s’il n'’a déja été refroidi a sa température de

conservation.

Pour une meilleure conservation du produit, il faut:

- Ne pas obstruer les fentes de circulation du froid qui garantissent le flux correct de l'air.

- Laisser des espaces adéquates entre les produits pour avoir une meilleure circulation de I'air.

- Quand on remplit un meuble étant déja partiellement rempli de marchandise (outre a respecter les points mentionnés
ci-dessus), la régle est d’introduire les nouvelles denrées alimentaires au-dessous de celles qui y sont déja.

Ranger la marchandise de maniéere uniforme et ordonnée en évitant de surcharger les étagéres (FIG. 11B) (Major VC

H155 — Major 2 VD H120, H130, H155):

- charge maximum admissible uniformément distribuée sur la cuve: 350 kg/m?

- charge maximum admissible uniformément distribuée sur les étagéres: 160 kg/m?
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10 - La conservation du poisson dans les points de vente

Pour remplir le meuble, il est nécessaire d'observer certaines régles importantes:

- Utiliser une couche de glace de type granulaire;

- Arranger la marchandise de fagon a ne pas empécher la circulation correcte de I'air réfrigéré;

- L'arrangement uniforme des marchandises, sans espaces vides, garantit le meilleur fonctionnement du meuble.

Pour une conservation correcte du poisson, il est nécessaire d'observer quelques régles importantes:

- Le poisson frais doit toujours étre tenu réfrigéré : quand on le recoit, quand on le dépose en magasin et quand on
I'expose.

- Les coquillages vifs (clovisses, huitres, moules) doivent étre séparés des autres produits en évitant qu'ils soient au
contact avec la glace ou I'eau froide qui en causerait leur mort.

- Permettre aux huitres et aux autres crustacés vifs de respirer.

- Les produits du poisson sans la peau, la coquille ou les écailles ne doivent jamais étre au contact avec la glace ou
avec des éléments décoratifs non lavés. La glace, quand elle se dissout, elle peut relacher des arbmes solubles en
rendant I'eau impure.

- Les filets doivent étre mis sur des feuilles de papier, sur des sacs en plastique ou en bacs de métal et insérés dans la
glace. Pour garantir un refroidissement adéquat, les couches doivent étre minces de maniére qu'aucune partie du filet
se trouve a plus de 40 mm de la glace.

- Les bacs, s'ils sont utilisés, ils doivent étre insérés complétement dans la glace jusqu'au bord.

- Si le poisson est sans entrailles ou avec la téte, le ranger avec la queue en position plus haute que la téte pour
faciliter I'égouttement de la zone de la cavité. L'humidité restante a l'intérieur de la cavité favorise en effet une
prolifération bactérienne rapide et elle accélere le processus de détérioration du produit.

- Rincer le poisson sous de I'eau froide avant de I'exposer.

- Remplacer constamment la marchandise vendue.

- N'exposer que la quantité de poisson nécessaire pour préparer la vitrine.

- Le poisson est un mauvais conducteur de la chaleur, il ne faut donc pas le ranger l'un sur l'autre en quantité
excessive pour éviter que le refroidissement soit insuffisant.

- Pour garder le poisson au frais, utiliser aussi des quantités abondantes de glace entre les différentes couches de
produit.

- Ne jamais enfiler directement les étiquettes des prix dans le poisson, parce que cela favorise la prolifération
bactérienne.

- Les pulvérisations fréquentes d'eau glacée contribueront a faire apparaitre le poisson plus frais. Les cristaux
minuscules de glace parsemés sur le poisson exercent une action détergente qui garantit la sauvegarde et la durée
des poissons entiers (JAMAIS SUR LES FILETS.)

- Ne jamais permettre qu'un produit goutte, suinte ou purge sur un autre.

11 - Interdictions et prescriptions

Attention: Le maximum de charge admissible uniformément distribuée sur I'étagere supérieure est 5 kg/m.

Attention: débrancher le meuble frigorifique si il n'est pas utilisé. L’interrupteur en amont de la prise de courant doit
sectionner I'alimentation électrique.

Attention: Ne pas exposer le meuble aux agents atmosphériques, ne jamais utiliser de jets d'eau directs pour le
nettoyage du meuble, ne pas toucher et ne pas utiliser le meuble avec des mains et pieds mouillés ou humides.
Attention: Ne pas enlever les protections ou les couvertures qui demandent l'utilisation d'outils pour étre enlevées, ne
jamais enlever la couverture du tableau électrique.

Attention: Ne pas charger le meuble et les étageres avec des poids excessifs et ne jamais monter sur le plan de travail.
Attention: L'installation frigorifique n’entraine aucune modification chimique de l'eau de dégivrage produite par le
meuble. Cette eau provient exclusivement de la vapeur contenue dans I'air qui circule a son intérieur. En tout cas, il est
nécessaire que I'eau produite par les installations soit toujours écoulée a travers les eaux noires ou dans des installations
d'épuration des eaux en conformité aux lois en vigueur.

Attention: Tout usage éventuel qui n'est pas indiqué de fagon explicite dans ce manuel doit étre considérée comme
dangereux. Le fabriquant n’est pas tenu responsable pour des dommages éventuels dérivant d'un usage non adéquat,
erroné et déraisonnable.

Attention: Ne pas endommager le circuit réfrigérante (IEC60335-2-89 et variantes).

Attention: Ne pas utiliser dispositifs électriques dans le compartiment alimentaire du meuble frigorifique. In cas de utilise,
seulement si conseillé du fabricant (IEC60335-2-89 et variantes).

Attention: le meuble ne peut pas étre utilisé par personnes (inclus enfants) avec réduit capacités physiques, sensorielles
ou mentales, ou sans expérience ou connaissance, si ils ne sont pas été instruit sur 'usage du meuble. lls doivent étre
contrélé par une personne responsable pour leur sécurité.

Attention: Les enfants ne pouvons pas jouer avec le meuble frigorifique.

Attention: Ne pas entreposer de matiéres explosives, telles que les aérosols propulseurs inflammables dans cet
appareil.

12 - Dégivrage du meuble et évaporation de I'eau de condensation

Le cycle de dégivrage, indispensable pour le bon fonctionnement du meuble frigorifique, est actionné par le contréle
électronique qui en arrétant temporairement le compresseur permet a I'évaporateur de se libérer de la glace éventuelle
formée. Telle opération peut étre simplifiée avec l'introduction de résistances blindées qui facilitent, au moment du
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dégivrage, la fonte de la glace sur I'évaporateur. Ces résistances sont une option sur demande. Le nombre de dégivrages
(de série 4 dégivrages en 24 heures pour le dégivrage naturel et 4 dégivrages d’'une durée de 25 minutes en 24 heures
pour le dégivrage électrique) est préétabli en usine. Vérifier périodiquement le fonctionnement du dégivrage automatique
des meubles. En cas de dysfonctionnement, appeler un technicien spécialisé.

Les meubles frigorifiques avec groupe logé, sauf le modéle Major pour poisson, sont munis d'un systéme d'évaporation
automatique de I'eau de dégivrage. Il faut contréler au moins une fois par mois le niveau du bac d’évaporation placé dans
le compartiment moteur (cette opération doit étre effectuer avec le meuble éteint).

Assainisser et nettoyer urgement en cas de déversement accidentel de liquides externes afin d’éviter la formation
d’émanations stagnantes, et/ou ruptures du circuit frigorifique.

Pour les meubles sans groupe et pour le modéle Major pour poisson il faut prévoir un tuyau de vidange avec diamétre de
40 mm.

Attention: Les régulations ou les modifications éventuelles sont exclusivement réservées au personnel d'assistance.
Attention: Ne pas utiliser dispositifs mécaniques pour accélérer le dégivrage différent de les conseillé du fabricant
(IEC60335-2-89 et variantes).

13 - Nettoyage du meuble

Nettoyer le meuble périodiquement avec des détergents neutres et I'essuyer avec des chiffons doux. Ne pas utiliser de
produits inflammables ou abrasifs. Ne pas exécuter le nettoyage du meuble avec des jets d'eau directs. Pour le nettoyage
de I'évaporateur utiliser des gants de protection contre les coupures.

Attention: Avant de commencer le nettoyage du meuble, débrancher I'alimentation électrique.

14 — Entretien du meuble

Entretien Ordinaire:

Le meuble a un thermometre numérique, a l'intérieure de la cuve, a cristaux liquides fonctionnant avec des piles. Si le
thermomeétre ne visualise plus la température a cause de la pile usée, remplacer la pile avec une neuve ayant le méme
voltage et éliminer la pile usée a travers les centres de collecte autorisés. (Il ne faut jamais jeter la pile dans la nature).
Remplacement de la pile: utiliser un tournevis comme levier sur un des cotés du thermometre en le soulevant jusqu’a le
faire sortir de son logement de montage (FIG. 18a). La pile se trouve sur le cété arriere du thermométre, tourner le
couvercle dans le sens contraire des aiguilles d'une montre et extraire la pile a remplacer (FIG. 18b).

Entretien Extraordinaire:

Pour la version avec groupe logé exécuter tous les mois le nettoyage du condenseur en enlevant la grille de protection
posterieure (FIG. 19). Utiliser une brosse a poils rigides (non métallique) ou mieux un aspirateur, éliminer tous les dépots
éventuels de poussiere et les résidus déposés entre les ailettes. Quand on exécute le nettoyage du condenseur, utiliser
des gants de protection contre les coupures. Aprés les opérations de nettoyage, remettre en place les protections.
Laisser le condenseur sale pendant de longues périodes entraine une grande consommation d'énergie et de mauvaises
performances du meuble.

Nous conseillons de faire exécuter une fois par an un contréle général par un technicien frigoriste ou par du personnel
qualifié.

L'évaporateur pourrait, aprés de longues périodes de fonctionnement, former des accumulations de glace en empéchant
le travail correct. Tous les trois mois, effectuer le nettoyage général du meuble. Pour cela, couper le courant électrique et
vider complétement le meuble. Attendre que la glace formée sur les ailettes de I'évaporateur soit complétement fondue,
puis nettoyer soigneusement toutes les parties du meuble comme décrit au Point 13 (avant de faire démarrer le meuble,
contrOler qu'il est tout a fait sec).

Attention : repositionner les plateaux de fond, éventuellement extirpés, avec le joint inférieur disposé vers 'avant du
meuble (FIG. 20).

Attention: Avant de commencer I'entretien du meuble, débrancher I'alimentation électrique.

Attention: Les autres opérations d'entretien qui ne sont pas décrites dans les points précédents y compris le
remplacement des lampes avec des lampes du méme modéle, doivent étre demandées aux centres de services apres-
vente autorisés ou au personnel autorisé.

15 - Situations d'urgence

Attention: Dans le cas ou le meuble frigorifique s'arréterait ou il ne se mettrait pas en marche:

- Vérifier s'il 'y a pas de black-out électrique

- Vérifier si l'interrupteur du tableau a été pressé

Si la raison de l'interruption électrique est une autre, appeler le centre d'assistance le plus proche et vider le meuble.

Placer le produit dans les chambres froides utilisées pour son entretien et sa conservation.

Attention: Dans le cas ou le meuble ne refroidirait pas comme il faut:

- Vérifier que le condenseur est nettoyé et qu’il est apte a sa fonction d'échange de chaleur, en cas contraire, lire le
Point 14.

- Vérifier que le meuble a été correctement chargé et que les bouches de prise d'air ne sont pas obstruées, en cas
contraire lire le Point 9.

- Vérifier que I'évaporateur du meuble n’est pas couvert de glace, en cas contraire lire le Point 14.

- Vérifier que le meuble n’est pas prés de courants d'air ou de sources de chaleur (voir Point 4).

- Vérifier la planéité du meuble et que les conditions ambiantes respectent les conditions du Point 4.

Si aprés les vérifications éventuelles le probleme n’est pas résolu, appeler le centre d'assistance le plus proche.
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Attention: En cas de fuite de Gaz ou d’incendie, ne pas s’approcher au compartiment moteur, couper le courant
électrique au meuble. Ne pas utiliser d’eau pour éteindre les flammes, mais uniquement des extincteurs a sec.

16 - Instructions supplémentaires pour le MAJOR TC
Le meuble MAJOR TC utilise un systéme de réchauffement a plaques chauffantes (PW) ou a bain-marie (BM).

Le réglage du thermostat (+75°C) est préétablis en usine. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de modification
de ces réglages.

Environ 1 heures aprés de la mise en marche, il sera possible de charger le produit. Toujours vérifier que la température
indiquée sur I'écran de la commande électronique est adaptée au produit mis dans la vitrine, soit +65°C pour la plupart
des aliments. Cette température tend a prolonger la cuisson de certains aliments ; par conséquent, mettre dans la vitrine
des petites quantités de produits pendant les périodes de ventes faibles. Le meuble a été réalisé pour I'exposition de
produits alimentaires. Il doit conserver la température du produit sans réchauffer ni cuire les aliments. Par conséquent,
les aliments chauds sont introduits dans la vitrine juste aprés la cuisson et quoiqu’il en soit, a une température minimum
de +65°C.

Atencién: Ne pas toucher les parties internes du meuble servant a réchauffer.

Atencién: Antes de proceder con la limpieza del mueble, desconectar la alimentacion eléctrica y verificar que las partes
calientes se hayan enfriado.

Eventuales vuelcos de alimentos, durante el normal uso del mueble, deben ser inmediatamente limpiados con un pafio
himedo teniendo particular cuidado de las partes en vidrio.

Limpiar periédicamente el mueble con detergentes neutros y secar con panos suaves. No utilizar productos inflamables o
abrasivos, no limpiar el banco con flujo directo de agua. Cuando se procede a la limpieza del mueble en su parte interna
utilizar guantes protectores.

Evitar que: plafonera, cables eléctricos y todos los compotentes eléctricos en general se mojen durante la operacién de
limpieza.

Atencién: Volver a poner en marcha la exhibidora solo después de comprobar que todas las partes, hayan sido o no
desmontadas, estén bien secas. Volver a cargar el género siguiendo las indicaciones del punto 11.

Attention: Si le meuble ne chauffe pas suffisamment:

- Vérifier que le meuble ait été correctement chargé, dans le cas contraire, lire le point 11.

- Vérifier que le meuble frigorifique ne soit pas a proximité de courants d'air (voir point 4).

- Vérifier que le meuble frigorifique soit bien en plan et que les conditions ambiantes respectent les conditions
mentionnées au point 4.

Attention: En cas de d'incendie, ne pas s'approcher des meuble, débrancher le meuble frigorifique de I'alimentation
électrique: Ne pas utiliser d'eau pour éteindre les flammes mais uniquement des extincteurs a COs..

17 — Accessoires

Les meubles frigorifiques MAJOR peuvent avoir sur demande les accessoires suivants:
- Séparations hautes et bas

- Etageére d’exposition avec 1 et 2 gradins

- Eclairage extérieur du front

- Etageére intermédiaire et éclairage correspondent

- Repose-sac

- Prises électriques

- Régulateur de vélocité ventilateurs

- Extension tablette de travail

- Planche a couper

- Tablette pour empaquetage en plexiglas

- Porte papier inox

- Dégivrage électrique (résistance blindée placée sur I'évaporateur)

Pour I'achat de I'un de ces accessoires, contacter le revendeur le plus proche ou directement le fabricant. Le montage du
dégivrage électrique doit étre effectué par du personnel qualifié.

18 - Assistance technique

En cas de nécessites d'intervention de la part du personnel technique d'assistance et en cas de nécessites de
remplacement de piéces mécaniques, électrices ou des compresseurs, l'utilisateur devra contacter le fournisseur auprés
duquel il a acheté le meuble et demander des piéces de rechange originales.

19 - Elimination du meuble

Dans le respect de I'environnement et en conformité aux normes en vigueur du pays, subdiviser les différentes parties du
meuble pour la démolition et/ou la récupération.

Toutes les parties constituant le meuble ne sont pas assimilables aux déchets solides urbains a I'exception des parties
métalliques qui ne sont pas considérées comme spéciales pour la plus part des pays de destination. En ce qui concerne
les composants du circuit de réfrigération c’est-a-dire le gaz réfrigérant et les huiles pour la lubrification, ils ne doivent pas
étre dispersés dans la nature, mais récupérés dans des centres spécialisés.
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Ce produit contient du HFC, c’est-a-dire des gaz fluorés, réfrigérant a haute valeur d’effet de serre (GWP),
disciplinés par le protocole de Kyoto.

Le gaz contenu dans le polyuréthane expansé pour isolement thermique du meuble frigorifique est (CO2).

Oscartielle utilise dans les meubles produits avec unité frigorifique incorporée les types de réfrigérant suivants:

R290; GWP (100) = 3

R 134A; GWP (100) = 1300

R 452A; GWP (100) = 2140

R 404A; GWP (100) = 3750

Cet appareil est fermé hermétiquement et la charge de réfrigérant est inférieure a 3 kg.

Il nest donc pas soumis a I'obligation de livret d’installation, ni a de vérifications périodiques des fuites de
réfrigérant (Décret du Président de la République n. 147 du 15 Février 2006, Art. 3 et 4).

20 - Déclaration du fabricant (Défense de mise en service)

Les modéles décrits ci-dessus sont également construits pour étre assemblés avec d'autres machines pour former une
installation soumise aux obligations de la Directive 2006/42/CE.

Par conséquent, le Fabricant déclare donc qu'il n'est pas permis de mettre en service la machine si l'installation finale
dans laquelle elle sera incorporée ou dont elle sera un des éléments, n'aura pas été identifiée et déclarée conforme aux
exigences de la Directive 2006/42/CE et aux obligations Iégales portant transposition du pays ou elle est utilisée, c'est-a-
dire, jusqu'a ce que la machine faisant I'objet de la présente déclaration soit un corps unique avec la machine finale.

21 - Assemblage des meubles

Major VCA, Major VCB, Major 2 VDA

Pour effectuer la mise en linéaire entre deux ou plusieurs meubles Major, suivre les instructions suivantes et voir 'image

dans la FIG. 21:

- Juxtaposer les meubles et agir sur les pieds pour avoir un alignement parfait Réf. 1

- Insérer les 2 chevilles rectangulaires D4x40 dans le profil aluminium frontal et n. 2 chevilles rectangulaires D3x40 sur
le plafond supérieur) (Réf. 2).

- Accrocher les bases entre elles avec les quatre barres filetées M8x125, les quatre écrous et les huit rondelles M8
relatifs (Réf. 3).

- Unir les tablettes de travail avec deux vis M8x60 et deux écrou M8 relatif (Réf. 4).

- Aligner les parties supérieures en unissant les montants avec deux barre filetée M6x45 et écrou relatif M6 (Réf. 5).

Terminer I'assemblage du meuble comme décrit au Paragraphe 5 (Major VCA), du point 4 au point 7.

Major 2 VDB
Pour effectuer la mise en linéaire entre deux ou plusieurs meubles Major 2 VDB, suivre les instructions suivantes et voir

limage dans la FIG. 22:

- Juxtaposer les meubles et agir sur les pieds pour avoir un alignement parfait (Réf. 1).

- Insérer les deux goupilles en fer dans les sieges respectifs du profil en aluminium sur la partie frontale de la cuve
(Réf. 2).

- Accrocher les bases entre elles avec les quatre barres filetées M8x125, les huit écrous et les huit rondelles relatifs
fournis avec (Réf. 3).

- Unir les étagéres de travalil et les parties frontales de la cuve avec une vis M8x60 et écrou relatif (Réf. 4).

- Enlever les étagéres de fond prés de le point de canalisation. Fixer I'équerre intermédiaire et la visser au dessus de
la tablette de travaille (Réf. 5) et dans la partie frontale de la cuve (Réf. 6).

- Insérer les deux goupilles en fer dans les sieges respectifs du plafonniér en aluminium (Réf. 7).

- Visser le support pour le plafonnier au I'équerre de canalisation en utillisant les troues existantes. Insérer quatre vis
M4x20 dans les sieéges respectifs au dessus de les plafonniérs. Accrocher le deux plafonniers et visser avec les
boulons au chéssis déja montée avec les vis M4 inserées (Réf. 7b).

- Visser les deux tirants frontaux au support sur I'équerre de canalisation (Réf. 7c).

- Brancher le cable d'alimentation que fuit de I'équerre intermédiaire au plafonnier droit (Réf. 7d).

- Insérer avec force le support centrale de la glace supérieur au centre de la canalisation (Réf. 7e).

Terminer I'assemblage du meuble comme décrit au Paragraphe 5 (Major 2 VDB), du point 6 au point 9.

22 — Schéma passage cables et conduites
Pour le schéma passage cables et conduites pour les meubles linéaires voir dans la FIG. 23-31:

23 - Schémas électriques

Les schémas électriques se trouvent dans la FIG. 32-34:
Légende:

AP = Alimentation interrupteur général

CA = Cable d'alimentation principale

CE = Controle électronique

CS = Cable de branchement

D = Résistance de dégivrage (En option)

IG = Interrupteur général

IL = Interrupteur lumiéres
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K1, K2, K3 = Relais

L = Phase

LV = Lumiéres vitrine
M = Moteur

N = Neutre

PC = Panneau de contrble
QE = Tableau électrique
SS = Sonde dégivrage

ST = Sonde température
Vm = Ventilateur moteur
Vv = Ventilateur vitrine

24 - Instructions pour la synchronisation des dégivrages des meubles canalisés avec instrument EVZ000
Lire la description a page 12. Le cable de connexion est fourni avec le kit de canalisation.

25 - Déclaration de Conformité

Il est possible de demander une copie de conformité du produit en remplissant le formulaire téléchargeable a I'adresse
internet: http://www.oscartielle.it/conformity
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Installation, maintenance

L'installation du meuble réfrigérée, ainsi que la maintenance doivent étre effectuées par des techniciens qualifiés.
Pendant l'exécution des officiers de maintenance sont nécessaires pour fonctionner en conformité avec les
instructions contenues dans le mode d'emploi.

Avant d'effectuer toute opération de maintenance ELECTRIQUE ou MECANIQUE sur le meuble frigorifique, le
technicien responsable doit étre bien sure que le meuble es sans alimentation électrique.

Les techniciens chargés de procéder a I'entretien et a opérer sur les composants et piéces a l'intérieur du meuble
frigorifique sont exposés a des risques mécaniques.

Nettoyage périodique du meuble
Un nettoyage périodique du meuble frigorifique doit étre effectué quand le courant est coupé.

Equipement de protection individuelle obligatoire pour les techniciens qui travaille sur le meuble
frigorifique

Symbole Description

Protection des yeux

Gants de protection

Chaussures de sécurité

Symboles de sécurité pour la notification immédiate des situations dangereuses et interdictions

Symbole Description

Interdit de procéder a des réparations et des ajustements sur les objets en
marche

Ne pas enlever les dispositifs de sécurité du meuble frigorifique

Ne pas éteindre avec de I'eau

Ne pas travailler avec objets sus tension

Risque d'écrasement des mains

Sécurité

Le meuble frigorifique et son mode d’emploi pour ['utilisation ont été faites en conformité avec les directives, les
normes harmonisées et reglements applicables a la sécurite.

Si le client ou techniciens qui faisons la réparation du meuble devrait trouvez des risques résiduels, ils doit
promptement signaler au fabricant, qui, aprés vérification de la taille effective des facteurs de risque, va les
supprimer correctement.

Les dispositifs de protection
Le meuble est équipé de dispositifs de protection pour les utilisateurs.




AVIS IMPORTANT

a lire avant l'installation et a conserver!

Pour ce produit de la Oscartielle S.p.A. s’applique la Directive 2012/19/CE DEEE
(Déchets d'équipements électriques et électroniques) connue en lItalie comme RAEE
(Rifiuti da Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche) et visant a freiner
'augmentation de ces déchets, a promouvoir leur recyclage, a réduire la quantité de
déchets a éliminer.

Le symbole du bidon barré avec une croix qui apparait sur I'étiquette du produit
déclare:

- le produit a été mis en circulation aprés le 1 janvier 2011 (date de référence
seulement pour I'ltalie, loi 25/2010, DL 194/2009)

- le produit rentre dans l'obligation d’'un ramassage séparé et il ne peut pas étre traité
comme un déchet domestique, ni étre donné a la décharge.

C’est I'utilisateur qui est responsable de la livraison du produit, destiné a [I'élimination, au centre de
ramassage spécifié par l'autorité locale pour la réutilisation et le recyclage DEEE (RAEE) professionnels. En
cas de remplacement du produit avec un autre nouveau, l'utilisateur peut demander au vendeur le retrait du
vieux produit, indépendamment de sa marque.

C’est le fabricant qui est responsable de rendre faisable la réutilisation, I'élimination et le traitement de fin de
vie de son propre produit par voie directe ou par l'intermédiaire du systeme collectif.

Les violations a la normative prévoient des sanctions spécifiques, établies en autonomie, avec sa propre
législation, par chacun des états appartenant & la CE et contraignant conformément tous ceux dont la
directive s’applique.

Oscartielle S.p.A. en considérant ce produit un DEEE (RAEE), se fait linterpréte des lignes guide
d'Orgalime, en tenant compte de la transposition, de la part de la législation italienne, avec le DL n° 49/2014
et n° 27/2014, aussi bien de la Directive 2012/19/CE, que de la Directive 2011/65/CE (RoHS) relative a la
limitation de ['utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et
électroniques.

Pour d'autres renseignements, contacter I'Autorité Municipale, le Vendeur, le Fabricant.

La directive ne s'applique pas au produit vendu hors de la Communauté Européenne.



DEUTSCH

1 - Beschreibung des Kiihimoébels

Die Kihimdbel MAJOR werden in Modulen mit einer Innennutzlange von 937 mm (MODELL 100), 1250 mm (MODELL
135), 1875 mm (MODELL 200), 2500 mm (MODELL 260), 3125 mm (MODELL 320), 3750 mm (MODELL 385) mit
Seitenwanden von 40 mm Starke hergestellt. Innen- und AuRenecken von 90° und 45° sind auch verfugbar.

Die Kuhimdbel sind kanalbaufahig, um Kombinationen in den gewiinschten Langen und Linien zu erzielen; sie sind in der
umluftgekihlten Ausfihrung und sowohl mit eingebautem (G.I) als auch mit externem Kuhlaggregat (G.E.) erhaltlich. Als
Erganzung zu den Kiihimobeln ist eine reiche Produktpalette an Zubehor und Optionen vorhanden.

Bei Ecken-Versionen ist es nur moglich die Frontscheiben bei Aussenecke 45° und 90° zu 6ffnen, wahrend bei Innenecke
45° und 90° die Frontscheiben sind fest.

Das Moébel MAJOR FISCH ist zum Ausstellen und Verkauf von jeder Art von frischem Fisch geeignet.

Die allgemeinen Eigenschaften und max. Abmessungen sind deutlich in der ABB. 1 ersichtlich.

2 - Transport des Kiihimobels

Das Kuhimdbel ist zum Transport mit Gabelstaplern auf Holzschlitten gebettet (auf Wunsch Verpackung in
Holzverschlag). Die Anschlagpunkte zum Umschlag werden in der ABB. 2 angefuhrt.

Achtung: der Umschlag darf ausschlieBlich von befahigten Technikern ausgefiihrt werden.

3 - Warenempfang und Lagerung

Bitte kontrollieren Sie bei der Ankunft des Kihimdbels, ob dieses etwaige Schaden erlitten hat und prufen Sie dann den
Zustand der Verpackung. Sollte letztere Zeichen einer Beschadigung aufweisen, prufen Sie bitte den Inhalt in Gegenwart
des Spediteurs.

Das Kuhimdbel ist vor Unwetter geschitzt bei einer Lagertemperatur zwischen -25°C und +55°C und einer
Luftfeuchtigkeit zwischen 30% und 95% aufzubewahren.

Die Haltebuigel und den Umfangsschutz vom Kihlmdbel abnehmen. Um den Holzschlitten zu entfernen, die Halterungen,
die es an den Mdbel befestigen, umschrauben (ABB. 3 auf Seite 2).

Das Kuhimaobel ist genau am gewulnschten Installationsort aufzustellen. Das Kiuhimdbel immer nur verschieben, niemals
an den Seitenwanden ziehen!

Beim Auspacken groRe Vorsicht walten lassen, da sich im Kihimobel der Glasaufsatz und alle Zubehoére zur
Vervollstandigung des Kithimébels befinden.

Achtung: Sollte die Ware bei Ihnen beschadigt eintreffen, verstandigen Sie bitte sofort die Firma, denn etwaige
verspatete Anzeigen entheben die Herstellerfirma von jeglicher Verantwortung.

Die Herstellerfirma ist fur keinen dem Kuhimdbel wahrend dem Transport oder der Lagerung zugefligten Schaden
verantwortlich.

4 - Aufstellung und Umgebungsbedingungen

Zum korrekten Betrieb muss die Aufstellung auf einem perfekt ebenen Boden vorgenommen werden; wenn notwendig,
die StutzfliRe zur Nivellierung an- bzw. aufschrauben (ABB. 4).

Es ist ausdriicklich verboten, das Kihimoébel in Raumlichkeiten aufzustellen, in denen sich explosionsfahige Gasstoffe
befinden.

Der Einsatz des Kiihimobels im Freien oder unter Regen stellt einen unsachgemafien Gebrauch dar (ABB. 5).

Die Leistungen des Kuhlmdébels beziehen sich (gemaR der internationalen Norm EN ISO 23953-1/2) auf die
Raumklimaklasse 3, die eine Raumtemperatur von 25°C mit einer relativen Feuchtigkeit von 60% vorsieht.

Sollten die Umweltbedingungen von den vorgesehenen abweichen oder sollte das Kuhimdbel Luftstromen uber 0,2
m/Sek. bzw. Warmestrahlungen ausgesetzt sein, sind niedrigere Leistungen als die vorgesehenen zu akzeptieren.

Diese Schwierigkeiten kdnnen umgangen werden, indem in der Planungsphase die tatsachlichen Werte der
Umgebungsbedingungen zur Bestimmung der technischen Optionsparameter des Kiihimdbels, angegeben werden.

Bei der Ausflihrung mit Innenaggregat, auf der Bedienungsseite ist flir ausreichend Raum vorzusehen, um sowohl die
Wartung als auch die Abkiihlung des Kondensators zu ermdéglichen (ABB. 6) (IEC600335-2-89 und Veranderungen).
Sollte ein hinteres Trittbrett vorhanden sein, empfehlen wir, einen entfernbaren Teil in der Nahe der elektrischen
Schalttafel zu platzieren, um die Wartung zu ermdglichen.

5 — Montage des Kiihimobels
Der Zusammenbau des Kiihimdbels muss ausschliel3lich von autorisierten Technikern vorgenommen werden.

Anbauanleitungen des Aufsatzes von der Vitrine Modell Major VCA

Die Montage des Glasaufsatzes vornehmen, indem die folgenden Punkte der Reihe nach durchgefiihrt werden:

1. Der gebogene Pfosten an die Pratze lehnen (ABB. 7 — Punkt 1), dann mit den zweckentsprechenden Schrauben den
Pfosten an den vorhandenen Bohrungen befestigen (ABB. 7 - Punkt 2).

2. Die Dichtungen auf das gebogene Glas einsetzen, dann diese sorgfaltig am Alu-Profil zentrieren (ABB. 8 — Punkt 1)
und diese blockieren, indem die Sechskant-Holschrauben angezogen werden (ABB. 8 — Punkt 2).

3. Die Giriffleiste auf die Frontscheibe stecken (ABB. 9 — Punkt 1). Diese durch die Dibel aus Kunststoff befestigen und
regeln (ABB. 9 — Punkt 2). Wenn nétig, den Mébel zusammenbauen laut Anleitungen in Paragraph 21.
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4. Wenn nétig die Aufsatz durch die Schrauben in dem Pfosten regeln. Die Anleitungen auf Abb. 10, Ref. 1-2-3 folgen.

5. Die Glasseitenwande in ihren Sitzen positionieren, danach diese mit den Glasstopper und die zugehérige Schrauben
blockieren (ABB. 11 — Punkt 1-2-3).

6. Der obere Glaszahlplatte und das Antibeschlagglas fir Umluft Ausfiihrung montieren (ABB. 12 — Punkt 1-2).

7. Endlich der Frontsockel und die Frontblende zusammenbauen (ABB. 13a und ABB. 13b).

Die Innenoberflachen (Bodenauslagen, Blenden der Zufuhr- und Ansaugluft u.s.w.) und AuRenoberflachen (Frontsockel,

Edelstahl-Arbeitsplatte u.s.w.) des Kihimdbels sind mit einer Schutzfolie Giberzogen, die vor Inbetriebsetzung entfernt

werden muss.

Anbauanleitungen des Aufsatzes von der Vitrine Modell Major 2 VDB

Die Montage des Glasaufsatzes vornehmen, indem die folgenden Punkte der Reihe nach durchgefihrt werden:

1. Die Glashalterungen an die Seiten befestigen. Die Glasseitenwande in ihren Gehause positionieren (ABB. 7A).

2. [Bei die Modellen 260, 320, 385 positionieren den mittleren Winkel und die zugehdrige Halterungen gemaf Abb. 8A].

3. Die Endkappe aus Edelstahl in die Beleuchtung und die frontige Zustangen stecken. Danach den Aufsatz auf die
Seitenscheiben befestigen (ABB. 9A Nr. 1-2).

4. [Beidie Modellen 260, 320, 385 die Beleuchtung und die Zustangen an den mittleren Winkel befestigen (ABB. 9A Nr.
3)].

5. Wenn notwendig, das Kihimodbel wie in Paragraph 21 beschrieben, zusammenbauen.

6. Das Antibeschlagglas und die zugehoérige Abstande positionieren (Abb. 10A).

7. Die obere Glaszahlplatte montieren (Abb. 11A).

8. Die ALu-Profile in ihrem Gehause befestigen, dann die Frontscheibe in der Profile befestigen und mit Sylicon

befestigen. Danach die Frontscheibe mit den Schrauben schliessen (ABB. 12A).
9. Endlich der Frontsockel und die Frontblende zusammenbauen (ABB. 13a und ABB. 13b).
Die Innen- (Bodenauslagen, Blenden der Zufuhr- und Ansaugluft u.s.w.) und -Auf3enoberflachen (Frontsockel, Edelstahl-
Arbeitsflache u.s.w.) des Kihimdbels sind mit einer Schutzfolie Uberzogen, die vor Inbetriebsetzung entfernt werden
muss.

Major VC H155 — Major 2 VD H120, H130, H155

1. Die abnehmbaren Ablagebretter gemal den Anweisungen der Abb. 7B-10B, deren optimaler Abstand deutlich aus
der Abb. 1 hervorgeht.

2. Endlich der Frontsockel und die Frontblende zusammenbauen (ABB. 13a und ABB. 13b).

Die Innen- (Bodenauslagen, Blenden der Zufuhr- und Ansaugluft u.s.w.) und -Aufienoberflachen (Frontsockel, u.s.w.) des

Kihlmobels sind mit einer Schutzfolie Gberzogen, die vor Inbetriebsetzung entfernt werden muss.

6 - Elektroanschluss

Der elektrische Anschluf® soll unbedingt durch fachlich qualifiziertem Personal und gemaf den im Bestimmungsland des
Kihimobels geltenden Normen flir Elektrotechnik ausgeflihrt werden. Bitte siehe die elektrische Schema in der ABB. 32-
34.

Am Anfang der Speiseleitung, es ist notwendig eine allpolige magneto-thermische/differentiale Vorrichtung mit 3 mm
Offnen der Abschaltung und mit angemessener Abschaltleistung zu installieren.

Achtung: Vor dem Anschluss des Kiihimdbels an das Stromnetz sicherstellen, dass die Speisespannung der auf dem
Kennschild angegebenen entspricht (beriicksichtigen Sie bitte, dass die maximal zuldssigen Schwankungen der
Speisespannung +/- 10% betragen).

Die beide steckerfertige und mit entferntem Aggregat Ausfiihrungen sind mit 2,5 m. Speisekabel ausgertstet (ABB. 14),
daher bitte prufen, dass der Elektroanschluss mit Kabeln angemessener Starke und Lange erfolgt, die der Leistung und
zulassigen Stromaufnahme des Kiuhimobels entsprechen (Punkt 7). Es darf daher die Lange des Speisekabels bei einem
Anschluss an eine Wandsteckdose nicht tberschritten werden. Der Kabel muss gut gespannt, vor eventuellen St6Ren
geschutzt und weder in der Nahe von Flissigkeiten oder Wasser sowie Warmequellen verlegt werden und darf nicht
beschadigt sein. Bei Bruch des Stromkabels des Kihimoébels, muss es durch den Hersteller oder durch eine damit
beauftragte Firma ersetzt werden. Der Zugang zum Stecker ist auch bei aufgestelltem Kihimdbel zu gewahrleisten.
Achtung: Die Aufstellung hat laut den Bestimmungen des Herstellers seitens fachlich qualifiziertem Personal und gemaf
den im Bestimmungsland des Kihlmdbels geltenden Normen fur Elektrotechnik (Normen und Gesetze bezlglich der
Elektrosicherheit, Unfallverhitungs- und Brandschutzvorschriften, Richtlinien) zu erfolgen.

Die Erdung des Kihimdbels ist verpflichtend.

Bei mangelnder Beachtung dieser Unfallverhitungsvorschrift, weist der Hersteller jegliche Verantwortung zurtick.

Wird das Kihimdébel nicht in der Nahe von Steckdosen aufgestellt, muss fiir einen Anschluss gemafl den geltenden
Richtlinien vorgesehen werden.

Der Einsatz von Adaptersteckern ist strikt verboten.

Der Hersteller lehnt jegliche Verantwortung fiir etwaige Personen- oder Sachschaden ab, die von einer
unsachgemiRen Aufstellung verursacht werden.

7 - Technische Daten

Dem Kuhimdbel ist ein Plastikbeutel mit der vorliegenden Gebrauchsanleitung, die unbedingt aufzubewahren ist,
beigelegt. Die Anleitung enthalt die technischen Daten, Schaltplane und Tabellen bezlglich des Kihimoébels.

Die technischen Daten des Kiihimdbels sind auRerdem auf dem Kennschild (ABB. 15) angegeben:

1. name und Anschrift des Herstellers
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2. die Handelsbezeichnung des Mdbels

3. das Mobel entsprechende Code

4. die Kennummer des Mdbels

5. die Speisespannung

6. die Speisefrequenz

7. der max. Stromstarke

8. der max. Stromverbrauch

9. der max. Stromverbrauch beim Abtauen

10. die elektrische Leistung fiir Standardbeleuchtung

11. die Nutz- Ausstellungsflache

12. der Typ des Klhlgases mit dem die Anlage lauft

13. die Masse des Kiihlgases von jeder einzelnen Anlage

14. die Raumklimaklasse und die Bezugstemperatur (Thermometertrockenkugel)

15. funktionsklasse

16. die Schutzklasse der Elektroanlage

17. die Kommissionsnummer, unter der das Moébel hergestellt wurde

18. die Auftragsnummer, unter die das Mdbel in die Fertigung ging

19. das Baujahr des Mdbels

20. erwarmleistung

21. QR Code

22. EAC Kennzeichnung

Achtung: Das Kennschild und die Warnschilder dirfen niemals abgenommen werden. Sollte dieser Hinweis nicht befolgt
werden, weist der Hersteller jegliche Verantwortung zuriick.

Es wird hiermit erklart, dass die Einrichtung der Rechtsverordnung vom 25/01/1992 Nr. 108, Inkraftsetzung der EWG-
Richtlinie 89/109 bezlglich mit Lebensmitteln in Kontakt kommenden Materialien und Gegenstanden, entspricht.

8 - Energielabel (falls zutreffend) Abb.16
I. QR-Code
Il. Lieferantenmarke oder -name
[ll. Lieferantenmodellkennzeichnung
IV. Skala der Energieeffizienzklassen A bis G
V. Energieeffizienzklasse, ermittelt gemal Anhang I
VI. AE in kWh pro Jahr, gerundet auf die nachste ganze Zahl
VII. Summe der Ausstellungsflachen bei Betriebstemperaturen fiir Kaltetechnik, ausgedriickt in Quadratmetern (m2) und
gerundet auf die zweite Dezimalstelle.
VIIl. Temperaturbereich, der von den gekuhlten Produkten erreicht wird: oben der Maximalwert des heilResten Produkts;
unten der Minimalwert des kaltesten Produkts
IX. Summe der Ausstellungsflachen bei Gefrierbetriebstemperaturen, ausgedriickt in Quadratmetern (m?2) und gerundet
auf zwei Dezimalstellen
X. Temperaturbereich, der von gefrorenen/tiefgefrorenen Produkten erreicht wird: oben der Hochstwert des warmsten
Produkts; unten das Minimum des Hochstwerts aller Produkte
XI. Nummer dieser Verordnung

9 — Warenbestiickung und Einsatz des Kiihimébels (Inbetriebnahme)

Bei ausgeschaltetem Kihimobel: die Plastikschutzfolie innen und aul’en entfernen, danach die Reinigung vornehmen

(befolgen Sie die Anleitungen auf Punkt 13).

Nach korrekter Montage des Kuhimdbels (Punkt 5), das Kihimdbel und die Beleuchtung durch die Schaltern auf der

Schalttafel auf der Rickseite einschalten (ABB. 17).

Achtung: bei Eingriff auf die Einstellungen, die nicht mit dem Fachpersonal vereinbart wurde, weist der Hersteller jegliche

Verantwortung fir die gute Bewahrung der Ware zurlick.

Das leichte Betriebsgerausch des Motors und das eingeschaltete Display zeigen die Inbetriebsetzung des Kihimébels

an. Das Display (ABB. 17) am hinteren Sockel zeigt die Betriebstemperatur der Vitrine an. Das Anleitungsheft der

Elektroniksteuerung, mit der das Display verbunden ist, ist eine Anlage der Gebrauchsanleitung. Die Thermostatregelung

und die Kuhimittelfillung wurden im Werk eingestellt; bei Eingriff auf die Einstellungen, weist der Hersteller jegliche

Verantwortung zurtck.

Zirka drei Stunden nach Inbetriebsetzung kann die Warenbestlickung vorgenommen werden; kontrollieren Sie immer,

dass die am Display der Elektroniksteuerung angezeigte Temperatur, der Temperatur des in der Vitrine zu

konservierenden Produktes entspricht. Das Kihimobel wurde fiir die Ausstellung von Lebensmitteln hergestellt und es

muss daher die Produkttemperatur beibehalten werden und nicht absinken. Es ist daher mit Produkten zu bestlicken, die

schon auf ihre Konservierungstemperatur abgekuhlt worden sind.

Fir eine optimale Konservierung der Produkte wird empfohlen:

- Nicht die Schlitze fur die Kalteverteilung, die eine korrekte Luftstrbmung garantieren, versperren.

- Fur einen besseren Luftumlauf, angemessene Abstande zwischen den Produkten freilassen.

- Bei Nachfiillen eines schon teilweise bestlickten Kiihimdébels ist es angebracht (aul’er die o. g. Punkte zu beachten),
die frischen Lebensmittel unter die schon vorhandenen zu legen.
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Die Ware gleichmaRig anordnen und dabei die einzelnen Auslagen nicht iberlasten (Abb.11B) (Major VC H155 — Major
2 VD H120, H130, H155):

- maximales, zulassiges Gewicht, gleichmaRig auf die Wanne verteilt: 350 kg/m?

- maximales, zulassiges Gewicht, gleichmaRig auf die Auflageflachen verteilt: 160 kg/m?

10 - Die Fischkonservierung in den Verkaufsstellen

Fur die Beladung des Mdbels muss man einige wichtige Regeln beachten:

- eine kornige Eisschicht verwenden,;

- Die Ware so anordnen, dass die korrekte Kihlluftzirkulation nicht behindert wird;

- Die gleichmaRige Anordnung der Ware ohne leere Bereiche garantiert den besten Kihimdbelbetrieb.

Fir eine korrekte Fischkonservierung muss man folgende wichtige Regeln beachten:

- Frischer Fisch muss stets im gekuhlten Zustand gehalten werden: beim Erhalt, bei der Lagerung und bei der
Ausstellung.

- Lebende Weichtiere (Venusmuscheln, Austern, Miesmuscheln) miissen von den anderen Produkten getrennt werden
und dirfen nicht mit dem Eis bzw. kaltem Wasser in Berlihrung kommen, da sie sonst sterben wiirden.

- Austern und andere lebende Krustentiere missen atmen kdnnen.

- Enthautete bzw. geschuppte Fischprodukte bzw. solche, deren Schale entfernt wurde, dirfen nicht mit dem Eis bzw.
mit nicht gewaschenen Verzierungen in Beriihrung kommen. Schmelzendes Eis kann losliche Aromen freisetzen, die
das Wasser verunreinigen.

- Fischfilets missen auf Papierblatter, Plastiktiten bzw. in Metallwannen auf Eis gelegt werden.Die Schichten miissen
dinn sein, damit kein Teil des Filets mehr als 40mm vom Eis entfernt ist und um eine angemessene Kihlung zu
gestatten.

- Falls Wannen verwendet werden, missen diese bis zum Rand in das Eis eingefiigt werden.

- Fisch ohne Eingeweide bzw. ohne Kopf muss so angeordnet werden, dass der Schwanz héher als der Kopf liegt, um
das Tropfeln aus dem Hohlenbereich zu férdern. Die Restfeuchtigkeit innerhalb der Hohle fordert namlich eine
schnelle Bakterienverbreitung und beschleunigt das Verderben des Produktes.

- Den Fisch vor dem Ausstellen mit kaltem flieRendem Wasser abspllen.

- Die verkaufte Ware standig mit neuen Produkten ersetzen.

- Nur soviel Fisch ausstellen, wie fur die Vorbereitung der Vitrine benétigt wird.

- Fisch ist ein schlechter Warmeleiter, daher nie zuviel Fisch aufeinanderlegen, um eine unausreichende Kihlung zu
vermeiden.

- Um den Fisch kuhl zu halten, auch zwischen den verschiedenen Produktschichten viel Eis verwenden.

- Die Preisschilder nie direkt in den Fisch einfiihren, um Bakterienverbreitung zu vermeiden.

- Durch haufige Zerstaubungen mit Eiswasser behalt der Fisch ein frisches Aussehen.Die winzigen Eiskristalle auf dem
Fisch Giben eine reinigende Wirkung aus, die ganze Fische schiitzt und langer frisch halt (NIE AUF FILETS).

- Verhindern, dass ein Produkt auf ein anderes Produkt tropfelt, Feuchtigkeit absondert bzw. sich entleert.

11 - Verbote und Vorschriften

Achtung: Die Hochstbelastung des oberen Regalbodens betragt 5 kg/m, bei gleichmanig verteilter Ware.

Achtung: die Speisespannung von dem Kihimébeln abnehmen, wenn dies nicht arbeitet. Der Schutzschalter vor der
Steckdose soll den elektrischen Anschluss trennen.

Achtung: Das Mobel keinen Witterungseinflissen aussetzen, fir die Reinigung des Kiihimébels niemals einen direkten
Wasserstrahl einsetzen, das Mdébel nicht mit nassen oder feuchten Handen bzw. Fiissen beriihren und benutzen.
Achtung: Nicht die Schutzvorrichtungen bzw. Abdeckungen, zu deren Abnahme ein Werkzeug erforderlich ist,
abnehmen und niemals die Abdeckung der Elektroschalttafel abnehmen.

Achtung: Das Kuhimoébel und die Ablagen nicht GbermaRig mit Gewicht beladen und niemals die Arbeitsflache
besteigen.

Achtung: Die Kiihlanlage verursacht keine chemische Anderung des Kilhimébel-Abtauwassers. Dieses Wasser kommt
ausschlieBlich aus dem Wasserdampf der im Innern des Kihimdbels zirkulierenden Luft. Auf jeden Fall ist es erforderlich,
dass das von der Anlage erzeugte Wasser standig Uber den Abfluss oder eventuell Gber Klaranlagen abgefiihrt wird, die
den geltenden Gesetzen entsprechen.

Achtung: Jeder nicht ausdrtcklich in der vorliegenden Anleitung erlduterte Gebrauch ist als gefahrlich zu betrachten und
der Hersteller kann nicht flr etwaige Schaden verantwortlich gemacht werden, die sich aus einem unsachgemafen und
unverninftigen Einsatz ergeben.

Achtung: Das Kiihlsystem nicht beschadigen (IEC60335-2-89 und Veranderungen).

Achtung: Elektrische Vorrichtungen innen der Inseln verwenden, wenn nicht von dem Herstellern empfohlen (IEC60335-
2-89 und Veranderungen).

Achtung: Dieses Gerat kann nicht von Personen (Kinder eingeschlossen) mit gemachten physischen, sensoriellen oder
geistigen Geschicklichkeiten, oder ohne Erfahrung oder Kenntnis, verwendet werden, auller sie geschult Uber das
Verbrauch des Gerats worden sind und unter Kontrolle von einer Person, die verantwortlich fiir seine Sicherheit, ist.
Achtung: Kinder sollen nicht mit dem Geréat spielen.

Achtung: Lagern Sie keine explosiven, wie z.B. Spraydosen mit brennbaren Treibmittel in diesem Gerat.
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12 - Abtauen des Kiihimoébels und Verdunsten des Kondenswassers

Der fur einen korrekten Betrieb des Kihimdbels unerldssliche Abtauzyklus wird von der Elektroniksteuerung eingeleitet,
die es dem Verdampfer durch ein zeitweiliges Abschalten des Kompressors ermdglicht, sich von etwaigen Eisbildungen
zu befreien Dieser Vorgang kann vereinfacht werden, indem gussgekapselte Widerstdande (als Option erhaltlich)
eingesetzt werden, die am Zeitpunkt der Abtauung, das Schmelzen der Eisbildungen am Verdampfer beschleunigen. Die
Anzahl der Abtauungen (serienmaRig 4 Abtauungen in 24 Stunden flr die automatische Abtauung und serienmaRig 4
Abtauungen von 25 Minuten in 24 Stunden fir die elektrische Abtauung) wird im Werk eingestellt. Bitte priifen Sie das
automatische Abtauen der Kihimdbel in regelmaRigen Zeitabstdnden und rufen Sie bei Betriebsstérungen einen
fachmannisch ausgebildeten Techniker.

Die steckerfertige Kiihimébel MAJOR, auller die Fisch Ausflihrung, sind mit einem automatischen Verdampfungssystem
des Kondenswassers ausgestattet. Es empfiehlt sich wenigstens einmal monatlich den Stand in der Verdampfungsschale
im Motorraum zu kontrollieren (dieser Vorgang muss bei ausgeschaltetem Kihimdbel vorgenommen werden).

Greifen Sie sofort mit Desinfektion und Reinigung ein, wenn versehentlich Fremdflissigkeiten austreten, um die Bildung
von stagnierenden Dampfen oder einen Bruch des Kihlkreislaufs zu vermeiden.

Fur die Mobeln mit entferntem Aggregat und fir Major Fisch Ausfiihrung einen Ablauf im Boden mit Abstand 40 mm
vorsehen.

Achtung: Etwaige Einstellungen bzw. Anderungen sind ausschlieRlich dem Kundendienst vorbehalten.

Achtung: um die Abtauung schneller zu machen, keine mechanische Vorrichtungen verwenden, aufler die von
Herstellern empfohlen (IEC600335-2-89 und Veranderungen).

13 - Reinigung des Kiihimobels

Das Kihimdbel in regelmafligen Zeitabstdnden mit neutralen Reinigungsmitteln reinigen und mit weichen Tichern
trocknen. Dabei weder entflammbare, noch abschleifende Produkte verwenden und zur Reinigung des Kiihimdbels keine
direkte Wasserstrahlen einsetzen. Bei der Reinigung des Verdampfers Schutzhandschuhe anlegen, um sich vor
Schnitten zu schitzen.

Achtung: Vor Reinigung des Kihimdbels, die Stromspeisung trennen.

14 — Wartung des Kiihimoébels

Ordentliche Wartung:

Das Kihimdbel ist mit einem LC-Digitalthermometer (im Wanneninneren) mit Batteriebetrieb ausgestattet. Sollte das
Thermometer aufgrund der leeren Batterie nicht die Temperatur anzeigen, diese mit einer neuen mit gleichwertiger
Spannung ersetzen; die leere Batterie bei autorisierten Sammelstellen entsorgen (Es ist strikt verboten, die Batterie in der
Umwelt zu entsorgen).

Batteriewechsel: Mit einem Schraubenzieher das Thermometer vorsichtig entfernen (ABB. 18a); auf der Riickseite des
Thermometers befindet sich die Batterie, den Deckel nach links drehen und die Batterie zum Wechsel herausnehmen
(ABB. 18b).

AuBerordentliche Wartung:

Bei der Ausfihrung mit Innenaggregat, der Kondensator ist monatlich zu reinigen, hierzu das hintere Schutzgitter (ABB.
19) abnehmen. Zur Reinigung eine Birste mit harten Borsten (keine Metallblrste) verwenden oder noch besser einen
Staubsauger und alle Schmutz- und Staubablagerungen zwischen den Fligeln entfernen. Bei Reinigung des
Kondensators Handschuhe zum Schutz vor etwaigen Schnitten anlegen. Nach der Reinigung die abgenommenen
Schutzvorrichtungen wieder einsetzen. Eine mangelnde Reinigung des Kondensators Uber langere Zeitrdume verursacht
einen héheren Energieverbrauch und einen Leistungsabfall des Kiihimobels.

Wir empfehlen Ihnen einmal jahrlich von einem Kihltechniker oder von Fachleuten eine Generalliberholung ausfiihren zu
lassen.

Nach langeren Betriebszeiten konnen sich auf dem Verdampfer Eisbildungen ansammeln, die seinen ordnungsgemafen
Betrieb beeintrachtigen. Alle drei Monate eine Generalreinigung vornehmen. Hierzu die elektrische Spannung trennen
und das Kuhlmdbel vollstandig ausrdumen.

Abwarten, bis das Eis auf den Verdampferfligeln vollstdndig abgetaut ist, dann alle Kihimd&belteile wie am Punkt 13
beschrieben, sorgfaltig (vor neuerlichem Einschalten des Kiihimobels kontrollieren, dass dieses vollstandig trocken ist).
Achtung: die Auslageflache wieder liegen, falls diese entfernt wurden, mit der unteren Dichtung gegen den vorderen Teil
des Kuhimoébels (ABB. 20).

Achtung: Vor Wartung des Kuhimdbels, die Stromspeisung trennen.

Achtung: Alle weitere Wartungsarbeiten, die hier nicht erwahnt sind, inklusive des Austausches der Leuchtstoffrohren mit
Lampen des gleichen Modells, sollen durch den offiziellen Kundendienst oder entsprechendes Fachpersonal ausgefiihrt
werden.

15 — Notfallsituationen

Achtung: Wenn das Kuhimoébel stehen bleibt bzw. nicht anlauft:

- Uberpriifen, dass es sich nicht um einen Stromausfall handelt.

- Uberprifen, dass der Schalter an der Tafel nicht gedriickt wurde.

Ist die Betriebsunterbrechung auf keinen der obigen Griinde zuriickzufiihren, rufen Sie bitte den nachstliegenden

Kundendienst und raumen Sie das Kiihimdbel aus. Die Produkte sind zwischenzeitlich in einer Kihlzelle aufzubewahren.

Achtung: Wenn die Kihlleistung des Kihimébels nicht ausreichend ist:

- Uberprifen, dass der Kondensator sauber und in der Lage ist, den Warmeaustausch ordnungsgemaf auszufiihren,
andernfalls siehe Punkt 14.
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- Uberpriifen, dass das Kiihimdbel ordnungsgemaRl eingerdumt wurde und die Luftéffnungen nicht versperrt sind,
andernfalls siehe Punkt 9.

- Uberpriifen, dass der Verdampfer des Kiihimébels nicht vereist ist, andernfalls siehe Punkt 14.

- Uberprifen, dass das Kiihimébel nicht Luftstrémen oder Warmequellen ausgesetzt ist (siehe Punkt 4).

- Die korrekte Nivellierung des Kihimdbels kontrollieren und ob die Umgebungsbedingungen den Angaben unter Punkt
4 entsprechen.

Sollte nach den o. g. Kontrollen die Betriebsstérung weiterhin bestehen, rufen Sie bitte den nachstliegenden

Kundendienst.

Achtung: Nahern Sie sich bei Kihlgasaustritt bzw. im Brandfall nicht dem Motorraum, sondern trennen Sie die

Stromspeisung des Kuhimébels. Kein Wasser zur Brandléschung verwenden, sondern nur Feuerldscher.

16 - Zusatzliche Anweisungen fiir MAJOR TC
Der Mébel MAJOR TC verflgt tber ein Heizsystem mit Heizplatten (PW) oder ein Wasserbad (BM).

Die Thermostatregulierung (+75°C) wurden im Werk eingestellt; bei Eingriff auf die Einstellungen, weist der Hersteller
jegliche Verantwortung zurlck.

Zirka 1 Stunden nach Inbetriebsetzung kann die Warenbestiickung vorgenommen werden; Priifen Sie immer, dass die
auf dem Display der elektronischen Steuerung angezeigte Temperatur fir die Aufbewahrung des in die Vitrine
eingeflihrten Produkts geeignet ist, d.h. gleich +65°C flir den grofiten Teil der Lebensmittel. Diese Temperatur neigt dazu,
den Kochvorgang einiger Speisen weiterzufiihren, deshalb empfiehlt man, in dem Aussteller kleine Produktmengen in
Zeitraumen mit geringem Umsatz aufzubewahren. Das Mdbel wurde fir die Ausstellung von Lebensmittelprodukten
erstellt, es muss die Temperatur des Produktes beibehalten und darf weder erhitzen noch die Speisen kochen. Deshalb
mussen die heilen Lebensmittel in das Mobel umgehend nach dem Kochvorgang und auf alle Falle bei einer
Temperatur, die nicht weniger als +65°C betragt, eingefiihrt werden.

Achtung: Berlihren Sie nicht das Innere des Warmeschrankes.

Achtung: Trennen Sie vor der Reinigung des Mobels die Stromversorgung und warten Sie, bis die heilen Teile
abgekihlt sind.

Jegliches Verschitten von Lebensmitteln wahrend des normalen Gebrauchs des Mobels muss sofort mit einem feuchten
Tuch und unter besonderer Pflege der Glasteile gereinigt werden.

Reinigen Sie den Mobel regelmalig mit neutralen Reinigungsmitteln und trocknen Sie es mit weichen Tlchern.
Verwenden Sie keine brennbaren oder abrasiven Produkte, reinigen Sie den Mobel nicht mit direktem Wasserstrahl.
Tragen Sie beim Reinigen des Mdbels auf der Innenseite Schutzhandschuhe.

Verhindern Sie, dass Deckenleuchten, elektrische Kabel und alle elektrischen Gerate im Allgemeinen wahrend der
Reinigung nass werden.

Achtung: Die Kihltheke erst wieder einschalten, nachdem alle abnehmbaren und festsitzenden Teile vollstandig trocken
sind. Die Kuhltheke gemaf den unter Punkt 11 erlduterten Angaben aufflllen.

Achtung: Wenn sich der Mébel nicht ausreichend erwarmt:

- Prifen, ob die Kihltheke ordnungsgeman eingerdumt ist, andernfalls siehe Punkt 11.

- Prifen, ob die Klihltheke Luftstromen ausgesetzt ist (siehe Punkt 4).

- Die korrekte Nivellierung der Kilhltheke kontrollieren und ob die Umgebungsbedingungen den Angaben unter Punkt 4
entsprechen.

Sollte nach den oben genannten Kontrollen die Betriebsstérung weiterhin bestehen, rufen Sie bitte die nachstliegende
Kundendienststelle.

Achtung: Im Falle eines Brandes nicht an den Tisch herantreten, sondern die Stromzufuhr zum Md&bel abschalten.
Verwenden Sie zum Léschen der Flammen kein Wasser, sondern nur CO2z-Ldscher.

17 - Zubehor

Die Vitrine Major kénnen auf Wunsch mit folgenden Zubehor ausgestattet werden:

- Hoéhe und niedrige Trennscheibe

- 1 und 2-stufige Ausstellflache

- Frontbeleuchtung

- Zwischenetage und zugehorige Beleuchtung

- Taschenablage

- Ruckschiebescheiben

- Steckdose

- Lufter Drehzahlregler

- Arbeitsplattenerweiterung

- Schneidebrett

- Verpackungsplatte aus Plexiglas

- Papiertrager aus Plexiglas

- Elektrische Abtauung (gekapselter Widerstand auf dem Verdampfer)

Zum Einkauf von einem der oben beschriebenen Zubehore wenden Sie sich bitte an den nachstliegenden Handler oder
direkt an die Herstellerfrma. Der Einbau der elektrischen Abtaueinrichtung ist von qualifiziertem Fachpersonal
auszufuhren.
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18 - Kundendienst

Sollte der Eingriff seitens der Techniker vom Kundendienst bzw. der Austausch von mechanischen und elektrischen
Teilen sowie der Kompressoren erforderlich werden, wenden Sie sich bitte an den Handler, bei dem das Kihimobel
erworben wurde und verlangen sie den Einsatz von Originalersatzteilen.

19 — Demontage und Entsorgung des Kithimébels

Zum Schutz der Umwelt und in Ubereinstimmung mit den in den Bestimmungslandern geltenden Normen muss das
Kihimobel zur Entsorgung/Wiederverwendung zerlegt werden.

Mit Ausnahme der Metallteile, die in den meisten Bestimmungslandern nicht als Sonderabfall gelten, missen alle
restlichen Teile aus denen das Kuhimdbel gebaut wurde, als Sondermull entsorgt werden. Die Bauteile der Kihlung, d.h.
das Kihlgas und die Schmierdle, durfen nicht in der Umwelt, sondern sind in den dafir vorgesehenen Sammelstellen zu
entsorgen.

Dieses Produkt enthalt FKW, d.h. Fluorkohlenwasserstoffe, ein Kiihimittel mit hohem Treibhauspotenzial (GWP),
die vom Kyoto-Protokoll geregelt werden.

Der Gas enthalt im Spur-Schaum fir die Warmeisolierung des Kihlregals ist (CO2).

Oscartielle benitzt bei den Mdbeln mit eingebautem Aggregat folgende Arten von Kihimittel:

R290; GWP (100) = 3

R 134A; GWP (100 = 1300

R 452A; GWP (100) = 2140

R 404A; GWP (100) = 3750

Dieses Gerat ist hermetisch abgedichtet und die Kihimittelladung liegt unter 3 kg.

Es unterliegt daher weder der Pflicht eines Anlagenzulassungsscheins noch periodischen Priifungen auf
KihlImittelverluste (D.P.R. Nr. 147 vom 15. Februar 2006 Art. 3 und 4).

20 - Erklarung seitens des Herstellers (Verbot der Inbetriebnahme)

Die oben beschriebenen Modelle werden auch fir den Zusammenbau mit anderen Maschinen zur Bildung einer Anlage
gemal der Richtlinie 2006/42/CE hergestellt.

Der Hersteller erklart hiermit, dass die Maschine nicht in Betrieb genommen werden darf, bis die Anlage, in der sie
eingebaut wird bzw. von der sie einen Teil darstellen wird, identifiziert ist und deren Konformitat mit den Anforderungen
der Richtlinie 2006/42/CE und der nationalen Gesetzgebung zu deren Aufnahme erklart wird d.h. bis die Maschine,
Gegenstand der vorliegenden Erklarung, nicht Teil der Endbestimmungsanlage ist.

21 — Zusammenbau mehrerer Kiihimoébel

Major VCA, Major VCB, Major 2 VDA

Zum Zusammenbau zweier bzw. mehrerer Kihimdbel Major, halten Sie sich an die nachfolgenden Anleitungen und auf

die Abbildung in der ABB. 21:

- Die Kihimébel aneinanderreihen und zur perfekten Angleichung dieser, auf die FllRe eingreifen.

- Die zwei Metallstifte D4x40 in der Frontleiste aus Aluminium einschrauben und Nr. 2 D3x40 in der Beleuchtung
befestigen (Det. 2).

- Die Grundrahmen mit vier Gewindestiften M8x125 und den dazugehdrigen Muttern und Scheiben der Ausstattung
untereinander zusammenschrauben (Det. 3).

- Die Arbeitsflachen mit Nr. 2 M8x60-Schraube und der dazugehoérigen Mutter verbinden (Det. 4).

- Die Glasaufsatze angleichen und die Pfosten mit zwei M6x45-Schraube und zwei dazugehdérige Mutter verbinden
(Det. 5).

Beenden Sie die Kiihimdbelmontage wie am Paragraph 5 (Major VCA) beschrieben, von Punkt 4 zu 7.

Major 2 VDB
Zum Zusammenbau zweier bzw. mehrerer Kiihimdbel Major 2 VDB, halten Sie sich an die nachfolgenden Anleitungen

und auf die Abbildung in der ABB. 22:

- Die Kiihimébel aneinanderreihen und zur perfekten Angleichung dieser, auf die FllRe eingreifen (Det. 1).

- Die zwei Metallstifte in ihre Sitze des Alu-Profils an der Wannenfrontseite einsetzen (Det. 2).

- Die Wannenfrontseiten mit der vier Gewinde-Schrauben M8x125, die acht Mutter und die acht Platte fiir Schrauben
(Det. 3).

- Die Arbeitsflachen und die Wannenfrontseite mit dem Schrauben M8x60 und Mutter befestigen (Det. 4).

- Die Auslageflache neben dem Zusammenbaupunkt entfernen. Danach den mittleren Winkel unten die Arbeitsplatte
(Det. 5) und auf die Wannenfrontseite (Det. 6) befestigen.

- Die zwei Metallstifte in ihre Sitze von der Alu-Beleuchtungssatz stecken (Det. 7).

- Die Halterung der Beleuchtnug auf die Zusammenbau-Konsole durch die Bohrungen schrauben. Vier Schrauben
M4x20 in der Gehause unter die Beleuchtung befestigen. Die zwei Beleuchtungen nebeneinander setzen und an die
Zusammenbau-Konsole mit M4 Schrauben befestigen (Det. 7b).

- Die zwei Trager auf die Halterung von der Konsole zur zusammenbau einschrauben (Det. 7c).

- Der Verbindungskabel, der ausser die Zwischenglasetage kommt, an die rechte Beleuchtung befestigen (Det. 7d).

- Die mittlere Halterung der Glaszahlplatte stark in der Mitte des Zusammenbau befestigen (Det. 7e).

Beenden Sie die Kihimdbelmontage wie am Paragraph 5 (Major 2 VDB) beschrieben, von Punkt 6 zu 9.
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22 - Schema fiir Kabeln und Leitungsanlage
Die Schema fur Kabeln und Leitungsanlage der Vitrine ist in der ABB. 23-31.

23 - Elektrische Schaltplane
Der Plane befinden sich in der ABB. 32-34.
Zeichenerklarung:

AP = Ausgang 230V

CA = Hauptspeisekabel

CE = Elektroniksteuerung

CS = Verbindungskabel

D = Abtauheizelement (Option)
IG = Hauptschalter

IL = Beleuchtungsschalter

K1, K2, K3 = Relais

L = Phase

LV = Vitrinenbeleuchtung

M = Motor

N = Neuter

PC = Steuertafel

QE = Schaltschrank

SS = Abtaufiihler

ST = Temperaturfihler

Vm = MotorlUfter

Vv = Vitrinenllfter

24 - Anleitungen fiir die Synchronisierung der Abtauungen bei M6ébeln im Kanal mit Instrument EVZ000
Siehe Beschreibung auf Seite 12. Der Verbindungskabel ist mit dem Zusammenbausatz geliefert.

25 - Ubereinstimmungserklirung

Die Konformitatserklarung des Produktes kann angefordert werden; dazu das Formular unterfolgender Web-Adresse
ausflllen: http://www.oscartielle.it/conformity
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Installation, Wartung

Die Installation der Kihimdbel sowie Wartungsarbeiten muissen durch qualifizierte Techniker durchgefihrt
werden.

Waéhrend der Wartung sollen die Techniker die Anweisungen der Bedienungsanleitung beachten.

Bevor evtl. mechanische oder elektrische Wartung auf dem Kuhischrank, der zustandige Techniker mussen
sicherstellen, dass kein Strom gibt.

Die Techniker verantwortlich fur die Durchfuhrung von Wartungsarbeiten, die auf die Komponenten oder innere
Bestandteile arbeiten sollen, sind der mechanischen Gefahrdungen ausgesetzt.

RegelmiéRige Reinigung der Kiihltheke
RegelmaRige Reinigung der Kiihltheke muss durchgefiihrt werden, mit ausgeschaltetem Mobel.

Personliche Schutzausriistung fiir Techniker sind obligatorisch, um die Wartung auf die Theke zu
bearbeiten

Symbol Beschreibung

Augenschutz

Schutzhandschuhe

Sicherheits-Schuhe

Sicherheit Symbole fiir sofortige Benachrichtigung von gefahrlichen Situationen und Verbote

Symbol Beschreibung

Reparaturen und Anpassungen an bewegende Objekte sind verboten

Entfernen Sie nicht die Schutzvorrichtungen der Kiihimobel

Nicht mit Wasser |6schen

Quetschen von Handen

@ Keine Arbeit mit Objekte unter Spannung

Sicherheit

Das Kihimdbel und seine Anleitung fir den Einsatz wurden in Ubereinstimmung mit den Richtlinien,
harmonisierten Normen und Regelungen fir die Sicherheit gemacht.

Wenn der Kunde oder Techniker, die den Kiihlschrank bedienen, einige Risiken finden, miissen unverziglich sich
an dem Hersteller melden, die nach der Prifung des effektiven Grof3e der Risikofaktoren, diese entfernen sollen.

Schutzeinrichtungen
Der Kihimdbel ist mit Schutzeinrichtungen fiir Benutzer ausgestattet.




WICHTIGER HINWEIS

Bevor Installation lesen und danach aufbewahren.

Dieses Produkt von Oscartielle S.p.A. fallt unter die Richtlinie 2012/19/CE WEEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment), die in Italien als RAEE (Rifiuti da
Apparecchiature Elettrice ed Elettroniche) bekannt ist. Sie dient dem Zweck, die
Forderung der Wiederverwertung und die stoffliche Verwertung zur Reduzierung der
zu beseitigenden Abfallmenge zu reduzieren.

Das Symbol mit der Tonne und dem Kreuz auf dem Produktschild bedeutet:

- dass das Produkt nach dem 1 Januar 2011 in Umlauf gebracht wurde (dieses Datum
bezieht isch nur auf Italien, Gesetz 25/2010, gesestzvertretendes Dekret 194/2009);

- dass das Produkt getrennt entsorgt werden muss und weder als Hausmdill noch in
der Mulldeponie entsorgt werden darf.

Es ist Pflicht des Benutzers, das zu entsorgende Produkt der von der o&rtlichen Behorde befahigten
Sammelstelle zur Entsorgung und zum Recycling WEEE (RAEE) zu Gibergeben. Bei Ersatz des Produkts mit
einem neuen, kann der Benutzer beim Verkaufer die Ricknahme des alten Gerats fordern und dies
unabhangig von der Marke.

Es ist Pflicht des Herstellers, das Recycling und die Behandlung nach Lebenslauf seines Produkts auf
direkte Weise oder mittels Sammelstellen machbar zu machen.

Eine Verletzung dieser Richtlinie sieht besondere Strafen vor, die von jedem einzelnen Staat, der Mitglied
der EG und folglich an die o0.g. Richtlinie gebunden ist, mit eigenen Gesetzgebungen geregelt werden.

Oscartielle S.p.A. bezeichnet sein Produkt als ein Produkt WEEE (RAEE) und bezieht sich auf die Richtlinien
Orgalime und dies unter Beachtung der Umsetzung seitens der italienischen Gesetzgebung, mit Verordnung
D.Lgs. Nr.49/2014 und Nr.27/2014, der Richtlinie 2012/19/EG und 2011/65/EG (RoHS) betreffend den
Einsatz von gefahrlichen Stoffen bei elektrischen und elektronischen Geraten.

Fir nahere Informationen muss die Gemeindebehodrde vor Ort, der Verkaufer und Hersteller zur Rate
gezogen werden.

Die Richtlinie wird bei Produkten, die an Lander, die nicht Mitglieder der Europaischen Union sind, nicht
angewendet.



ESPANOL

1 — Descripcién del Mueble

Los muebles MAJOR estan fabricados por médulos que tienen una longitud interna util de 937 mm (MODELO 100), 1250
mm (MODELO 135), 1875 mm (MODELO 200), 2500 mm (MODELO 260), 3125 mm (MODELO 320), 3750 mm
(MODELO 385), con laterales de un espesor de 40 mm. Ademas se encuentran a disposicion composiciones con
angulos internos y externos de 90° y 45°.

Los muebles se pueden ensamblar entre si para conseguir composiciones de la longitud y linea deseada. Existen en la
version con grupo incorporado (G.l.) y grupo externo (G.E.). A pedido del cliente se encuentra una amplia gama de
accesorios y opcionales.

En todas las versiones angulo es posible abrir los vidrios frontales de las vitrinas angulo abierto 45° y 90°, mientras que
para las vitrinas con angulo cerrado 45° y 90°, los vidrios frontales quedan fijos.

El mueble MAJOR PESCADO es un expositor idéneo para la presentaciéon y la venta de cualquier tipo de pescado
fresco.

Las caracteristicas y las dimensiones generales se ilustran claramente en la FIG. 1.

2 — Desplazamiento del mueble

El mueble esta provisto de patines de madera (o embalaje en jaula a peticion del cliente) que permiten desplazarlo con
carretillas elevadoras de horquilla. Los puntos de enganche de las horquillas para el desplazamiento estan indicados en
la FIG. 2.

Atencidn: el desplazamiento tiene que ser efectuado exclusivamente por técnicos autorizados.

3 - Recepcidn y almacenamiento

Cuando se entrega, hay que asegurarse que no haya sufrido dafios durante el transporte, comprobando las condiciones
del embalaje. Si el mismo presenta dafos, controlar el contenido en presencia del transportista. EI mueble tiene que
estar protegido de la intemperie, la temperatura de almacenaje debera estar comprendida entre los -25°C y +55°C, la
humedad del aire debe ser entre 30% y 95%.

Extraer los estribos y las protecciones perimetrales del mostrador. Quitar el patin de madera desatornillando los soportes
que lo fijan a la vitrina FIG. 3.

Posicionar el mueble exactamente en el lugar de instalacién deseado. Mover el mostrador mediante desplazamiento, no
tirar nunca de las paredes laterales.

Las operaciones de desembalaje se tienen que efectuar con particular cuidado pues dentro del mueble se encuentran la
estructura de cristal y todo lo necesario para completar el mueble.

Atencidn: Si la mercancia llega dafiada hay que advertir inmediatamente a la empresa. En caso contrario la empresa
queda eximida de cualquier responsabilidad.

Cualquier dafio que haya sufrido el mueble durante el transporte y el almacenaje no se pueden atribuir a la Empresa
fabricante.

4 - Instalacién y condiciones ambientales

Para un correcto funcionamiento hay que montarlo perfectamente nivelado, para lo cual se pueden regular los pies de
apoyo, enroscandolos o desenroscandolos (FIG. 4).

Queda expresamente prohibido montar el mueble en espacios donde haya sustancias gaseosas explosivas.

Ademas se considera como uso incorrecto utilizar el mueble al aire libre o exponerlo a la lluvia (FIG. 5).

Las prestaciones del mueble se refieren (segun la normativa internacional EN ISO 23953-1/2) a la clase climatica
ambiental 3 que prevé una temperatura ambiente de 25°C con una humedad relativa del 60%. Si las condiciones
ambientales son diversas de las previstas, o los mostradores se exponen a corrientes de aire superiores a 0,2m/seg., 0 a
radiaciones de calor, se tendran que aceptar prestaciones inferiores a las previstas. Se puede obviar este inconveniente
transmitiendo los valores ambientales reales antes de la definicién del proyecto, con el objetivo de modificar, si fuera
necesario, los parametros técnicos opcionales del mueble.

La version con grupo incorporado necesita un espacio posterior adecuado (lado operador) para permitir tanto las
operaciones de mantenimiento como de refrigeracion del condensador (FIG. 6) (IEC60335-2-89 y variantes). En caso de
tarima posterior, se aconseja predisponer una parte removible cerca del cuadro eléctrico para permitir el mantenimiento.

5 — Montaje del mueble
Las operaciones de montaje del mueble deben ser realizadas exclusivamente por técnicos autorizados.

Instruciones para el asemblaje de la sobresctructura del mueble Major VCA

Montar la sobrestructura respetando en secuencia los siguientes puntos:

1. Fijar el montante en coincidencia del estribo existente (FIG. 7 - ref. 1), inserir los tornillos en las perforaciénes
correspondientes y apretarlos bloqueando el montante (FIG.7 - ref. 2).

2. Poner las guarnicidnes sobre los cristales curvos, centrandolos cuidadosamente en el perfil de aluminio (FIG. 8 - ref.
1) y bloquearlos apretando los tornillos sin cabeza con ranura hexagonal (FIG. 8 — ref. 2).

3. Poner el perfil manija sobre el vidrio frontal (FIG. 9 - ref. 1). Apretarlo y regularlo por medio de los tornillos en plastico
(FIG. 9 - ref. 2). Si fuera necesario, ensambilar la vitrina como descrito al paragrafo 21.
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4. Si necesario, regular la sobrestructura por medio de los tornillos del montante, siguiendo la secuencia de
instrucciones en FIG. 10 - ref. 1-2-3.

5. Colocar los cristales laterales en su alojamiento, efectuar el bloqueo por medio de los tornillos y los soportes (FIG. 11
- ref. 1-2-3).

6. Posicionar el estante superior en cristal y la lamina de vidrio anti-empafado por la version ventilada (FIG. 12 - ref. 1-
2).

7. Completar el montaje de la vitrina aplicando el zocalo frontal y el decorativo FIG. 13a y FIG. 13b.

Las superficies internas (repisas de fondo, faja de impulsion y aspiracién aire, etc.) y externas (zocalo frontal, estante de

trabajo inox, etc.) del mueble estan revestidas por una pelicula protectora que se tiene que extraer antes de la puesta en

funcionamiento.

Instruciones para el asemblaje de la sobresctructura del mueble Major 2 VDB

Montar la sobrestructura respetando en secuencia los siguientes puntos:

1. Fijar los soportes vidrio a los laterales. Colocar los cristales laterales en su alojamiento (FIG. 7A).

2. [Por los modelos 260, 320, 385 posicionar la placa de fixacion intermedia y los soportes como en figura Fig. 8A]

3. Inserir las testatine en acero inox sobre el plafon y sobre los tirantes frontales. Despues tornillar la structura obtenida
a los cristales laterales (FIG. 9A Rif. 1-2).

[Por los modelos 260, 320, 385 tornillar el plafon y los tirantes a la placa de fixacion intermedia (FIG. 9A Rif. 3)].

Si fuera necesario, ensamblar el mueble como descrito en el Punto 21.

Posicionar la lamina de vidrio anti-empafiado con los distanciadores en plastico (Fig. 10A).

Colocar el estante superior en cristal (Fig. 11A).

Colocar el perfil en aluminio en su alojamiento. Centrar el vidrio frontal al perfil en aluminio y fijarlo con la silicona.
Cerrar el vidrio con los tornillos (FIG. 12A).

9. Completar el montaje de la vitrina aplicando el zocalo frontal y el decorativo FIG. 13a y FIG. 13b.

Las superficies internas (repisas de fondo, faja de impulsion y aspiracién aire, etc.) y externas (zocalo frontal, estante de
trabajo inox., etc.) del mueble estan revestidas por una pelicula protectora que se tiene que extraer antes de la puesta en
funcionamiento.

® NGO A

Major VC H155 — Major 2 VD H120, H130, H155

1. Montar los estantes moéviles siguiendo las instrucciones ilustradas en la FIG. 7B-10B, la distancia correcta entre los
estantes resulta bien visible en la FIG. 1.

2. Completar el montaje de la vitrina aplicando el zocalo frontal y el decorativo FIG. 13a y FIG. 13b.

Las superficies internas (repisas de fondo, faja de impulsién y aspiracion aire, etc.) y externas (zocalo frontal, etc.) del

mueble estan revestidas por una pelicula protectora que se tiene que extraer antes de la puesta en funcionamiento.

6 — Conexion eléctrica

Atencidn: la instalaciéon tiene que realizarse por personal calificado, en conformidad con las normativas eléctricas
vigentes. Para la conexion eléctrica consultar el esquema en la FIG. 32-34.

Se necesita instalar al inicio de 'alimentacion un dispositivo omnipolar magnetotérmico/diferencial con abertura contacto
de 3 mm y poder de interrupcion adecuado.

Atencion: Antes de conectar el mueble a la red eléctrica controlar que la tension de alimentacién corresponda a la
expuesta en la placa de matricula (consideren que las variaciones maximas de la tension de alimentacién permitidas son
del +/- 10%). Tanto los modelos con grupo incorporado como los sin grupo se entregan con enchufe y cable de
alimentacion de 2,5 mt de longitud (FIG. 14), despues verificar que la conexion eléctrica posea cables de seccién y
longitud capaces de soportar la potencia y la corriente absorbida por el mostrador (Punto 7).

No se tiene que superar la medida del cable de alimentacion para la conexion con el tomacorriente de la pared. El cable
tiene que estar bien extendido, en posicion protegida de eventuales golpes, no tiene que estar cerca de liquidos, agua y
fuentes de calor, no tiene que estar dafado. En caso de rotura del cable de alimentacién del mueble, debe ser
reemplazado por el fabricante o por una entidad a cargo de ella. Se tiene que poder acceder al enchufe incluso después
de la instalacién del mueble.

Atencidn: la instalacion se tiene que llevar a cabo segun las disposiciones del fabricante y tiene que realizarse por
personal calificado, en conformidad con las normativas eléctricas vigentes en los Paises de destinacion del mueble
(Normas y leyes de seguridad eléctrica, Normas de prevencion de accidentes e incendios, directivas).

Es obligatorio conectar a tierra el mueble.

El fabricante declina cualquier tipo de responsabilidad si esta norma de prevencion de accidentes no se respeta.

Si el mueble se instala lejos de tomacorrientes, prever una conexion en conformidad con las Normas vigentes.

Esta absolutamente prohibido utilizar tomacorrientes adaptadores.

El fabricante declina cualquier tipo de responsabilidad por eventuales dafios de personas o cosas provocados
por una instalacién incorrecta.

7 - Caracteristicas técnicas

El mueble esta acompanado por un sobre de plastico que contiene el presente manual de instrucciones, el cual tiene que
conservarse obligatoriamente. En el mismo se incluyen datos técnicos, esquemas eléctricos y tablas referentes al
mueble.

Los datos técnicos del mueble estdn ademas incluidos en la placa de matricula (FIG. 15). La misma indica:

1. Nombre y direccién del fabricante
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2. Designacion comercial de la exhibidora

3. Cadigo correspondiente a la exhibidora

4. Numero de matricula de la exhibidora

5. Tension de alimentacion

6. Frecuencia de alimentacién

7. Corriente maxima absorbida

8. Potencia maxima absorbida

9. Potencia maxima absorbida en la fase de desescarche

10. Potencia de iluminacion estandar

11. Superficie de exposicion util

12. Tipo de gas refrigerante con el que funciona la instalacion

13. Masa de gas refrigerante con la que se carga cada instalacion

14. Clase climatica ambiental y temperatura de referencia (temperatura ampolla seca)

15. Clase de funcionamiento

16. Clase de proteccién de la instalacion eléctrica

17. Numero de partida en que se ha producido la exhibidora

18. Numero de pedido con el que entré en produccién la exhibidora

19. Afio de produccion de la exhibidora

20. Potencia de calentamiento

21. Cdédigo QR

22. Marca EAC

Atencién: La placa de matricula y las etiquetas de advertencia no se pueden quitar bajo ningun concepto. El fabricante
declina toda responsabilidad sino se respeta esta advertencia.

Se declara que el equipo es conforme al Decreto Legislativo (ltalia) del 25/01/1992 n° 108, en aplicacion de la Directiva
CEE 89/109 sobre los materiales y objetos destinados a entrar en contacto con productos alimenticios.

8 - Etiqueta energética (si corresponde) Fig.16
I. codigo QR
Il. marca o nombre del proveedor
lll. identificador del modelo del proveedor
IV. escala de las clases de eficiencia energética A a G
V. clase de eficiencia energética, determinada de conformidad con el anexo 11
VI. AE en kWh por afio, redondeado al numero entero mas cercano
VII. suma de las superficies de exposicidon a temperaturas de funcionamiento para refrigeracion, expresada en metros
cuadrados (m?2) y redondeada al segundo decimal.
VIII. rango de temperatura alcanzado por los productos refrigerados: en la parte superior el valor maximo del producto
mas caliente; en la parte inferior el valor minimo del producto mas frio
IX. suma de las superficies de exposicidon a temperaturas de funcionamiento de congelacion, expresadas en metros
cuadrados (m?) y redondeadas a dos decimales
X. rango de temperatura alcanzado por los productos congelados/ultracongelados: en la parte superior el valor maximo
del producto mas caliente; en la parte inferior el minimo del valor mas alto de todos los productos
XI. numero del presente reglamento

9 - Exposicion del producto y uso del mueble (puesta en funcionamiento)

Con el mostrador apagado efectuar: la remocién de la pelicula protectora de plastico en la parte interna y externa,

después realizar una primera limpieza (siguiendo las indicaciones presentes en el Punto 13).

Después que se ha llevado a cabo correctamente el montaje del mueble (Punto 5), ponerlo en marcha y encender la luz,

utilizando los respectivos interruptores existentes en el panel de mando situado en la parte posterior (FIG. 17).

Los ruidos leves de funcionamiento emitidos por el motor y el encendido del display indicaran la puesta en

funcionamiento del mueble. El display (FIG. 17) colocado en el carter posterior indicara la temperatura de ejercicio de la

vitrina. El manual de instrucciones del mando electrénico, al cual el display hace referencia, se introduce como adjunto

del presente manual de instrucciones . La regulacion del terméstato y la carga del gas se preconfiguran en la fabrica, la

modificacion de las configuraciones declina al fabricante de cualquier responsabilidad.

Después de tres horas de la puesta en funcionamiento sera posible cargar el producto, verificar siempre que la

temperatura evidenciada en el display del mando electronico sea adecuada para la conservacion del producto

introducido en la vitrina.

El mueble ha sido realizado para la exposicion de productos alimenticios, tiene que conservar la temperatura del

producto y no tiene que bajarla, por lo tanto se tiene que introducir el producto en su interior sélo después de haberlo

enfriado en la temperatura correspondiente para su conservacion.

Para una mejor conservacion del producto se aconseja:

- No obstruir las ranuras de distribucién del frio que garantizan que el aire fluya correctamente.

- Dejar espacios entre los productos para que circule mejor el aire.

- Cuando se carga un mostrador ya parcialmente cargado de mercancia (ademas de respetar los puntos
anteriormente indicados) se aconseja introducir los nuevos articulos alimenticios debajo de los ya existentes.

Disponer la mercancia de manera uniforme y ordenar evitando sobrecargar los estantes (FIG. 11B) (Major VC H155 —

Major 2 VD H120, H130, H155):
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- carga maxima admisible unifomemente distribuida en la cuba: 350 kg/m?
- carga maxima admisible unifomemente distribuida en los estantes: 160 kg/m?

10 - La conservacion del pescado en los puntos de venta

Al introducir los productos en el mueble tener en cuenta las siguientes reglas importantes:

- usar una capa de hielo de tipo granular.

- disponer la mercancia de manera que no obstaculice la correcta circulacién del aire refrigerado.

- adisposicion uniforme de la mercancia, sin zonas vacias, garantiza un mejor funcionamiento del mueble.

Para una correcta conservacion del pescado se tienen que respetar algunas reglas importantes:

- El pescado fresco se tiene que conservar siempre refrigerado, cuando se recibe, cuando se coloca en el depdsito y
cuando se expone.

- Los moluscos vivos (almejas, ostras, mejillones) se tienen que separar de los otros productos evitando que estén en
contacto con el hielo o el agua fria que causaria su muerte.

- Permitir que respiren las ostras y los otros crustaceos vivos.

- Los productos icticos sin la piel, sin la concha o las escamas nunca tienen que estar en contacto con el hielo o con
los elementos de adorno no lavados. El hielo, descongeldndose, puede emanar aromas solubles que hacen el agua
impura.

- Los filetes se tienen que colocar en hojas de papel, sobre bolsitas de plastico o en recipientes de metal y colocados
en el hielo.Las capas tienen que ser finas para que ninguna parte del filete se encuentre a mas de 40 mm del hielo
con el objetivo de garantizar una adecuada refrigeracion.

- Los recipientes, si se utilizan, se introducen en el hielo completamente hasta el borde.

- Si el pescado se presenta sin visceras y con la cabeza, colocarlo con la cola mas alta que la cabeza para facilitar el
goteo de la zona de la cavidad. La humedad residual en el interior de la cavidad favorece una rapida proliferacion
bactérica y acelera el proceso de deterioramiento del producto.

- Enjuagar el pescado bajo el agua fria antes de exponerlo.

- Reemplazar constantemente la mercancia vendida.

- Exhibir sélo la cantidad de pescado necesario para la preparacién del escaparate.

- El pescado es un mal conductor de calor, por lo tanto no se tiene que colocar uno sobre el otro en cantidades
excesivas para evitar un enfriamiento insuficiente.

- Para mantener el pescado al frio utilizar abundante hielo incluso entre las varias capas de producto.

- No introducir los carteles que indican los precios directamente en el pescado porque causan la proliferaciéon
bactérica.

- Frecuentes pulverizaciones de agua helada contribuyen a hacerlo parecer mas fresco.Los minusculos cristales de
hielo distribuidos en el pescado ejercitan una accién detergente que garantiza la salvaguardia y la duracién de los
pescados enteros (NUNCA SOBRE LOS FILETES).

- No se tiene nunca que permitir que un producto gotee, trasude o purgue sobre otro.

11 - Prohibiciones y prescripciones

Atencién: La carga maxima admisible uniformemente distribuida en la ménsula superior es de 5 kg/m.

Atencién: desconectar el mueble de la alimentacion eléctrica si eso no trabaja por lungo tiempo. El interruptor antes de
la toma de corriente tiene que seccionar la alimentacion eléctrica.

Atencién: No exponer el mueble a agentes atmosféricos, no utilizar en ningin caso chorros de agua para limpiarlo, no
tocar ni usar el mueble con las manos o los pies mojados o0 humedos.

Atencién: No quitar las protecciones o cubiertas que requieren el empleo de herramientas, no retirar en ningun caso la
tapa del cuadro eléctrico.

Atencién: No cargar el mueble ni los estantes con pesos excesivos y en ningun caso subirse a la superficie de trabajo.
Atencion: El equipo de refrigeracion no aporta ninguna variacion quimica a la naturaleza del agua de descongelacion
producida por el mueble. El agua proviene exclusivamente del vapor contenido en el aire que circula en el interior del
mismo. De todas formas, hay que descargar siempre el agua producida por el equipo a través de la red de desaglie o de
las instalaciones de depuracion si existieran, de acuerdo con las leyes vigentes.

Atencién: Cualquier uso que no se haya indicado explicitamente en este manual debe considerarse peligroso y el
fabricante no puede ser considerado responsable de los posibles dafios provocados por un uso impropio, erréneo o
insensato.

Atencion: No dafar el circuito refrigerante (IEC60335-2-89 y variantes).

Atencién: No utilizar dispositivos eléctricos a l'interior del compartimento alimentario de la isla frigorifica, si no han sido
recomendados del fabricante (IEC60335-2-89 y variantes).

Atencién: El equipo no debe ser utilisado para personas con capacidades fisicas, sensoriales y mentales reducidas, o
sin experiencia o conocimiento, si no han echo instruidas sobre el uso del equipo y estan controladas de una persona
responsable para sus seguridad.

Atencién: Los nifios no pueden jugar con el equipo.

Atencion: No almacene explosivos, tales como latas de aerosol con propelente inflamable en esta unidad

12 — Desescarche del mueble y evaporacion del agua de condensacion
El ciclo de desescarche, indispensable para el correcto funcionamiento del mueble refrigerado, esta accionado por el
mando electronico que, parando temporaneamente el compresor, permite al evaporador liberarse de eventuales cumulos
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de hielo. Dicha operacion se puede simplificar con la introduccién de resistencias blindadas, que en el momento del
desescarche facilitan que se derrita el hiel en el evaporador. Dichas resistencias son un opcional a pedido. El nimero de
los desescarches (de serie n° 4 en 24 horas por el desescarche automatico y de serie n° 4 de 25 minutos en 24 horas
por el desescarche eléctrico) se configura en la fabrica. Controlar periédicamente el funcionamiento del desescarche
automatico de los muebles, en caso de malfuncionamiento llamar a un técnico especializado.

Los muebles MAJOR con grupo incorporado, excepto la versién para el pescado, estan dotados de un sistema de
evaporacion automatica del agua de descongelacién, por lo tanto, se aconseja controlar al menos una vez al mes el nivel
de la cubeta de recogida colocada en el mismo nivel del local motor (dicha operacion se tiene que efectuar con el mueble
apagado).

Intervenir rapidamente con la higienizacién y la limpieza en caso de drenaje accidental de liquidos extrafos, para asi
evitar la formacioén de vapores/liquidos estancados o la rotura del circuito frigorifico.

Para los muebles con grupo remoto y por el modelo Major Pescado es necesario predisponer un tube de escape en el
suelo con diametro de 40 mm.

Atencién: Cualquier regulacién o modificacién esta reservada estrictamente al personal de asistencia.

Atencioén: No utilisar dispositivos mecanicos o otros para acelerar el desescarche, si no han sido recomendados del
fabricante (IEC60335-2-89 y variantes).

13 - Limpieza del mueble

Limpiar periddicamente el mueble con detergentes neutros y secar con pafios suaves. No usar productos inflamables ni
abrasivos, ni realizar la limpieza con chorros de agua directos. Cuando se realice la limpieza del evaporador, usar
guantes para protegerse de posibles cortes.

Atencion: Antes de realizar la limpieza del mueble desenchufar la corriente eléctrica.

14 — Mantenimiento del mueble

Mantenimiento Ordinario:

El mueble posee un termémetro digital, interno cuba, de cristales liquidos que funciona a pilas. Cuando en el termdmetro
no se visualiza la temperatura porque se ha terminado la pila, hay que cambiarla por otra del mismo voltaje, eliminando
la vieja en centros de recogida autorizados (la pila no se puede eliminar en el ambiente).

Sustitucion de la pila: usando un destornillador, hacer palanca en uno de los lados del termdmetro, levantandolo hasta
sacarlo de su sede (FIG. 18a); en la parte posterior del termdmetro se encuentra el alojamiento de la pila, hacer girar la
tapa en sentido antihorario y sacar la pila que se tiene que sustituir (FIG. 18b).

Mantenimiento Extraordinario:

En la versidon con grupo incorporado, una vez por mes realizar la limpieza del condensador, extrayendo la rejilla de
proteccion posterior (FIG. 19). Usar un cepillo de cerdas rigidas (no metalicas) o aun mejor, un aspirador, para eliminar
todos los depdsitos de polvo y residuos depositados entre las aletas. Cuando se realiza la limpieza del condensador,
usar guantes para protegerse de posibles cortes. Una vez completadas las operaciones de limpieza, volver a colocar las
protecciones en su sitio correctamente. Si se deja el condensador sucio durante largas temporadas se provoca un mayor
consumo de energia y un rendimiento escaso del mueble.

Aconsejamos realizar un control general una vez al afio, por un técnico de refrigeracion o por personal cualificado.

El evaporador tras largos periodos de funcionamiento podria formar acumulaciones de hielo que impedirian un correcto
funcionamiento. Cada tres meses proceder a la limpieza general del mostrador, desenchufarlo de la electricidad y vaciar
completamente el mueble. Esperar que el hielo formado en las aletas del evaporador se derrita completamente y
después limpiar cuidadosamente todas las partes del mueble como se ha descrito en el punto 13 (controlar antes que se
ponga en marcha, que el mostrador esté completamente seco).

Atencién: recolocar las repisas de esposicion, si han sido sacados, con la guarnicion inferior hasta el fronte del mueble
(FIG. 20)

Atencion: Antes de empezar las operaciones de mantenimiento del mueble, desconectar la corriente eléctrica.
Atencién: Cualquier otra operacién de mantenimiento que no haya sido descrita en los puntos anteriores, incluida la
sustitucién de las lamparas con lamparas del mismo modelo, hay que ponerla en manos de los centros de asistencia
autorizados o de personal habilitado.

15 - Situaciones de emergencia

Atencion: En el caso que el mostrador se parara de repente o no se pusiera en marcha:

- Comprobar que no se haya producido un corte de suministro eléctrico.

- Comprobar que se haya accionado el interruptor del cuadro.

Si el motivo de la parada no depende de estos factores, llamar al centro de asistencia mas cercano y vaciar el mueble,

guardando el producto en las cdmaras dedicadas al mantenimiento y conservacién de productos almacenados.

Atencién: En el caso de que el mueble no enfrie lo bastante:

- Comprobar que el condensador esté limpio y que pueda cumplir su funcién de intercambio de calor; de lo contrario
leer el punto 14.

- Comprobar que el mueble haya sido cargado correctamente y que las tomas de aire no estén obstruidas, de lo
contrario, leer el punto 9.

- Comprobar que el evaporador del mueble no esté cubierto de hielo, de lo contrario leer el punto 14.

- Comprobar que el mueble no se encuentre cerca de corrientes de aire o de fuentes de calor (véase el punto 4).

- Comprobar la planeidad del mueble y que las condiciones ambientales respeten las indicaciones del Punto 4.
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Si el problema persiste después que se hayan efectuado las posibles comprobaciones, ponerse en contacto con el
centro de asistencia mas cercano.

Atencidon: En caso de fuga de gas o de incendio, alejarse del motor y desconectar eléctricamente el mueble. No usar
agua para apagar las posibles llamas, sino unicamente extintores a seco.

16 - Instrucciones adicionales para MAJOR TC
El mueble MAJOR TC utiliza un sistema de calentamiento a placa radiante (PW) o a bafio Maria (BM).

La regulacion del terméstato (+75°C) se preconfiguran en la fabrica, la modificacion de las configuraciones declina al
fabricante de cualquier responsabilidad.

Después de 1 horas de la puesta en funcionamiento sera posible cargar el producto. Verificar siempre que la
temperatura evidenciada en la pantalla de orden electrénica sea consona para la conservacion del producto introducido
en la vitrina, igual a +65°C para la mayor parte de los alimentos. Esta temperatura tiende a hacer continuar la coccion de
algunos alimentos, por lo tanto se aconseja tener en el expositor pequefas cantidades de producto en los periodos de
baja venta. El mueble ha sido realizado para la exposicién de productos alimentarios, debe conservar la temperatura del
producto, no debe calentar y mucho menos cocinar los alimentos. Por lo tanto, los alimentos calientes deben ser
introducidos en el mueble inmediatamente después de la coccidn y en todo caso a una temperatura no inferior a los
+65°C.

Atencion: No tocar las partes internas del mueble destinadas al calentamiento.

Atencidén: Antes de proceder con la limpieza del mueble, desconectar la alimentacion eléctrica y verificar que las partes
calientes se hayan enfriado.

Eventuales vuelcos de alimentos, durante el normal uso del mueble, deben ser inmediatamente limpiados con un pafo
himedo teniendo particular cuidado de las partes en vidrio.

Limpiar periédicamente el mueble con detergentes neutros y secar con panos suaves. No utilizar productos inflamables o
abrasivos, no limpiar el banco con flujo directo de agua. Cuando se procede a la limpieza del mueble en su parte interna
utilizar guantes protectores.

Evitar que: plafonera, cables eléctricos y todos los compotentes eléctricos en general se mojen durante la operacién de
limpieza.

Atencién: Volver a poner en marcha la exhibidora solo después de comprobar que todas las partes, hayan sido o no
desmontadas, estén bien secas. Volver a cargar el género siguiendo las indicaciones del punto 11.

Atencién: En caso en que el mueble no caliente lo suficiente:

- Comprobar que la exhibidora haya sido cargada correctamente, de lo contrario, leer el punto 11.

- Comprobar que la exhibidora no se encuentre cerca de corrientes de aire (véase el punto 4).

- Comprobar que la exhibidora esté colocada totalmente plana y que las condiciones ambientales respeten las
indicaciones del punto 4.

Si el problema persiste tras estas comprobaciones, ponerse en contacto con el centro de asistencia mas cercano.
Atencién: En caso de incendio, alejarse del mueble y desenchufar la exhibidora de la corriente. No usar agua para
apagar las posibles llamas, si no Unicamente extintores a COx.

17 - Accesorios

Las vitrinas MAJOR pueden completarse con los siguientes accesorios a peticion del cliente.

- Separadores altos y bajos

- Estantes 1y 2 escalones

- lluminacién frontal

- Estante intermedio e relativa iluminacién

- Apoya-bolsas

- Correderas posteriores

- Kit enchufe

- Regulador de velocidad ventiladores

- Extencién estante de trabajo

- Estante corta embutidos

- Estante para empaquetar en plexiglas

- Portapapeles en inox

- Desescarche eléctrico (resistencia blindada situada en el evaporador)

En caso de estar interesados en la compra de alguno de los accesorios anteriormente indicados, ponerse en contacto
con el distribuidor mas cercano o directamente con la empresa fabricante. El montaje del desescarche eléctrico debe ser
realizado exclusivamente por personal cualificado.

18 - Asistencia técnica

Cuando se necesite la intervencion de personal técnico de asistencia o cuando se necesite la sustitucion de
componentes mecanicos, eléctricos o compresores, el usuario debera ponerse en contacto con el proveedor donde se
ha comprado el mueble, para solicitar los recambios originales.
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19 - Demolicion y eliminacién del mueble

Para el respeto ecoldgico del ambiente y en conformidad con las normas vigentes de cada pais, subdividir las partes del
mueble para su eliminacién y/o recuperacion.

Las partes que constituyen el mueble no son asimilables a los deshechos sdlidos urbanos, excepto las partes metalicas
que no resultan especiales en la mayor parte de los paises de destino. Con respecto a los componentes del circuito de
refrigeracion, es decir, el gas refrigerante y los aceites de lubricaciéon, no pueden eliminarse en el ambiente sino que
deben ser recogidos en centros especializados.

Este producto contiene HFC, es decir gases fluorados, un refrigerante con elevado valor de efecto invernadero
(GWP), disciplinados por el protocolo de Kyoto.

El gas contenido en poliuretano celular para el aislamiento térmico del mueble es (COy.).

Oscartielle utiliza, en los muebles con unidad frigorifica incorporada, los siguientes tipos de refrigerante :

R290; GWP (100) = 3

R 134A; GWP (100) = 1300

R 452A; GWP (100) = 2140

R 404A; GWP (100) = 3750

Este equipo esta herméticamente sellado y la carga de refrigerante es inferior a 3 kg.

Por lo tanto no esta sometido a la obligacion del manual de instalacién ni a controles periédicos de refrigerante
(D.P.R. n. 147 del 15 Febrero de 2006 Art. 3 y 4).

20 - Declaracioén del fabricante (Prohibicién de puesta en servicio)

Los modelos arriba descritos han sido construidos también para poder ser ensamblados con otras maquinarias y
componer una sola maquina, considerada en la Directiva 2006/42/CE.

Por lo tanto, el fabricante declara que no se permite poner en servicio la maquinaria hasta que la maquina a la que sera
incorporada o de la que formara parte no haya sido definida y se haya declarado la conformidad con las condiciones de
la Directiva 2006/42/CE y con la legislaciéon nacional que la traspone, es decir, hasta que la maquinaria a la que se
refiere la presente declaracion no forme un cuerpo Unico con la maquina final.

21 - Ensamblaje muebles

Major VCA, Major VCB, Major 2 VDA

Para ensamblar dos o mas vitrinas Major respetar las instrucciones indicadas a continuacion y ver la imagen en la FIG.

21:

- Poner los mostradores uno al lado del otro y alinearlos perfectamente haciendo girar los pies reguladores (Ref. 1)

- Introducir dos clavijas de hierro D4x40 en el perfil de aluminio frontal y tres D3x40 nel plafon de iluminacién (Ref. 2)

- Enganchar las bases entre si con las cuatro barras roscadas M8x125 y las correspondientes 4 tuercas y 8 arandelas
M8 (Ref. 3)

- Unir los estantes de trabajo con dos tornillos M8x60 y dos tuercas M8 (Ref. 4)

- Alinear las sobrestructuras del mueble uniendo los montantes con dos tornillos M6x45 y dos correspondientes
tuercas M6 (Ref. 5).

Terminen el montaje del mostrador como descrito en el paragrafo 5 (Major VCA), desde el punto 4 hasta el punto 7.

Major 2 VDB
Para ensamblar dos o mas vitrinas Major 2 VDB respetar las instrucciones indicadas a continuacién y ver la imagen en la

FIG. 22:

- Poner los mostradores uno al lado del otro y alinearlos perfectamente haciendo girar los pies reguladores (Ref. 1).

- Introducir las dos clavijas de hierro en las correspondientes sedes del perfil de aluminio de la parte delantera de la
cuba (Ref. 2).

- Enganchar las bases entre si con las cuatro barras roscadas M8x125 y las correspondientes 8 tuercas y arandelas
en dotacién (Ref. 4).

- Unir los estantes de trabajo y las cubas con un tornillo M8x60 y la respectiva tuerca (Ref. 4).

- Quitar los estantes de exposicion cerca de la area de canalisacion. Fijar la placa de fixacion intermedia con tornillos
bajo de la superficie de trabajo (Ref. 5) y a la parte delantera de la cuba (Ref. 6).

- Introducir las dos clavijas de hierro en su alojamientos en el plafon de aluminio (Ref. 7a).

- Tornillar el soporte por la lampara a la placa de canalisacién utilizando los agujeros existientes, inserir cuatro tornillos
M4x20 en su alojamiento bajo de los plafones. Unir los dos plafones vy fijarle a la placa montada con los tornillos M4
(Ref. 7b).

- Tornillar los dos tirantes frontales al soporte de la placa de canalisacion (Ref. 7c).

- Conectar el cable de alimentacion que sale del soporte intermedio al plafon derecho (Ref. 7d).

- Inserir con fuerza el soporte central del vidrio superior en el centro de la canalizacion (Ref. 7e).

Terminen el montaje del mostrador como descrito en el paragrafo 5 (Major 2 VDB), desde el punto 6 hasta el punto 9.

22 — Esquema pasaje cables y tuberias
El esquema pasaje cables y tuberias para las vitrinas se puede consultar en la FIG. 23-31.

23 - Esquemas eléctricos
El esquema se puede consultar en la FIG. 32-34.
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Leyenda:
AP = Salida 230V

CA = Cable de alimentacién principal

CE = Control electrénico

CS = Cable de conexion

D = Resistencia de descongelacién (Opcional)
IG = Interruptor general

IL = Interruptor luces

K1, K2, K3 = Relé

L = Fase

LV = Luces vitrina
M = Motor

N = Neutro

PC = Panel de control

QE = Cuadro eléctrico

SS = Sonda descongelacion
ST = Sonda temperatura
Vm = Ventilador motor

Vv = Ventilador vitrina

24 - Instrucidnes para la sincronisacion de los desescarches de los muebles in canal con instrumento EVZ000
El testo se puede consultar en la pag. 12. El cable de conexion es encluido en el kit de ensamblaje.

25 - Declaration de Conformidad

Se puede pedir una copia de la declaraciéon de conformidad del producto rellenando el formulariopresente en la direccion

de Internet: http://www.oscartielle.it/conformity
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Instalacién, mantenimiento

La instalacion del mueble refrigerado, asi como el mantenimiento, deben ser realizados por técnicos calificados.
Durante la ejecucién de las operaciones de mantenimiento, los encargados tienen que operar segun las
instrucciones del manual de instrucciones.

Antes de realizar cualquiera operacion de mantenimiento electrico o mecanico en la exhibidora, el técnico
responsable debe asegurarse de que la fuente de alimentacion no esté conectada.

Los técnicos responsables por el mantenimiento, que necesitan operar sobre los componentes y partes
interiores del mueble refrigerado, estan expuestos a riesgos de tipo mecanico.

La limpieza periédica de la exhibidora.
La limpieza periddica del mueble refrigerado se debe hacer cuando esta parado, con alimentacion desconectada.

Equipos de proteccion personal necesarios por los técnicos para trabajar en la exibidora

Simbolo Descripcion

Proteccion de los ojos

Guantes de proteccién

Zapatos de seguridad

Simbolos de seguridad para la notificacién inmediata de las situacciones de peligro y prohibiciones

Simbolo Descripcién

Prohibido hacer reparaciones y ajustes sobre dispositivos en funcion

Prohibido sacar las protecciones de seguridad de la exhibidora

Prohibido apagar con agua

Prohibido operar sobre dispositivos con tension

Peligro de aplastamiento de las manos

Seguridad

La exhibidora y su manual de uso se realizaron en cumplimiento de las directivas y normas vigentes aplicables
en tema de seguridad.

En caso de que el cliente o técnicos encargados del mantenimiento de la exhibidora detecten riesgos residuales,
tienen que reportarlo de inmediato al fabricante. Este ultimo, despues de averiguar los factores de riesgo, tendra
que eliminarlos de manera adecuada.

Los dispositivos de proteccion
La Exhibidora esta equipada con dispositivos de proteccion para los usuarios.




AVISO IMPORTANTE

Leer antes de la instalaciéon y conservacion

Este producto de Oscartielle S.p.A. cumple con la Directiva 2012/19/CE WEEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment) conocida en ltalia como RAEE (Rifiuti da
Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche), con el objetivo de limitar el aumento de
dichos residuos, promover el reciclaje, disminuir la eliminacién.

El simbolo del contenedor marcado con una cruz que aparece en la placa del
producto declara que:

- el producto se ha puesto en circulacion después del 1 de enero de 2011 (fecha de
referencia sélo para ltalia ley 25/2010, DL 194/2009)

- el producto tiene que considerarse en la recogida selectiva y no se puede tratar
como un residuo doméstico ni entregarse en el vertedero.

El utilizador es responsable de entregar el producto, destinado a su eliminacién, al centro de recogida
especificado por la Autoridad local para la recuperacion y reciclaje WEEE (RAEE) profesionales. Si el
producto se sustituye con otro nuevo, el utilizador puede solicitar al vendedor que retire el viejo,
independientemente de la marca.

El fabricante es responsable de hacer factible la recuperacion, eliminacion y tratamiento al final de la vida
del producto, en via directa o por medio de un sistema colectivo.

Si se infringe la normativa se aplicaran sanciones especificas, establecidas autébnomamente, segun la
legislacion de cada estado perteneciente a la CE y vinculando conformemente a todos los que estan
sometidos a dicha normativa.

Oscartielle S.p.A. considerando su producto como WEEE (RAEE) se hace ejecutor de las lineas guias de
Orgalime, teniendo en cuenta la recepcion por parte de la legislacion italiana, con el D.L. n°49/2014 y
n°27/2014, tanto de la Directiva 2012/19/CE como la 2011/65/CE (RoHS), correspondiente al uso de
sustancias peligrosas en los aparatos eléctricos y electrénicos.

Para mas informaciones contactar su Autoridad Municipal, al Vendedor, al Fabricante.

La directiva no se aplica al producto vendido fuera de la Comunidad Europea.



PYCCKN

1 — OnucaHue npunaeka

XonoanneHble npunaskn MAJOR coctoaT ns 6nokoB ¢ BHyTpeHHeln paboyen anuHon 937 mm (MOOENb 100), 1875 mm
(MOJEIb 200), 2500 mm (MOAENb 260), 3125 mm (MOAENb 320), 3750 mm (MOAE/b 385), TonwunHa 60KOBbIX CTEHOK
KoTopbIX cocTaBngeT 40 MM; KpOMe TOro, MoryT ObiTb NMOCTaBMEHbl YrNOBbIE 3NEMEHTbl C BHYTPEHHUMU U HAPYXHbIMU
yrnamu 90° n 45°.

[daHHble npunaekn cCOeanHAITCH Mexay Cobon B eOuHyl NUHUI0, Y4TO Mo3BonseT obecnednTtb Tpebyemyo ANUHY u
dopmMy npunaeka. XonoausnbHble NPUNaBkN NOCTaBAAOTCA B UCMOSTHEHUN CO BCTPOEHHbLIM WK BbIHOCHLIM arperatom, u
OCHALLleHbl BEHTUMNSLMOHHON cucTeMon oxnaxaeHus. OHWM  OOMONMHAKTCA  LUMPOKOW FaMMOW  CTaHOapTHbIX U
hakynbTaTUBHbIX KOMMIEKTYIOLLNX.

Y BCex YrroBbIX BEPCUI OTKpbIBaOLLMECS CTeKna Tonbko y npunaeskoB AE45° n AE90°, a y npunaekoB Al45° n Al90° Bce
CTEeKIa XXeCTKO3aKpeneHHbIe.

Mpunasok MAJOR FISH npegHasHayeH ans npeseHTauum 1 Npoaaxu Bcex BUAOB CBEXEWN pPbiObl.

O6wWwwme xapaKkTepucTUKN 1 OCHOBHbIE pa3mepsbl NpuBeaeHsl Ha PUC. 1.

2 — lNepeBo3Ka npunaBKa

[MpunaBok ocHalLeH AepeBSHHbIMU KapeTkamu (unu, nNo 3akasy, MoxeT OblTb ynakoBaH B KNeTb), KOTOPble MO3BOMSIOT
nepemeLLaTb €ro ¢ MOMOLLbIO BMITKOBOrO Norpysynka. Touvku 3axBaTta npusefeHbl Ha PUC. 2.

BHuMaHue: nepemelleHne NpUiaBkoB AOMMKEH BbIMOMHATL TOMbKO CMeunann3vpoBaHHbll TEXHUYECKMI NepcoHan.

3 — NMony4yeHue n cknagupoBaHue

Mpu nonyyeHuun, ybeantecb B TOM, YTO MpunaBok He Obin NMOBpeXAeH BO BpeMsl NepeBO3KW, MPOBEPUB B MEPBYHO
ovepenb COCTOsIHME ero ynakoBku. Ecnu ynakoBka noBpexgeHa, cnenyet NpoBEPUTL rpy3 B NPUCYTCTBMM MEPEBO3YMKA.
MpunaBok AomkeH ObITh 3aluLieH OT aTtMocepHbIX BO3AENCTBUSA, TeMNepaTypa CKIagupoBaHua OOJPKHA COCTaBMsATb
ot -25°C po +55°C, oTHOCUTENbHasA BNaXXHOCTb A0MKHa HaxoamTbes B npeaenax ot 30% ao 95%.

CHATb MpMNaBoK C NOAAOHA, K KOTOPOMY OH MPUKPENIEH KPOHLITEMHaMW, U yaanuTb nepuMmeTparnbHyo 3awmTty. [ns
TOoro, 4Ytobbl yOanuTb OEPEBSIHHYI0 KapeTky, HeobxoouMMO OTBMHTUTBL KpEnexHble 3MemMeHTbl OT npunaeka Puc. 3.
Pa3smectuTb npunaBok TOYHO B MECTE XeraeMOon YCTaHOBKWU. [1pn nepemeLLeHnn KaTeropnyeckn 3anpeLaeTcsl TaHYTb
npunaBok 3a 60koBble CTEHKU!

Onepauun No CHATUIO YNaKOBKN LOIMKHbI BbINOJTHATHCS € 60MbLIOM OCTOPOXKHOCTBLIO, TaK Kak BHYTPU NpuiaBka HaXo4aTCs
CTEKISAHHbIE KOHCTPYKLUUKN 1 BCE TO, YTO HEOBXOAMMO ANt ero KOMMmekTayuu.

BHumMaHue: B crnyvyae NoCTynneHus NOBPEXAEHHOro rpy3a HeobXxoaAMMo HeMeOslIeHHO coobwmTb 06 3ToM Ha upmy,
BO3MOXHasi 3aeprkka coobLueHnsa ocsoboxgaeT npeanpuaTme-n3roToBUTeNb OT NtoOon OTBETCTBEHHOCTM.

Jllobon yuiep6, HaHEeCEHHbIN NpUNaBky BO BpeMSA NEepeBO3KU U CKNaaupOBaHUS, He SIBNSieTCA KoMneTeHunen upmbl-
M3roTOBUTENS U HE MOXET ObITb OTHECEH Ha ee CcYyerT.

4 — YcTtaHoBKa U TpeboBaHUA K NOMeLLEeHUIo

Ona obecneyeHnsa wncnpaBHOM paboTbl XONOAWMBLHOIO MNpunaBka HEO6XOAMMO BbLIMOMHWUTL €ro  HUBENMPOBAaHUE;
HVYBENMpOBaHMWE BbINOMHAETCA NyTEM 3aBUHYMBAHUSA U OTBMHYMBAHMSA ONOPHbIX Hoxek (PUC. 4).

KaTteropuyeckun sanpelyaetca pasMeLlaTb NpunaBoK B NMOMELLEHMSAX, B KOTOPbIX HaXoaATcs razoobpasHble B3pbiBYaTble
BellecTsa.

Kpome Toro, Henb3s 1cnonb30BaTh NPUaBoK HA OTKPLITOM BO3gyxe unuv nog goxaem (PUC. 5).

OkcnnyaTaunoHHbIe KavyecTBa npunaBka COOTBETCTBYIOT knaccy 3 Mo KNMMaTUYECKUM YCIOBUSIM OKpYXatollen cpenbl
(cornacHo mexagyHapogHoro HopmaTtuea EN ISO 23953-1/2), ansa koToporo npegycmMoTpeHa Temnepartypa Bosagyxa 25°C
C OTHOCUTENbHOM BnaxHocTbio 60%. B Tex cnyvasx, Koraa ycnosus okpy>KalLen cpegbl OTIMYalTca oT npeanucaHHbIX
YyCrNoOBMI, a Takke B Tex cryyasx, Korga npunaBKkvM MOOBEPratTcsi BO3AENCTBUIO CKBO3HSIKOB, CKOPOCTb KOTOPbIX
npesbiwaeTt 0,2 M/c, NMMOGO OHU pa3MeLleHbl PSAOM C UCTOMHUKAMWU Tenna, SKCrfyaTauMOoHHble KayecTBa NpuIaBKOB
OyoyT HwkKe npedyCMOTPEHHbIX. JTOro MOXHO wusbexaTb, HanpasBmB [0 3aBeplieHus pa3paboTkm npoekTa
AEeNCTBUTENbHbIE 3HAYEHMS XapaKTepuCTUK MOMELLeHWs, Ans BHeceHus, npu HeobXoAMMOCTW, W3MEHEeHWA B
TeXHWYecKne u AoNOMHUTENbHbIe NapaMeTpbl MpUnaBka.

[na Bepcuun co BCTPOEHHbIM arperaTtoMm, HeobxoaMMo co3gaTb COOTBETCTBYHOLLEE NPOCTPAHCTBO C 3afHeN CTOPOHbI (CO
CTOpPOHbI Mpofasua) AN Toro, YTobbl 06ecneynTb BbINOMHEHUE TEXHUYECKOro OBCMYXMBaHWUSA, a Takke OXNaxaeHue
koHgeHcatopa (PUC. 6) (IEC60335-2-89 n BapwuaHTbl). B Tex cnyyasx, korga npegycMoTpeHa 3agHui MoguyM,
pekoMeHayeTCcsa caenaTb CbeMHOW OAHY €ro 4acTb, PasMeLLeHHYI0 PSAoM C 3NEKTPOLUMTOM C TeM, 4YTobbl obecneunTtsb
AOCTYN NPV BbIMOMTHEHUN TEXOBCMYXMBAHWS.

5 — MoHTax npunaska
BbinonHeHne onepauuit no cOopke npunaeBka [OOMKHO OblTb MOPYYEHO WCKIIOYMTENBHO CheLnanu3MpoBaHHOMY
nepcoHany.

MHCcTpYKUMKM No cbopke HaacTponku npunaska Major VCA
YCTaHOBUTbL HAACTPONKY, BbINOMNHAS NOOYEPEAHO HUXKENEPEUYUCTEHHbIE onepaLuu:
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1. YcTaHOBUTbL M3OrHYTLIM CTOSK B YMNOP K >XecTko3akpenneHHon ckobe (PUC. 7 - pet.1), BCTaBuUTb BWUHTHLI B
cooTBeTcTBYIOWMe oTBepcTUa (PUC. 7 - geTt.2) n Tyro 3aBUHTUTL UX C TEM, YTOBbI 3addMKCUPOBATL CTOSKM.

2. HapeTb M30NsUMOHHbLIE NPOKMAAKM Ha nNepedHue THyTble CTekna, a 3aTeM akkypaTHO BCTaBUTb WX B THe3do
antomuHneBoro npocpuns (PUC. 8 — get. 1), n 3aTAHYTb C NOMOLLIO LWECTUIPaHHUKA YCTaHOBOYHbIe WTndThl (PUC.
8 — per. 2).

3. HapeTb nopy4HeBbIi npodunb Ha nepegHee ctekrno (PUC. 9 — get. 1). C NOMOLLbIO MNAACTUKOBBLIX YCTAHOBOYHbIX
LWTMGTOB OTperynupoBatb U 3admkecnpoBaTb ero (PUC. 9 — get. 2). MNpn HEO6XOANMMOCTN CKOMMOHOBATbL BUTPUHY B
OfHY JIMHMIO, KaK OMMCaHo B NyHKTe 21.

4. B cnyyae HeobOXOAMMOCTU OTPErynupoBaTb NOABEMHYIO YacTb MOCPEACTBOM BUHTOB, PACMOMOXEHHbLIX Ha CTOSIKe,
BbIMNOSHAS B YKa3aHHOW NOCNeaoBaTenbHOCTU NHCTPYKUUK, npusegeHHble Ha PUC.10 — geT. 1-2-3.

5. YcraHoBMTL OOKOBble CTekna B COOTBETCTBYWOLWME rHe3da, U 3adUKCMpoBaTb MX C MOMOLUbID BWHTOB U
cooTBeTCcTBYOLWMX cTeknogepxatenen (PUC. 11 — get. 1-2-3).

6. YcTaHoBWTL B creLumanbHble rHe3ga CTEeKNSAHHYI0 NMOMOYKY AN caayvm v Kosblpek oT 3anotesaHusa (PUC. 12 — gert. 1-
2).

7. CMOHTMpOBaTb NepeaHUI LIOKOMNb 1 AEKOPATUBHYHO NaHesb, kak noka3aHo Ha puc. 13a n 13b.

BHyTpeHHVEe NOBEPXHOCTU (HWXKHWME MOSKW, pelleTka Ans nogadv un 3abopa Bo3gyxa M T.4.) U HapyXHble NMOBEPXHOCTU

npunaeska (PPOHTanbHbIA MNAMHTYC paboyeln NOBEPXHOCTU N3 HEPXKABEIOLLEN CTanu M T.4.) NOKPbITbl 3aLLUTHOW NIIEHKOW,

KOTOpYt0 HeobXoOuUMO yaanutb nepes nyckoM ero B aKCnyatauuio.

UHCTpyKLUMK No cOopke HaacTpowky npunaska Major 2 VDB

YCTaHOBUTb HAACTPONKY, BbINOMNHAS NOOYEPEAHO HUXKENEPEUYUCTIEHHbIE onepaLuu:

1. [MpukpenuTb K 3annevvkam gepxatenu Ans CTEKor, 3aTeM B COOTBETCTBYHOLUUE rHe3aa yCTaHOBUTL BOKOBbIE CTekna
(Puc. 7A).

2. [Ona mopenen 260, 320, 385 ycTaHOBUTL NPOMEXYTOUHYIO MOMKY U COOTBETCTBYIOLLME AepXKaTenu, Kak nokasaHo Ha
Puc. 8A].

3. YcTaHOBUTL CTarnbHble pacrnopky Ha nnadgoH M NepefHio TAroBYH LWITaHry, a 3aTeM MNPUKPYTUTb MOMYYEHHYHO

KOHCTPYKUMIO K 6okoBbIM cTeknam (Puc. 9A lMos. 1-2).

[Ons mogenen 260, 320, 385 npukpyTUTb NNadgoOH M TATOBYHO LUTAHTY K MpoMexyToyvHon nonke (Puc. 9A lMos. 3)].

Mpn HEOBXOAMMOCTU COCThIKOBaTb NMPUABOK B OAHY JIMHUIO, Kak onMcaHo B naparpacde 21.

YCcTaHOBUTE CTEKIO, NMPefoXpaHsItoLLee OT 3anoTeBaHus U NacTUKoBble pacnopHble getanu (Puc. 10A).

YcraHoBuTb cTekno ans caaym (puc. 11A).

lMocne TOro, kak Bbl YCTAHOBUNW OTKWAHbIE aniOMVHMEBBIE NPOUNU B Haanexailee MecTo, OTLEeHTpupynte

nepegHee CTEKNo B OTKMOHOW Npodurnb U 3aUKCUPYNTE €ro CUMMKOHOM, MMEKLLMMCA B OCHalleHun. 3atem ¢

MOMOLLIbIO BUHTOB C r’MBkoBoOM py4dkon 3adbmkecmpynte ctekno (Puc. 12A).

9. CMOHTUpOBaTb NepeaHui LIOKOMb 1 AeKOPaTUBHYIO NaHernb, kak noka3aHo Ha puc. 13a n 13b.

BHyTpeHHMEe NOBEpPXHOCTM (HWXKHME MOSKW, pelleTka Ans nogadum u 3abopa Bo3gyxa U T.4.) U HApPYXHble NOBEPXHOCTU

npunaeka (PpoHTanbHbIA NANHTYC paboyen NOBEPXHOCTU U3 HEPXaBEKLWEN CTanu 1 T.4.) NOKPbITbl 3aLLUTHOW MIEHKON,

KOTOpyto HeobxoanmMo yaanuTb nepes NyckoM ero B 3KCriyaTauuio.

©N oA

Major VC H155 — Major 2 VD H120, H130, H155

1. YcraHoBUTH ChEMHBIE MOJIKMU cobmiogas obo3naueHHble Ha PUC. 75-106 mHCTpyKIuu, ONTUMAabHOE PacCTOSIHME Me
XKay nonkamu sicho BugHo Ha PUC. 1

2. CMOHTMpOBaTb NepeaHui LIOKOSb U AEKOPaTUBHYIO MaHerb, Kak nokasaHo Ha puc. 13a u 13b.

BHyTpeHHMEe MOBEpPXHOCTM (HWXKHME MOJIKW, pelueTka Ans nogadm u 3abopa Bo3gyxa U T.4.) U HapyXHble MOBEPXHOCTU

npunaeka (ppoHTanbHbIA MAMHTYC U T.4.) NOKPbIThI 3aLUTHOW MIIEHKON, KOTOPYH HEoOXoauMo yaanuTb nepen Myckom

€ro B 3KcnyaTauuio.

6 — NMoaknroyeHUe 3NEeKTPUKU

MooknioyeHne SnNekTpUKN OOIMKHO BbINOMHATLCS TOMbKO CNeuManu3npoBaHHbIM TEXHUYECKUM MEPCOHANoM, Kak 3To
npeaycMoTpeHo AeWCTBYLWMMUM  HOopMaTmBamu. OTHOCUTENbHO NOAKMYEHUN obpalaTbCa K npunararwmmcs
anekTpocxemam Ha PUC. 32-34.

HeobxoaMmo  ycTaHOBUTbL Yy  WUCTOYHMKA NUTaHus  pasHodasHbli  MarHUToTepmudeckuii/andgepeHumnanbHbIn
BbIKMOYaTENb C 3a30POM MEXAY KOHTaKkTaMmy B 3 MM. U C afieKBaTHOWN OTKITHOYaoLLEel CMOCOBHOCTbIO.

BHumaHue: [lpexge, 4eM NOACOEAMHUTb MPUMaBOK K 3MeKTpUYeckom ceTn, Heobxoammo ybeauTbCs B TOM, 4TO
HanpshKeHne ceTn COOTBETCTBYET HAMPSPKEHMIO, yka3aHHOMY Ha 3aBoAcKOM Tabnuyke (MMenTe B BUOY, YTO MakCcMMarbHO
AONYCTUMOE OTKIIOHEHME OT HanpsbkeHus ceTu coctaendeT +/- 10%). lNMpunaBku, OCHaLlEHHble BCTPOEHHBIM Kak
BCTPOEHHbLIM, Tak U BbIHOCHbIM arperatoM, NMoCTaBMnATCHA B KOMMMEKTE C BUMKOW M kabernem 2,5-X MeTpOBOW OSUHbI
(PNUC. 14). YpocToBepuTbCA B TOM, YTO CEYEeHMEe W AnvHa MpoBOAOB, WCMOMb3yeMbIX AN  3ANEKTPUYecKoro
NOACOeAMHEHWS, pacCYMTaHbl Ha MOSHYI0 MOLLHOCTb M Ha MOLLHOCTb, NOrnoLaemMyto npunaskom (naparpade 7). B cBs3u
C 9TUM, NPV NOAKIMYEHUN K HACTEHHOW PO3eTKe Henb3s MpeBbllaTb AaHHyo AnvHy. Kabenb gomkeH GbiTb XOpOLIO
HaTAHYT WM pasmelleH B 30He, 3alUMLWEHHONW OT BO3MOXHbIX TOMYKOB UMW yOapoB, €ro Henb3s MNpOBOAUTL B
HenocpeacTBEHHOW B6NM30CTU OT BOAbLI UMW APYron XUAKOCTU, a Takke pAAoM C MCTOYHMKaMK Tenna; kabenb He JormKeH
UMeTb NoBpexaeHun. B cnyyae noBpexaeHust kabens nMTaHus XONoAWNbHOrO NpuiaBka, OH OOMKEH ObiTb 3aMeHeH
NpeanpusTUEM-U3rOTOBUTENEM UNN YNONIHOMOYEHHOW UM oOpraHusauven. Bunka gormkHa HaxoguTbCA B OOCTYMHOM
MecTe M nocre yCTaHOBKM Npunaska.

79



BHuUMaHMe: MOHTaX AOMKEH BbINOMHATLCS KBANMMUUUPOBAHHBIM NEePCOHarioM B COOTBETCTBUM C yKasaHMsIMW 3aBoda-
N3roToBUTENSI U B COOTBETCTBUU C LENUCTBYOLUMU HA TEPPUTOPUMN CTPaHbl Ha3HaYeHMs MpuraBka HopMatuBamu No
anekTpoobopynoBaHuto (Hopmbl 1 npaBuna 6e3onacHocTn anekTpoobopynoBaHus, MNMpaBuna TexHukn 6esonacHocTn u
Hopmbl npoTrBONOXapHO 6e30nacHOCTU, OUPEKTUBDI).

3asemneHne npunaeka BbINOMHAETCS B 00s3aTeNIbHOM Nopsiake.

Ma3rotoButenb He HeCeT HMKAKON OTBETCTBEHHOCTW B Cryvyae HecoO6nioaeHWsi BbllLeyKasaHHbIX MpaBUi TEXHUKM
©e3onacHocTu.

B cnyyae, ecnu npunaBoK ycTaHaBMMBAETCs Oaneko OT 3MEKTPUYECKUX PO3EeTOK, HeobxoAumo npedycMOTpeTb €ero
noacoeauHeHe B COOTBETCTBUM C AeNCTBYIOLUMUN HOpMaMMU.

KaTeropuyecku 3anpellaetcs NpMMeHeHe BUMNOK-aaanTepos.

M3rotoBuTenb He HeCceT HUKaKOM OTBETCTBEHHOCTU 3a BO3MOXHbIN yLep6, HaHeCeHHbIW NAAM UM UMYLLECTBY
BCcrneacTBMe HenpaBUIibHOW YCTaHOBKM.

7 — TexHU4YecKme XxapakTepucTmukm

B komnnekte c NpunaBKOM MOCTaBNAETCA MOMMITUIIEHOBLIA NAKeT C HACTOSALWMM PYKOBOACTBOM MO 3JKCMyaTauumu,
KOTOpoe OO0JMKHO ObITb 00s3aTenbHO coxpaHeHo. B HeM cogepkaTtca TeXHMYEeCKMe AaHHbIe, SNEKTPOCXEMbI U Tabnuupbl,
KacaroLumecs npunaska.

TexHnYeckne xapakTepuCTUKM NpunaBka NnpuBedeHbl Takke Ha 3aBoackon Tabnuuke (PUC. 15). A umeHHo:

HasBaHue 1 agpec nponssogutens

Kommepueckoe HazHavyeHue npunaeka

Kop npunaska

3aBoackon (nacnopTHbIN) HOMEep Npunaska

SnekTpunyeckoe HanpsXXeHune

YacToTa TOKa

MakcumanbHbI NOTpebnsembl TOK

MakcumanbHO noTpebnsemas MOLLHOCTb

MakcumanbsHo noTpebnsiemasi MOLHOCTL BO BpeMs (hasbl OTTanBaHus (Tam, rae 370 NpeaycMOTPEHO)

10. MowHOCTb CTaHOAPTHOrO OCBELLEHNS

11. MNonesHas nnowanb BUTPUHbI

12. Tun xnagareHTa, Ha KOTOPOM paboTaeT ycTaHOBKa

13. Macca xnagareHTa, KOTOpbIM 3anofiHeHa Kaxkaas oTaernbHasi ycTaHoBKa

14. KnumaTtudecknii krnacc noMeLLeHns 1 3TanoHHasa TeMmnepaTypa (TemnepaTtypa no Cyxomy TepMoOMeTpy)

15. Knacc aHeprocbepexeHusi

16. CTeneHb 3aWmThl NEKTPUYECKON MPOBOAKM

17. Homep 3aka3sa, Mo KOTOPOMY ObiST U3rOTOBIIEH NPUNABOK

18. Homep 3akasa, nog KOTOpbIM NPUaBoK Obin 3anyLeH B NPOM3BOACTBO

19. lNog nM3roToBneHns npunaska

20. OTonuTenbHast MOLLHOCTb

21. QR kog

22. Mapka EAC

BHumaHue: kaTeropuyecku 3anpellaeTcs CHUMaTb 3aBOACKYH Tabnunyky u  npegynpeauTenbHble  STUKETKM.
M3rotoBuTenb He HECET HUKaKOW OTBETCTBEHHOCTU B Cryvyae HecobnoaeHnst 4aHHbIX MHCTPYKLUUNA.

HacToswum 3asensem, 4to obopynosaHue cooteeTcTByeT lNoctaHoBneHuto MNpasutensctea N° 108 ot 25/01/1992 no
BbinonHeHnto [Oupektnebl CEE (EBponelickoe 3koHoMm4yeckoe coobuiectBo) 89/109, kacarollelnics maTepuanoB W
npegMeToB, NpeAHa3Ha4YeHHbIX ANsl KOHTaKTa C NULWEBLIMU MPOSYKTaMMU.

©CoNoOOR~WN =

8 - DHepreTnyeckas MapKMpoBKa (ecnu npumMeHumo) puc. 16
I. QR-kopn
Il. TOBapHbIN 3HaK UM HaMMeHoBaHWe NoCcTaBLLMKa
Ill. naeHTUdrkaTop MOAENM NocTasLLMKa
IV. wkana knaccoB aHeproacpdekTneHocTn A-G
V. Knacc aHeproadeKkTMBHOCTU, onpeaensemsln B COOTBETCTBUMU C NpuUroxeHvem ||
VI. AE B kBT4 B roa, okpyrrneHHoe Ao 6nvkaniwero Lenoro yncna
VII. cymma 3KCMO3ULMOHHBIX MOBEPXHOCTEN Npy paboumnx TemnepaTypax Anst OXNaxaeHusl, BblpaXeHHas B KBagpaTHbIX
meTpax (M?) 1 OKpyrneHHas 4o BTOPOro 3Haka nocre 3ansToin.
VIII. TemnepaTtypHbIi AranasoH, 4OCTUraeMbli OXnaxgaemMbiMy NPOAYKTaMU: CBEPXY MakCMMansHoe 3Ha4YeHne caMmoro
TENnnoro NpoAyKTa; CHU3Y MUHUMArbHOE 3Ha4YeHne CaMoro XonoaHoro NpoaykTa
IX. cymMa 3KCMO3MLMOHHbIX MOBEPXHOCTEN Npu pabouunx TemnepaTypax 3amep3aHuns, BblpaxeHHas B KBagpaTHbIX
mMeTpax (M2) U OKpyrneHHasi 4o BTOPOro 3Haka nocre 3ansiTon
X. TemnepaTtypHbIi AnanasoH, JOCTUraeMbli 3aMOPOXKEHHbBIMU/MOPOXXEHHBIMU NPOAYKTaMn: CBEPXY MakcMMarbHoe
3Ha4eHue camoro Tensoro NPoAyKTa; CHU3Y MUHUMAanbHOE 3Ha4YeHne U3 Hanbonee BbICOKOrO 3HaYeHUs BCeX
NPOAYKTOB
Xl. Homep HacToswero PernameHTta
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9 — 3anonHeHWe NpoayKTamMmm U UCNosib30BaHWe XOJI0AUITLHOTO NpunaBka (BBoA B IKCNyaTauuio)

[Mpn OTKMOYEHHOM MNPUMaBKe BbINOMHUTL CreAyLWne onepaummn: CHATb 3alUUTHYIO NNEHKY C BHYTPEHHUX N HapYXHbIX
NMOBEPXHOCTEN MNpuraBka, a 3aTeM BbINOMHUTbL MEPBYD YUCTKY (MpaBura NepBON YMCTKU MpuBedeHbl B NyHkTe 13
HacTOsILLIEro pykoBOACTBA).

lMocne TOro, Kak NpunaBok OyaeT NpaBUilbHO CMOHTUPOBAH (MYHKT 5), BKMOUYNTL MPUIIABOK M BKIKOYUTL CBET NPY MOMOLLM
COOTBETCTBYHLUUX BbIKMOYATENEN, CMOHTUPOBAHHBIX Ha MyrnbTe yNpaBreHusl, KOTOPbIA pas3MeLleH Ha 3agHeln CTOpoHe
(PUC. 17). Hebonbwown wym, mcxogawmi oT paboTtawlwero Apuratensi, ykaxeT Ha TO, 4TO MpPUNaBOK BBEOEH B
akcnnyaTaumio. Ha pgucnnee anekTpoHHoro ynpaenenuss (PUC.17), pasmelieHHOM Ha 3agHeM kapTtepe, NosiBUTCH
3HauyeHve paboyen TemnepaTypbl NpunaBka. PykoBoACTBO MO 3KcniyaTaumMy 3MEKTPOHHOrO ynpasrieHns npunaraeTtcs K
HacToAWMM WHCTPYKUMSM. PerynupoBka TepmocTata W 3akadka rasa OTperynupoBaHbl Ha 3aBOAE-U3roToBUTEre,
N3MeHeHVe 3aaHHbIX 3HAa4YEHU CHUMaET C n3rotoButens nobyro OTBETCTBEHHOCTD.

Mo ncreyeHun NpubNU3NTENBHO 3-X YacoB NOCME BKMOYEHMS MpunaBka MOXHO NPUCTYNaTb K 3anOfHEHWIO MpuriaBka
npogykTamu; npu aToMm Heobxoanmo obsizaTenbHO YOOCTOBEPATLCA B TOM, YTO TemnepaTypa Ha gucnnee 3neKTpOHHOro
Gnoka ynpasneHns COOTBETCTBYET TeMnepaType XpaHeHMs NPoayKTOB, KOTOpble Bblfn NOMOXEHb! B BUTPUHY.
XOonoaunbHbIAN NPUaBoK NpefHa3HayeH Anst BblKNagky MULLEBLIX MPOOYKTOB; OH AOMMKEH nogaepXveatb Temnepatypy
NPOOYKTOB, U HE MOHMXaTb ee, MO3TOMY MPOAYKThI MOXHO BbiKNadblBaTb Ha MPUITAaBOK TOMNBKO MOCME TOro, Kak OHW Obinn
npenBapuTENbHOro OXMaXaeHbl 4O COOTBETCTBYHOLLEN TEMMNEPATYPbl XpaHEHUS.

[ns Hanny4wero xpaHeHUs NPOAYKTOB PEKOMEHAYETCA crieytoLLee:

- He 3akpbiBaTb OTBEPCTUA OIS LMPKYNsAUMM xonoga, obecneyvmBatoLne Heobxoaumblii NOTOK BO3Ayxa.

- [Onsa Hauny4ywen umMpKynsaumnmM Bo3gyxa OCTaBnsiTb HE0OX0ANMOE pacCToAHME MeXAy NPOAYKTaMU.

- [pu 3anonHeHuMM 4acTUYHO 3anOSyIHEHHOTO Npunaska, Kak NpaBuno (KpoMe cobrniogeHns yKkasaHun, NpuBeaeHHbIX B
BblLLIEYKa3aHHbIX MYyHKTax), cneayeT BbiknagbiBaTb HOBbIE NPOAOBONBLCTBEHHbIE NMPOAYKTHI NO4 YNOXEHHbIE paHee.
PasnoxunTb NpoayKTbl paBHOMEPHO U akkypaTHO, He neperpyxas npu 3tom nonok (PUC. 11B) (Major VC H155 — Major 2

VD H120, H130, H155):
- Makc. gonyctMas paBHOMEPHO pacrnpeeneHHas Harpyska Ha BaHHy: 350 kg/m?
- Makc. JonycTuMasi paBHOMEPHO pacnpeaeneHHas Harpyska Ha nonku: 160 kg/m?

10 - XpaHeHue pbiObl B TOProBbIX TOYKaX

Mpwn 3arpy3ke XonoaubHON BUTPUHBI HEOOX0AMMO COBMoAaTh CrieayoLLmMe BaXHble NpaBuna:

- MCMNOMb30BaTh CrOM NbAa rpaHynsipHoOro TMna;

- pasnoXuTb MPOAYKTbI TAKMM 00pa3oM, YToObl HE NPENATCTBOBATL NPABUITbHOWM LIMPKYNALNN OXNaXKOeHHOro BO3ayxa;
- paBHOMepHOe pacnpeaeneHve NpoaykToB, 6e3 NycTbiX MeCT, CNocobCTBYET UcnpaBHOM paboTe XonoannbHUKA.

[nsa npaBunbHOro xpaHeHus pbidbl Heo6xo0aMMO cobnioaaTh HEKOTOPLIE BaXHblE NpaBuna:

- CBEXYyl pbiby HEOOXOOUMO BCE BPEMS OXNaXKAaTb: M B MOMEHT MPUEMKU, U BO BPEMSI XpPaHEHUA B MarasvHe, U BO
BPEMSI 9KCMO3MLMMK.

- XKuBble MonnOCKU (NETyLwKW, YCTpuubl, Muauu) cnepyeT oTaenuTb OT  APYrMX NPOAYKTOB U usberatb ux
HenocpeaCcTBEHHOIO KOHTaKTa Co NbJOM, YTO MOXET NPUBECTU MX K rMbenu.

- O6ecneuynTtb ycTpuUam 1 4pyrum MOJITHOCKaM BO3MOXHOCTb AblLaTh.

- PbIOHble NpoayKTbl, C KOTOPbIX ObINN CHATbI KOXa, NaHUMpb MIK Yelyo, He OOMKHbI BCTyNaTb B KOHTAKT CO NibAOM
WNn C OeKopaTMBHbBIMWM HEMbITbIMUM 3neMeHTamu. [lpu pactamBaHum nep MoxeT obpasoBbiBaTb pPacTBOPUMBIE
apomaTtumyeckme BeLLecTBa, KOTOpble 3arpsi3HSAOT BOAY.

- pbibHoe dune cnenyet packnagbiBaTb Ha nMcTax Oymaru, Ha NNacTUKOBbLIX MakeTax WM B MeTannuyeckue
BaHHOYKM, NOrpyXeHHble B ned. Cron JOmKkHbl ObITb TOHKUMM, MPU 3TOM HUKaKasl YacTb pbIGHOro dune He AOoMmKHa
HaxoauTbcs Bbiwe 40 cM. Hago NbAoM, YTOObI 06ecneUYnTb HageXHOEe OXIaXAEeHMe.

- BaHHO4YKM Unn NOTKK, eCnn TakoBbIE UCMOMb3YKTCS, cneayeT Norpy3nTb B e 40 KPOMKM.

- PbiOy 6e3 BHYTPEHHOCTEN UK C FONIOBOW HYXXHO MOMOXWUTb TakK, YTOObl XBOCT Obin Bhbile FOMOBbI; 3TO o6nerdynT
CTEKaHUe XNOKOCTU U3 BHYTPEHHUX YacTewn pbidbl. Briara, octaBluasica BO BHYTPEHHEW NOMOCTH pbiObl, CNOCOOCTBYET
ObICTPOMY Pa3MHOXEHMIO BaKTepUIA U YCKOPSIET NPOLIECC NOpYM NPOoAYyKTa.

- Tepep Tem, kak BbiknagbiBaTb pbiby, ee cneayeT NPOMbITb XONOL4HOW BOOOW.

- HeobxoouMmo NOCTOSAHHO MOMOSHATL NPOAAHHbIE NPOAYThLI HOBBLIMMU.

- BebicTaBnsaTtb cnegyet TONbKO TO KONMMYECTBO NPOAYKTOB, KOTOPOE HEOOXOAMMO AMs 0POPMIIEHNS BUTPUHDI.

- YuutblBas, 4To pblba ABMAAETCHA NMIOXMM MPOBOLAHUKOM Temnna u Bo u3bexaHue HepaBHOMEPHOIO OXNaXOEHUs, He
cnegyeT HaknagbiBaTb MHOTO pbiObl 0AHa Ha OpYryio.

- [Onsa nopaepxaHus pbibbl B CBEXEM BUAE CneayeT NpoknagbiBaTb MHOIO NbAa U Mexay CIosgMu NPOOyKTOB.

- Karteropuyeckn 3anpelyaetcsi BCTaBMnsATb LEHHMKW HEMOCPEACTBEHHO B pbiby, Tak kak 3TO ABMASETCA MPUYMHOWN
pa3MHOXeHWs1 BakTepun.

- Yacrtoe pacnbifieHMe negsiHom BoAbl npuaacT pbiGHOM npoaykumm 6onee ceexun Bua. Menbyaniive Kpuctanimki
nbAa, KOTOPbIMU MOCHINAETCA pblba, BbIMOMHAKT OYMCTUTENBHYID (YHKUMIO, 4TO obecnevvMBaeT XpaHeHue
HeouuLeHHom pbibbl (BAMNPELLAETCA OJ1A PBIBHOIO ®UJE).

- Cnepyet cneaguTb 3a TeM, 4TOObI Kannu, Bnara v np. HAKOrga He onaganv ¢ 04HOro NPoAyKTa Ha ApYron.

11 — 3anpeTbl 1 NnpaBuna

BHumaHue: MakcumanbsHO JonycTMMast, paBHOMEPHO pacrnpegernieHHast Harpy3ka Ha BEPXHIO MOSIKY COCTaBmnseT 5 Kr/m.
BHumaHue: B cryyae [OnUTENbHOrO HEWUCMNONb30BaHWA MpuMaBka, MOMHOCTLIO OTKMoYaTb €ro OT 3NEeKTPOoCceTH.
OTkntoveHre npunaeka gOMKHO OCYLLECTBMASATLCA NOCPEACTBOM PYOUIbHMKE, PACMONOXEHHOTO Y PO3ETKU.
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BHumaHue: 3anpellaetca nopsepratb MpunaBok aTMOCKEPHbIM BIMAHUAM, 3arnpellaeTcs MblTb NPUNaBoK NPSIMON
CTpyen BoAbl, 3anpeLlaeTcsa nputparmBaTbCs K Npunasky Unu pabotaTe C HUM C MOKPbIMU UIU BA&XHBLIMU pyKaMu Unu
Horamu.

BHumaHue: 3anpellaetcd CHMMaTb 3alUTHble YCTPOWCTBA WU KPbIWKKW, ANS  CHATUS  KOTOpbIX Tpebyetcs
MCrorib3oBaHWe COOTBETCTBYIOLLMX UHCTPYMEHTOB, KaTEropu4eckn 3anpeLlaeTcs CHUMaTh KPbILLKY 3MieKTpoLymTa.
BHuMaHue: He 3anonHATb NPUaBOK YPEe3MEpHO TSXKenbiMU NPOAYKTaMW, KaTeropuyeckyn sanpelaetcss BCcTaBaTb Ha
pabouyio MOBEPXHOCTb NMpUnaBka.

BHumaHue: xonogunbHas yCTaHOBKa He WM3MeHSieT XMMUYEeCKOro cocTaBa BoAbl, Obpasylollencs npu oTTavBaHuu
npunaeka. 3Ta Boga obpasyeTcs WCKMIYMTENbHO M3 Mapa, COAepXallerocss B BO34yXxe, KOTOPbIA LMPKYNUpyeT B
npunaske. B niobom cnyyae, Boga, obpasyemas ycTaHOBKaMu, AOIDKHA CIMBATLCHA Yepes KaHanu3auMOHHYI0 CeTb UIn
Yepes COOTBETCTBYHOLLME AENCTBYIOLWNM 3aKOHaM OYUCTUTENBHBIE COOPYXEHUS, €CN TaKoBble NPeayCMOTPEHbI.
BHumaHue: noboe nHoe npuMeHeHne, KOTOPOe He yKkasaHo B HacTOsLLEM PYKOBOACTBE, pacCMaTpMBaEeTCs Kak onacHoe,
B CBSA3M C Ye€M U3rOTOBUTENb HE MOXET CYMTaTbCA OTBETCTBEHHLIM 3a BO3MOXHbBIN yLiepb, HaHEeCEeHHbIV BcreacTeme
Mcrnonb3oBaHMs obopydoBaHWS HE MO HasHa4YeHuo, a Tawkke BCNeacTBME HenpaBWibHOrO UMM  HepasyMHOro
NCMOrb30BaHKUS.

BHumaHue: He nospexaaTtb cuctemy oxnaxgeHus (IEC60335-2-89 n BapuaHThl).

BHumaHue: He MCnonb3oBaTh 3MEKTPUYECKUE UHCTPYMEHTBI BHYTPU MULLIEBOrO OTCEKa XOMOAWMIBbHOrO Mpuraska, ecriu
TOJNIbKO OHU He BbINM pekoMeHaoBaHbl upmon-usrotosutenem (IEC60335-2-89 n BapuaHThl).

BHumaHue: gaHHOe YCTPOWCTBO He MpefHasHadeHo Afs WCMOoNb30oBaHMsA nogam (Bknodvas geTten) ¢ orpaHnYyeHHON
CEHCOPHOW UN1 YyMCTBEHHOW AeecnocobHOCTLIO, unn xe nioasam 6e3 onpegeneHHoro onbita. VcknioyeHne coctaBnsaloT
nviua, nonyyYmBLUME MHCTPYKUMM O MOMb30BaHWM NpUCMOCcCOBneHneM 1 Haxogsiwmecs nogd NpMcMOTPOM Apyroro nuua,
OTBETCTBEHHOrO 3a Ux 6e3onacHoOCTb.

BHumaHuMe: Bo n3bexaHne nrpbl C YCTPONCTBOM AETU AOSMKHbI HaX0AUTCA NoA MPUCMOTPOM CTapLUMX.

BHumaHue: He xpaHuTb B AaHHOM npubope B3pbiBOONacHbIe BELLECTBa Taknue HanpumMep, Kak aspo3ofibHble 6annoH4mku
C roproYnMmn matepuanamu.

12 — OTTaMBaHue npunaBKa U UCnapeHne BoAbl KOHAEHCaUUn

Livkn oTTanBaHus, HeobxoaumbI AN UCNpaBHOM paboTbl XONOAUIBHOIO NpUMaBka, BKIOYAETCS 3NEKTPOHHLIM Br10KOM
yNnpaBreHnsi, KOTOPbI BpEMEHHO OCTaHaBnMBaeT MOTOKOHAeHcaTop U obecnednBaeT, TakuMm obpa3om, ocBOOOXAeHUe
ncnapuTens ot BO3MOXHOro obpasoBaHus nbaa. BeinonHeHne 3TOW onepaumn MOXHO YNPOCTUTb NMyTEM UCMOSb30BaHNS
BGPOHMPOBaHHbIX HarpeBaTerbHbIX 3N1IEMEHTOB, KOTOpble BO BPEMSI OTTaMBaHWUA YCKOPSAIOT OTTalKy NbAa Ha ucnapurene.
Takue HarpeBaTesNlbHbIE 3NIEMEHTbl MOCTaBMSATCA B KayecTBe paKkynbTaTMBHOro obopygoBaHus. Yncno otTtauBaHui
(cTaHgapTHOE wcMonHeHWe npegycMaTpvBaeT 4 oTTavMBaHMSA B CYTKU MPOAOIDKUTENbHOCTLIO) 3agaeTcsi Ha 3aBofe-
nsrotoBuTene. Heobxoanmo nepmoamyeckn NpoBepsaTb PYHKUMOHMPOBAHME aBTOMATUYECKOro OTTauBaHus, a B cnydae
HewncnpaBHoOW paboTbl cneagyeT Bbi3BaTb CeLUanu3mpoBaHHOIO TEXHMKA.

XonoguneHble NPWUMaBKM CO BCTPOEHHbIM arperaTtoMm OCHalleHbl aBTOMAaTM4eCKOW CUCTEMOM WCNapeHust Bodbl
OTTaMBaHuWs, MCKIIOYEHMEM sBnsieTcd npwunasok Major ansa pbibbl. Heobxogumo He pexe ogHOro pasa B Mecsl
npoBepsTb YpOBEHb BOAbI B UCNApUTENbHOM FNOTKE, pa3MeLLeHHOM B OTCeke ABuraTens (dTy onepauuvio cnegyet
BbIMOSNHATE NPU BbIKIIKOYEHHOM NPUIaBke).

CBoeBpemMeHHasi caHuTapHas obpaboTka M o4YMcTKa B Cryvae CriydyanHoro rnonagaHusi MOCTOPOHHUX XWAKOCTEW AN
nsbexaHus 3acTost W/MnNn NOBPEXAEHUA B XONOANIIbHOM KOHTYpE.

[na npuvnaBKkoB C BbLIHOCHBIM XOMOAOM W Ans npunaeBkoB Major B Bepcun «pblba» HeobxoanMo npeaycMoTpeTb
BOAOCINMB B non anametpom 40 mm.

BHumaHwue: perynvpoBky U BHECEHWE U3MEHEHWNA MOXET BbIMOMHATb UCKMIOYUTENBHO NEepCoHan CepBUCHOM CIyXObl.
BHumaHue: ans yckopeHusi npouecca oTTankm He NPUMEHATb MexaHu4eckne unm kakne-nubo gpyrme npucnocobnexus,
OTJINYHBIE OT pekoMeHAoBaHHbIX narotoutenem (IEC60335-2-89 n BapuaHThl).

13 — MbITbe npunaBka

Heobxooumo nepuogmnyecky MbiTb MPUNABOK HENTpanbHbIMM MOKLWMMK CPEACTBAMW W BbITUPATb MSATKOW TPSINKOM.
3anpelyaeTcsa Mcnonb3oBaTh roptoune 1 abpasvBHble cpeacTBa. 3anpelaeTca MbiTb NPUNaBOK NPSMON CTpyer BOAbI.
Mpn MbITbE NcnapuTens Heobxo4MMO HafeBaTh 3aLUUTHbBIE NepYaTKX, NPEOOXPaHAIOLWME OT BO3MOXHbIX NMOPE30B.
BHumaHue: npexge, 4YeM MPUCTYNUTb K MbITbO Mpunaeka, HeobXoAMMO OTCOeaWHWUTb €ero OT CeTU nojaym
3NEKTPO3HEPTUM.

14 — TexHn4eckoe obcnyKMBaHMe Nnpunaeka

NnaHoBoe Texob6cnyXnBaHue:

BHyTpM BaHHbI MpunaBka CMOHTMPOBAH LM(POBON TEPMOMETP Ha XMAKUX KpucTannax, paboTtatowmii Ha Gatapelike.
Ecnu TepmomeTp He nNokasbiBaeT TeMMepaTypy B CBSA3M C TEM, YTO paspsaunack 6atapelnka, To ee cnefyeT 3aMeHUTb Ha
HOBYIO C TEM € CaMbIM HaMNpsbKeHWEM, MPU 3TOM pa3psaMBLLYOCs OaTaperky crefdyeT caaTtb B cneumanbHbli LEHTP Mo
cbopy B yTunb Takux maTepuanoB. (3anpellaeTcs BblOpacbiBaTb 6aTapenky C OObIYHbIMW OTXOAaMM, Tak Kak oOHa
3arpasHsieT OKpy>KatoLLyto cpeqy).

3ameHa GaTapenku: nMpu NOMOLLM OTBEPTKM MPUMOLHATL OOHY M3 CTOPOH TepMOMeETpa M BbiHYTb ero u3 rHesga (PUC.
18a), bartapelika pa3melleHa B 3agHen 4actn TepmomeTpa. [MoBepHYTb KpbILWKY NMPOTUB YacOBOW CTPENKM U BbIHYTb
nognexatlyto 3ameHe 6ataperiky (PUC. 18b).

BHennaHoBoe TexobcnyxunBaHue:
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B Bepcum co BCTPOEHHbLIM arperatoM, eXemeCs4HO MPOBOAMTb YWUCTKY KOHAEHCATOpa, CHMMAs 3a4HIOK 3alUUTHYHO
peweTky (PUC. 19). na YUCTKM HY>KHO MCMNOMb30BaTh LLETKY C XECTKOWN LWEeTUHON (HO HE MEeTannYeckylo) unu ny4we
nblfiecoc, Npu STOM crneayeT yaanuTb BCHO Mblflb U BCE BO3MOXHbIE OTNOXeHMs mexay nonactamu. [pu ynctke
KOHOeHcaTopa Heobx0AuMO HadeBaTh 3alMTHbIE NepyaTki, NpeaoxpaHsaioLwmne oT BO3MOXHBIX Nope3os. [locne Toro, Kak
ynctka OydeT 3akoH4YeHa, cregyeT YCTaHOBUTb Ha MECTO BCe CHATble 3aluTHble ycTponmctBa. Ecnm uucTka
KOHOeHcaTopa He BbIMOMHAETCA B TeYeHue ANWTEeNbHOro Cpoka, Toraa MNOBLIWAETCs PacxXxod JNeKTpo3Heprun u
3HAUMTENbHO YXYALIAKTCS 3KCMyaTalMOHHbIE XapakTePUCTUKN Npuaska.

PekomeHgyem ogmH pa3 B rod BbINOMHATbL [EHeparnbHbIi OCMOTP C NPYBIEYEHMEM XOMNOAunbLUMKA MK
KBanMdnuupoBaHHOro nepcoHana.

B ucnaputene, nocne onutenbHbIX NepuoaoB paboTbl, MOryT obpa3oBaTbCs HAPOCThbl NbAa, KOTOpble OoTpuuaTensHO
BMUAIOT Ha ero oTgavy. Pa3 B kBapTan He06X0AMMO NOMHOCTLIO MbITb NPUaBoK. [ns 3Toro cnegyeT OTKNYNTb nogady
3NEKTPOIHEPrMN W BbIHYTb U3 MpunaBka Bce MNpoAykTbl. [logoxaaTtb, Moka Becb OOpas3oBaBLUMWCA Ha nonNacTsx
ucnaputens nej He pacrtaeTt, a 3aTeM TLWATeNbHO MPOYUCTUTL BCE 3ro ANEMEHTbl B COOTBETCTBUU C YKasaHWsMM,
npvBeAeHHbIMU B NyHKTe 13 (Npexae, Yem 3aHOBO MOAKMIOYUTE MPUNaBokK, HEOOXOAMMO YyOOCTOBEPUTLCSA B TOM, YTO OH
MONHOCTbIO BbICOX).

BHumaHue: ycTaHOBUTb Ha MeCTO NpeABapuTENbHO YAaneHHble AOHHble MOMKM TakumM 0BpasoM, 4YTOObI HMKHSAS
N30naunoHHas npoknagka obina obpalleHa k nepegHen yacty npunaeska (PUC. 20).

BHumaHue: npexae, 4Yem npucTynaTb K BbIMOMIHEHMIO OMepauuin no TexHWYeckoMy OBCNy>XMBaHWIO npunaBka,
HeobX0AMMO OTKMYUTL €ro OT CETU NUTaHUS.

BHumaHwue: [pyrve, He onucaHHble B NpeabigyLUmMx MyHKTax onepaumm no TexobcnyxmsaHuio, B TOM 4YuCre 3aMeHa
naMmnoyeKk Ha WAEHTUYHble WM MOAEenu, [AOfKHa MNoBOAUTLCS aBTOPM3OBaHHLIMU CEPBUCHBIMW LIEHTpaMuM unu
YMNOJSTHOMOYEHHbLIM MEPCOHArIoOM.

15 — ABapwuitHble cuTyauum

BHuMaHwue: ecrnv NpunaBoK OTKIOYNUIICS UK He BKIoYaeTcs:

- [poBepuTb, He Obina Ny NpepBaHa nogayva anekTpoaHeprum (black-out)

- Y[OOCTOBEPUTBLCS B TOM, YTO BbIKMOYATENb LWMTa HaxaT

Ecnu npepbiBaHne noaaun 3IEKTPOIHEPTM CBA3AHO C APYrUMW Mpu4MHaMu, TO credyeT ocBo6OAUTb MPUMaBoK U

06paTnTbCsl B GNMKaAMLLNIA CEPBUCHBIA LIEHTP; BbIHYTblE U3 MpuiiaBka NPOAYKTbl CredyeT MOMOoXUTb B crneumanbHble

Kamepsbl, NpeaHa3HayYeHHble ANs XPaHEHUS NPOAYKTOB.

BHumaHwue: ecrnv NnpunaBoK OXnaxgaeTcs He4OCTaTOYHO:

- Y[OocToBepuUTbCS B TOM, YTO KOHOEHCATOp O4YMLLEH U B COCTOSIHUM BbIMOMHATH CBOK (OYHKUMIO TennoobmeHa, B
NMPOTUBHOM CIly4ae NpoYnTaTb MHCTPYKUMM, MPUBEAEHHbIE B MYHKTE 14,

- Y[OoCTOBEPUTBLCS B TOM, YTO MPUIaBOK Obin 3anofiHEH NPaBUIIbHO, a Takke B TOM, YTO BO34yx03abopbl HE 3aCOPEHbI,
B NPOTMBHOM Cly4Yae npovvTaTb MHCTPYKUUK, NPUBEOEHHbIE B MyHKTE 9.

- Y[OoCTOBEpPUTBLCS B TOM, YTO UcnapuTenb Npunaeska He MOKPbIT NibAOM, B MPOTUBHOM Clyyae NpoynTaTb MHCTPYKLNW,
npuBegeHHbIe B NyHKTe 14,

- Y[OoCTOBEPUTLCS B TOM, YTO NMPUMaBOK HE pa3MeLLEeH Ha CKBO3HSIKE UMK PSAOM C UCTOYHMKaMK Tenna (CM. NYHKT 4).

- [lpoBepuTb MMNOCKOCTHOCTb MpuMaBka M YAOCTOBEPUTLCA B TOM, UTO YCMOBMSI OKpyXawllen cpefbl OTBevaroT
NnpeaycMOTPEHHbIM B NYHKTE 4.

Ecnu nocne Bcex npoBepok npobnema He 6yaeT ycTpaHeHa, To cneayet obpaTuTbesa B OnmxkanLlnum CepPBUCHbIN LIEHTP.

BHumaHue: B crniyyae yTeuku rasa unv noxapa He npubnmkatbCs K OTCeKy ABuUraTensi U OTKMYUTb NPUIIaBoK OT nogayu

3NeKTpoaHeprun. 3anpeLLaeTcs TYLIUTb NoXap BOAOW, NONb30BaTLCS TONBKO CYyXUMU MOPOLLKOBBLIMU OTHETYLLUUTENSAMM.

16 - JononHuTenbHble UHCTPYKUMKM ana MAJOR TC
Ha npunase MAJORTC npegycmoTpeHa cucTemMa HarpeBa 3a cyeT HarpeBaTenbHbiX nmT (PW) nnm Ha naposon 6aHe
(BM).

PerynupoBka TepmocTtata (+75°C) 6bina npeasapuTenbHO BbICTaBfeHa Ha npeanpustun-usrotosutene; cbon
napameTpoB 0CBOBOXAAET U3rOTOBUTENS OT BCSKOW OTBETCTBEHHOCTMW.

Mo ucTeveHne npumepHo 1 yaca NOCMe BKIOYEHWUS MpuMaBKa, MOXHO MPUCTYNUTb K €ro 3amnofiHeHW; Bcerga
npoBepsanTe, YToObI TemnepaTypa, 0603Ha4YeHHast Ha 3NEeKTPOHHOM TEPMOMETpe, noaxoauna Ans XpaHeHus NpoayKTOB
BHYTPU BUTPWHLI, Ons 6Gonblier 4YacTu NpoAyKTOB OHa AormkHa 6bitb +65C. [anHad TemnepaTtypa noggepxvBaeT
npouecc roTOBKM HEKOTOpbIX Omog, MOSTOMY B MOMEHTbI HM3KOM MpogaXym Mbl pEKOMeHOyeM AepxaTb Hebonblioe
KONMMYeCcTBO MpoaykTa. OTOT MpUMaBOK MpedHasHadeH AN BblKNaZKW MUWEBBLIX NPOAYKTOB, OH OOIMKEH COXPaHSATb
TemnepaTypy NpoAaykTa, He NoBbIaTh ee U Tem 6onee He roTOBUTb MULLY, NOSTOMY NPOAYKTbI AOMKHbI 3arpyXaTtbCsl BO
BHYTPb MpunaBka TOMNbKO NOCre OKOHYaHWs npouecca roToBkW, Npu Temnepartype He Huke +65C.

BHuMaHue: He npukacaTbCs K BHYTPEHHUM YacTaM Npunaeka, npegHasHadeHHbIM AJ1si Harpesa.

BHuMaHMe: npexzae 4Y4em MPUCTYMUTb K YUCTKE MpWraeka, OTKIOYMTL Mofdadvy 3MeKTPOodHepruM M nodoxgaTb Moka
ropsiume anemeHTbl NpunaBka He OcTbIHYT. Jlloboe noaTekaHne NPOOYKTOB, BO BpeMsi 0ObIMHOM 3KCMyaTauum npunaeka,
HeobXoAMMO HeMEeANeHHO YyaanATb BraXHOW TKaHbl, OCOGEHHO TullaTenbHO BbITMPATb AeTanyM W3  cTekna.
Mepuognyeckn MbiTb MPUIABOK HENTPanbHBIMU MOKLUMMU CPEAcTBaMM W BblITMPATb MSATKUMK Tpsinodkamu. He
NMPYMeHsATb roptoune 1 abpasuBHble CPEACTBa, HE MbITb MPUIABKM MPSIMOA BOASIHOW CTpyel. Mpu yucTke npunaeka
W3HYTPWU HageBaTb 3aluMTHble nepyaTku. Bo Bpemsi mpoBedeHus YuCTkM u3beraTb nonadaHusi Bnary Ha nnadoHbl
CBETUIbHUKOB, 3NeKTpokabenu u Bce aNeKTPUYECKne YacTu.
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BHumaHwue: He BkntovaTb npmunaBoK A0 TeX Nnop, Nnoka Bce ero 4Yact He BbICOXHYT. 3anonHaTb npunaBokK B COOTBETCTBUU
C yKa3aHnamMu, npnBeeHHbIMU B MYHKTE 11.

BHumMaHwue: ecnu npunaBok He NOAOrPEBAET KaK HY>XHO, HE0OX0OUMO:

- y6eautbcs, YTo NpMNaBok Oblf 3arpy>eH NpaBumbHO, B MPOTUBHOM Clyyae, nepeuntante nyHkT 11.

- y6eauTbCs, UTO NMPUNaBoOK HE CTOUT Ha CKBO3HSIKE (CM. MYHKT 4).

- NPOBEPUTL NIIOCKOCTHOCTb NPUMaBka 1, YTO YCNOBUS MOMELLEHUS COOTBETCTBYIOT ONUCAHHBLIM B NYHKTE 4.

Ecnu nocne npoBegeHusi npoBepok npobriema He yCTpaHWUTCS, NPO3BOHNUTE B Brivkanniz CEpPBUCHbIV LEHTP.
BHumaHue: B criyqae noxapa He npubnmwkaTbCst K NPUNaBky, OTKMOYUTbL NUTaHWe. NS TyLEeHUs OrHs He UCMOoNb3ynTe
BOAY, a Tonbko orHeTywmntenu CO:.

17 — Akceccyapbl

Mo 3aka3y npunaeku Major MoryT 6bITb OCHaLLLEHbI CeAYWNMKN akceccyapamMu:

- Habop BbICOKMX 1 HU3KUX OenuTenen

- [onka n3 HepxaBewku ¢ 1 1 2 ypoBHAMHM

- HapyxHasa nogcseTka cnepeau

- [NpomexyToyHas nonka n cCooTBETCTBYHOLNIA HAbOp ANs NOACBETKM

- [logctaBka ons cymok

- Habop pa3gBuXHbIX CTEKON

- Habop anekTpopo3eTok

- HabGop ons perynvpoBku CKOPOCTM BEHTUNSATOPOB

- JononHuTenbHoe yanuHeHue paboyero ctona

- PaspgenoyHas gocka

- [NnekcurnacoBas gocka Ans ynakoBku

- [ogctaska gnsa 6ymaru

- [JocTtaBka nog Bechbl, AepXxaTternb A5is pyrnoHa

- OnekTpooTTainka

B cnyyae 3auHTepecoBaHHOCTM B NpMoOBpeTEHNN OOHOM U3 yKa3aHHbIX BbILLE OMUMIA, Npocbba cBA3aTbCcsA ¢ Grvkannm
ONCTPUOBIOTOPOM MMM HEMOCPEACTBEHHO C (OUPMOW-U3rOTOBUTENEM. YCTAaHOBKOW 3MEKTPUYECKOM OTTAMKM [OJDKEH
3aHMMaTbCS TONBbKO CMELMaNn3MpoBaHHbIA NepcoHann.

18 — Cnyx0ba TexHn4eckon nomoLm

Mpu HeobxoaMMOCTN 0BpaTUTLCH 3a NMOMOLLBIO K MepPCOoHany cepBUCHON CryXbbl, a Takke Npu Heo6XoaUMOCTU 3aMEHNUTb
MEeXaHW4Yeckne WUnu anekTpuyeckMe netanyM UM KoMmmpeccop, Mofb3oBaTefnb AOMKEH CBS3aTbCA C MOCTABLUUKOM, Y
KOTOPOro 6blfl KyrnneH Npunaeok, U 3akasaTb Yy Hero OpuriuHanbHble 3anacHble YacTu.

19 - leMOHTaxX 1 yTUNu3ayusa npunaska

B uensix coxpaHeHWs 3KONOrMM OKpyXKalolwew cpedbl U, B COOTBETCTBUM C OEWCTBYHOLIMMW B pasnMyHbIX CTpaHax
HOpMaMmu, NPWUMNaBoOK AOMKeH ObiTb pa3obpaH Ha 4vacTu, NoAnexawime yTunu3aumm 1 Te, KOTopble MOryT MONTUM B
nepepaboTky.

Bce uyactu, u3 KOTOpbIX COCTOUT MPWUMABOK, HEe OTHOCATCHA K TBepAblM TrOPOACKUM OTXOA4aM 3a WUCKIHYEHUEM
MEeTannmMyecknx 4acTeun, KOTOpble He cuMTalTcs ocobbiMu And OGonblie 4acTu CTpaH, Kyaa 3TOT MNpunaBokK
nocrtaBnseTcs. YTo ke KacaeTcd KOMNOHEHTOB CUCTEMbl OXMaXAEHUsl, 8 UMEHHO XriajareHta 1 Macen cMasku, TO OHU
He JOIMKHbI BblOpachiBaTbCS, @ AOMMKHbI OTNPAaBIATLCSA B CNeLnanvM3npoBaHHble LIEHTPbl N0 nepepaboTke.

OaHHoe wuspnenue copmepxut HFC (ruppodTopyrnepogHbie rasbl), XfaforeHT € BbICOKMM MOTEHLManom
napHukoBoro adekta (GWP), pernameHTupoBaHHble KWOTCKMM NPOTOKOSIOM.

"a3, cogepxalmicst B MEHNCTOM NonuypeTaHe Ans Temomsnauum npunaeka, 310 COz.

B obopynoBaHum co BCTpPOeHHbIM arperatom, uarotosneHHoM cupmonn OSCARTIELLE, 3akayeHbl criegyolimve Buibl
rasa:

R290; GWP (100) = 3

R 134A; GWP (100) = 1300

R 452A; GWP (100) = 2140

R 404A; GWP (100) = 3750

HacToswee obopynoBaHue NOMHOCTBIO FEpMETU3MPOBaHO, @ 0ObEM XMadoreHTa He NpeBbIaeT 3 Kr.

MoaTtoMy He 0bGsi3aTenbHO Hanuuue TexnpacpornTa, HU nepuoauYeckue NpoBepku ytevek xnapgoreHta (D.P.R. n.
147 o1 15 cbeBpansa 2006 C1. 3 n 4).

20 - Oeknapauus nsrotoButens (3anpeT Ha BBOA B 3KCMyaTauuio)

OnucaHHble Bbiwe Moaenu Obinu caenaxbl ewe n and cbopku COBMECTHO ¢ apyrum obopyaoBaHueM, 4YTobbl co3aatb
MaLlvHy, npuHaTyo OQupektnBon 2006/42/CE.

MoaTtomy, hmrpma-m3rotoBuTENb 3asBNAET, YTO BBOA 0OOpyoOBaHWS B 3KCMMyaTauuio 3anpeLlaeTcs Ao Tex nop, noka
MalLMHa, B KOTOpyto OydeT BCTPOEH MpUaBOK MM YacTbio KOTOPOW OH OyadeT sBNATbCHA, He OyaeT onpeaeneHa u
3asiBNeHa cooTBeTcTBYytoLen ycnosuam OupektuBbl 2006/42/CE 1 HaunoHansHOMY 3aKOHOAATENbCTBY, TO €CTb A0 Tex
nop, noka obopygoBaHMe, O KOTOPOM MAET peyb B OaHHOM 3asiBNeHun, He OydeT COCTaBNATb €OUHOE Lenoe C
3aKOHYEHHOW MaLLVHOWN.
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21 — YcTtaHOBKa NpunaBKoOB B €AUHYIO JINHUIO
Major VCA, Major VCB, Major 2 VDA

[ns Toro, 4tobbl YCTaHOBUTb B OOHY NNHUIO OABa UM HECKOJ1bKO NpUiaBKoB Major, O6paTI/ITb BHMMaHMe Ha UHCTPYKUMN U

puc

yHOK Ha PUC. 21:

MpucTaBuTb NpUaBkM OQUH K APYTOMY W BbIMOSIHUTL BblpaBHMUBaHWe npv nomowm (det. 1).

BctaButb 2 meTtannnyeckmnx wrblpsa D4x40 B cneumanbsHble rHe3ga B antoMMHUEBOM npodurie cnepeam v 2 WTbips
D3x40 B nnadpoH (deT. 2).

CoeanHnTb Mexay cobol OCHOBaHUSA NpY MOMOLLM YeTbipex CTepXHen ¢ pe3bbort M8x125, cooTBeTCTBYOWMX 4 raek
n 4 wanb gnametpom M8, umetomnxcs B komnnekte (Hdet. 3).

CoeanHutb paboune nosepxHocTh 2 BuHTamm M8x60 n 2 ravikamun M8 (deT. 5).

CoeanHUTb CTOVKN NOABEMHBIX CTEKON 2 Hape3HbIMU cTepXHAMU M6x45 n 4 kabonkamu M6 (deT. 5).

3aBepWwnTb MOHTaX Npunaska, cnegys MHCTPYKUMAM, NpuBedeHHbIM B naparpade 5 (Major VCA) ¢ nyHkTa 4 no nyHKT 7.

Major 2 VDB
[nsa Toro, 4tobbl YCTaHOBUTL B OAHY JIMHUIO ABa WM HECKonbko npunaekoB Major 2 VDB, obpatnTb BHUMaHWE Ha
WHCTPYKLUN N pUCyHOK Ha PUC. 22:

YCTaHOBUTL NPUNaBKU U OTPETYNIMPOBATb HOXKK C TEM, YTOObI 4OOUTLCA HY>KHOWM LieHTpoBKK (HeT. 1).

BcTaButb ABa MeTanMyeckux WTugTa B antoMUHUEBLIN NPOMdUIb, PacnosioXXEeHHbIV B NepeHen YyacTn BaHHbI ([eT.
2).

CoeanHnTb OCHOBaHUSI Mexay cobOoN, Mcronb3ys nNpu 3ToM 4 HapesHbix cTepxHst M8x125 ¢ BocbMblo Gontamu u
warnbamn (deT. 3), MMEOLLMMUCS B OCHALLEHUN.

CoeanHntb BaHHbI cnepeaun n paboyne NoBepxXHOCTM Mexay coborn ¢ nomoLllbio BUHTa M8x60 ¢ cooTBEeTCTBYOLLEN
ravikon (deT. 4).

YCTaHOBUTb NPOMEXYTOYHYIO MOMKY, NPUKPYTMB ee noa paboden noBepxHocTbio (OeT. 5) n nsHytpu B nepeaHen
yacTu BaHHbl (det. 6). [Ons BbINOMHEHMA [aHHOW onepauMM HeobXoAMMO yAanuTb nNaHenu gHuwa B
HenocpeacTBEeHHON 6N30CTM OT MeCcTa CTbIKOBKM.

BcTaButh OBa MeTannuyecknx WwWtndTa B cneumnanbHble rHe3aa B anioMmHMeBoM nnadoHe (deT. 7a).

Mpy nomMoLn yxKe UMELMXCS OTBEPCTUN MPUKPYTUTb OMOPHbLIN KPOHLWITENMH nradoHa K KOMMOHOBOYHOW MOJIKE,
BCTaBWUTb YeTblpe BMHTAa M4x20 B rHesga nog nnadoHOM, COCTbikOBaTb 06a nnadoHa v coeguHuTb Gontamu
YCTaHOBMEHHBIN KPOHLUTEWH, UCMOMb3YS TONbKO YTO YCTAHOBMNEHHbIe BUHTLI M4 (deT. 7b).

MpuKpyTUTL 06€ NepedHMe WTAHMM K KPOHLUTEHY HAa KOMMOHOBOYHOM norske (JeT. 7c¢).

MoacoeanHWTL BbIXOASLMIA U3 MPOMEXYTOYHOW NONku kabenb nuTaHus K npasomy nnacdony (det. 7d).

OHeprnyHo BCTaBUTb LiEeHTPparbHbIN yNop A58 c4ayvn B LEHTP KOMMOHOBOYHON nonku (deT. 7e).

3aBepwnTb MOHTaX MpuaBka, creays MHCTPYKUMAM, npuBegeHHbIM B naparpade 5 (Major 2 VDB) ¢ nyHkTa 6 no NyHKT

9.

22 - Mpoknaaka kabensa u Tpy6
Cxema npoknagkv kabener un Tpyd npunaekoB, BbICTaBNAEMbIX B OAHY NMMHUIO HaxoauTcs Ha PUC. 23-31.

23 -

AneKTpocxembl

C anekTpocxemon MOXHO o3HakomuTbest Ha PUC. 32-34.
YcnoBHble 0003HaYeHUs:

AP = Bbixoa Ha 230B

CA = OcHOBHOW kabernb aMeKkTponuTaHus

CE = OnekTpoHHbI Onok ynpaBneHus

CS = WWHyp noakntoyeHns

D=

HarpeBaTenbHbI 3r1IeMeHT oTTanBaHus (akynbTaTmB)

IG = naBHbIN pYOUIBbHUK

IL=
K1,

BbikntoyaTtenb ceBeTa
K2, K3 = Pene

LV = OcBellyeHne BUTPUHBI

M=
N =

[Beuratennb
Honb

PC = NynbT ynpasneHus
PR = lNaHenb ¢ peaktopamu

QE

= DneKkTpowmT

SS = [JaTuyunk oTTanBaHuns
ST = [latumk Temnepatypbl

Vm

= BeHTVIJ'IﬂTOp aBurartena

Vv = BEHTUNATOP BUTPUHLI

24 — WHCTPYKUMM NO CUHXPOHMU3ALMW OTTaeK XOJNOoAMINbHbIX MPUNaBKOB, YCTAHOBMEHHbIX B OAHY JIMHUIO U
OCHaLleHHbIX ycTponcTteoMm EVZ000

Bce

WHCTPYKUMK yKa3aHbl Ha cTp. 12. Kabenb noctaBnseTca B KOMNIEKTE AN YCTAHOBKM B OOHY JIMHUIO.
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25 - [leknapauusa o COOTBETCTBUU
3anpocuTb KOnNuio geknapaumyM O COOTBETCTBUM MPOAyKUuuM Bbl MoXeTe, 2anonHuWB crneuunanbHyio opMy Ha CanTe:
http://www.oscartielle.it/conformity
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Led-moHTaX, TexobcnyxuBaHue

YcTaHoBKa  XONMOOWMMBHOrO  MpunaBka, a Takke TexHW4Yeckoe OOCNy)XMBaHWE  [OSDKHbI  OCYLLECTBNSATLCH
KBanMuunpoBaHHbIM NEPCOHAroM.

Bo Bpemsi BbINOMHEHUsI HANago4YHbIX paboT TeEXHUKM 06s3aHbl AECTBOBaTL B COOTBETCTBMM C YKasaHWsIM PYKOBOACTBA
no aKcnnyaTaumm.

Mpexge 4em npucTynuTb K Kakol-nnbo onepauumn TexHudeckoro obcnyxuBanus, JJIEKTPUYECKOIO wnun
MEXAHWNYECKOI O xapakTepa, OTBETCTBEHHbI TEXHUK JOIPKEH YOeauUTbCs, YTO NPUNaBOK OTKIIOYEH OT CETU MUTaHUS.
TexHNYecKMn MepcoHarn, BbIMOMHAKWMIA HanagoyHble paboTbl OOMKEH OCO3HaBaTb, 4TO, MnpoBodsd paboTbl Ha
KOMMOHEHTaX BHYTPEHHUX YacTel XxonoaunbHoro npunaeka, oH noasepraetca OMNACHOCTAM MEXAHUYECKOIO
XAPAKTEPA.

MnaHoBas YncTKa npunaBkKa
[MnaHoBas YncTKa JoMmKHa npoBOANTLCA Ha OCTAaHOBJ1IEHHOM, MOJIHOCTbIO 06eCTO4YEHHOM XONOANNBbHOM npunaBkKe.

MHamBupyanbHble o6sA3aTenbHble CpeAcTBa 3alWUTbl ANA TexnepcoHana, NPpoBoAALEero TexoocnyxmeaHme
XOJIOAUNTBHOIO NpUnaBkKa

O603Ha4veHune OnucaHue

3allnTHbIe O4KM

3alMTHbIE NepyaTku

3awmnTHasa obyBb

ABapMﬁHaﬂ CUMBOIJIMKaA, HenocpeACTBEHHO yKa3biBakollad Ha aBapMﬁHyIO CUTyauuro u 3anpeTbl

O60o3Ha4veHune OnucaHue

3anpeu.|,aeTc;| npoBOANTb PEMOHT U OOBOAKM Ha y3naX, HaxoOALNXCcA B ABUXEHUN

3anpeu.|,aeTcs| yOoanaTb 3alUTHbIE SMeMEHTbI XO1ogunbHOro npunaska

TywmnTb BOAOK 3anpeLLeHo

OnacHocTb 3aLlemneHuns PYK

@ 3anpeluaeTtca paboTtaTtb Ha dNeMeHTax nog HanpskeHnem

Be3onacHocTb

XonogunbHbIA NPUNaBoOK M camo PYKOBOACTBO MO €ro akchnyatauuu Oblnv peanv3oBaHbl B COOTBETCTBUU C
TpeboBaHUAMM U OEACTBYIOLLMMM HOPMaMK, NPUMEHMMbIMU B 06NacTh TEXHUKM Ge30NacHOCTU.

B cnyuyae, ecnu 3akasuuMk WUNM TEXHWYECKUI MEepcoHarn, oTBevarolmii 3a obCnyXuBaHWe XONoAWUIbHOro npunaBka,
06HapyXMBatoT OCTATOYHbIE PUCKX, OHU LOIMKHBI CBOEBPEMEHHO COOBLLMTL O HUX MPOU3BOAUTENID, KOTOPLIN 0becneunT
NX aflekBaTHOE yCTpaHeHMeE Nocre Toro, kak hakTU4eckn yaoCTOBEPUTCS B HANUYMKN AaHHbIX (DaKTOPOB pucka.

3awuTHbIE yCTpOMUCTBA
XOnoAunbHbIN NPUNAaBOK OCHALLEH 3aWMTHLIMU NPMCNOCOBNEHMAIMU NONb30BaTENS.
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BaxHoe n peaynpexaeHue

npoynTaTb A0 YCTAHOBKU U XPaHUTb B HageXHOM MecCTe.

Ha HacTtosiee ob6opynoBaHune, wu3rotoBreHHoe cupmoni Oscartielle S.p.A.,
pacnpocTpaHsietcst OupektuBa 2012/19/CE WEEE (Waste Electrical and Electronic
Equipment), wu3BectHas B Wrtanum nog HaummeHoBaHmem RAEE (OTxogpbl
SNEKTPUYECKUX U  3NEKTPOHHbIX MpPUOOPOB), HanpaBfieHHasw Ha CoKpalleHue
BbllLeyKa3aHHbIX OTXOAOB, Ha yBenuyeHne obbLEMOB NepepaboTkM M COoKpalleHue
00BHEMOB YHUUTOXEHUS.

3HaKk C NepeyvyepkHyTbIM KPeCcToM OWMAOHOM, MNPUKPENNEHHbIn K Tabnuyke
obopyanoBaHus, ykasbliBaeT Ha TO, YTO:

- obopypoBaHue 6bino BbinyLeHo B npogaxy nocne 1 aHeapsa 2011 roga (McxogHble
OaHHble Tonbko anst Utanum, 3akon 25/2010, DL 194/2009);

- Ha O60py1:l,OBaHI/Ie pacnpocTpaHAeTCA 3aKOH O pa3aesibHOM c6ope OTXO0O0B B CBA3U
C 4YeM ero Hesnb3A nepepa6aTb|BaTb Kak ObITOBblE OTXOAbl 1 BbIBO3UTb Ha CBariky.

Cpoaya nognexailero YHUYTOXEHW0 00OopydoBaHUSt B  yKa3aHHbI MECTHbIMW OpraHamu Bnactu
cneumanv3npoBaHHbIN LEeHTP AnA npodeccroHanbHon pekynepauun u nepepabotkm ytunbcbipbss WEEE
(RAEE) BxoguT B 00si3aHHOCTM nonb3oBaTens. B cnyyae 3ameHbl cTtaporo obopygoBaHMs Ha HOBOE
nonb3oBartesnb MOXeT obpaTnTbCsa K NpoAdaBLy ¢ npocbbon 3abpaTb cTapoe obopynoBaHNE HE3ABUCUMO OT
€ro Mapkm.

MpousBoauTenb 06si3aH NIMYHO UINW Yepe3 KONMEKTUBHYIO CUCTEMY OGECNEYMTb YTUNM3aLMIo 1 nepepaboTky
0TpaboTaBLLErO CBOWM CPOK U CHATOFO C Npou3BoACcTBa 060pya0BaHuS.

HapyweHne HopmMaTMBOB BrievyeT 3a COOOM cneunduyeckne CcaHKuMM, aBTOHOMHO YCTaHOBIEHHbIE
3aKoOHOAATENbCTBOM KakOoW OTAENbHOW CTpaHbl, Bxoaswen B EBponenckuin Coto3, KOTOpoe sBnsieTcs
06s3aTenbHbIM NS BCeX CYOBHEKTOB, HA KOTOPbIX PACNPOCTPAHAIOTCS Bbllleyka3aHHble HOPMaTMBbI.

dupma Oscartielle S.p.A., paccmaTtpuBass 310 cBoe obopyaoBaHue kak WEEE (RAEE), wHTepnpeTupyet
ykasaHus Orglime ¢ y4eToM MPUHATUS CO CTOPOHbI UTarnbsHCKOTO 3aKOHOA4ATENbCTBa B COOTBETCTBMM C
MoctaHoeneHuem lMpaButensctea Ne49/2014 n Ne27/2014, ¢ Oupektnon 2012/19/CE wn ¢ OupektuBomn
2011/65/CE (RoHS) 06 ncnonb3oBaHUKM OMacHbIX BELWECTB B SMIEKTPUYECKMX U 3TEKTPOHHBLIX Npubopax.

JononHntenbHy MHpopMaLUo MOXHO MOMYYUTb ¥ MECTHbLIX Brnacten B MyHuuunanuteTe, y Npoaasua, y
Mponssogutens.

[unpekTmBa He pacnpocTpaHsieTca Ha obopyaoBaHue, nogaHHoe 3a npegenamu Esponeiickoro Cotosa.



Oeknapauusa o coorBetcTBUN EAC

HwxenoanucaBwascs ¢gupma Oscartielle Spa, pacnonoxeHHas no agpecy Via Boffalora, 1/A - 24048 Treviolo (BG),
3asBnserT, yto obopygoBaHWe, OMMCaHWe KOTOPOro MpPMBOAWUTCS B  HACTOSILMX WHCTPYKUMSAX, COOTBETCTBYET
TpeboBaHMsAM TeXHMYECKOro pernameHTa TaMOXEHHOro cok3a «JNeKTpoMarHMTHasi COBMeE- CTUMOCTb TEXHUYECKMX
cpeactB» (TP TC 020/2011), TexHu4yeckoro pernameHta TamoxeHHOro coto3a «O ©e3- onacHOCTM HU3KOBOJIbTHOIO
obopyaoBaHusay (TP TC 004/2011), TexHuyeckoro pernameHTa TamoxeHHOro cot3a «O 6Ge3onacHOCTU MaluH 1
obopyaoBaHusay (TP TC 010/2011).



Oscartielle S.p.A.

Via Boffalora, 1/A

24048 Treviolo (Bergamo) — Italy

Tel. +39 035 377911 — Fax +39 035 693200
www.oscartielle.it

Cod. 001582 - Ed. 18 — 05/23

* OSCARTIELLE, la cui politica € quella di un continuo perfezionamento, si riserva il diritto di cambiare in qualsiasi momento i dettagli tecnici
senza preavviso.

* Due to technical progress, OSCARTIELLE reserves the right to change technical features without notice.

* OSCARTIELLE, dont la politique est celle d'un perfectionnement continu, se réserve le droit de varier les détails techniques sans préavis.

» Die Firma OSCARTIELLE, dessen Bestreben eine stetige Verbesserung ihrer Produkte ist, behaelt sich das Recht vor die technischen
Eigenschaften jederzeit ohne vorherige Benachrichtigung zu andern.

* OSCARTIELLE, cuya politica prevé un perfeccionamiento continuo, se reserva el derecho de cambiar en cualquier momento y sin
advertencia previa los detalles técnicos.

* BBMAy NMOCTOSHHOrO COBEpLUEHCTBOBAHUSI BbinyckaeMow npogykumn, dumpma OSCARTIELLE octaBnsiet 3a coboi npaBo M3MeHATb
TEXHUYECKNE XapaKTepUCTUKN NpoayKummn 6e3 npeaBapuTensHOro yBeAOMIEHUS.
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